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Az uj foispáni jog.
A kvpviselüliáz közigazgatási bizottsága 

tegnapi ülésében szövegezte a bíróságok meg­
róni Iszabályozásának módozatait. Végre is 
törvényi ívé akarják tenni azt, a mitől Ma­
gyarország minden jogásza tartott ; lörvény- 
nyé a közvélemény minden hivatott ténye­
zőjének ellenzése daczára. A közvélemény 
egyhangú nyilvaníliása mindenkor siket fü­
lekre talál a kormánynál; kétszerié inkább 
a jelen esetben, midőn a kormány hatalmi 
terjeszkedéséről, a végrehajtó hatalom túl­
kapásairól van szó. Maholnap felvethetjük a 
kérdést, hogy Magyarország jogállam-e, a hol 
független bíróság Ítél a törvények és benső 
meggyőződése alapján; avagy pedig rom tőr- 
állam. hol az igazságot a hatalmi tényezők 
uijmutatása és óhajtása után mérik ?

Tisza Kálmán a foispáni hatalom kiter­
jesztését a magyar nemzetiség s a magyar 
állameszme elleni agitáczió alapján vonla 
be a törvényhatóságokról szóló törvényja­
vaslatba. Valóban, a jngezim ügyesen van 
megválasztva, mert c leét eszme meger-isilé­
séért és veszélyeztetéséért a legmesszebb 
menő engedményekre hajlandó minden ma­
gyar hazafi. A közvélemény azonban nagy 
visszahatásánál fogva, rögtön, mintegy 
tönszerüleg felismerte, hogy a magyar 
zetiség elleni erős agitáczió veszélye 
tetszetős jogezim. mely a már szemet szúró 
bírói függetlenség megnyirbálására van ki­
koholva.

Mi czélja, mi czime van a nemzetiség 
elleni izgatás miatt való erős védekezésnek, 
az ország dunántúli megyéiben; mi czime 
van az alföldi magyarság megyéiben, a hol 
nincs nemzetiségi kérdés és a írni a folyton 
terjedő cs eröshülö magyarság mellett ily 
agitácziónak a jövőben sem lesznek és le­
helnek érezhető jelenségei"? Mi czélja van 
ily irányu védekezésnek a bíróságok irányá­
ban az ország ama részeiben, a hol tényleg 
van nemzetiségi kérdés, mikor a tanítók, a 
papok, a körjegyzők és mindama közegek 
megrendszabályozására cs ellenőrzésére nem 
történik semmi? a kik pedig állásuk és hi­
vatásuknál fogva a köznéppel inkább érint­
keznek s igv sokkal hatályosabban izgathat­
nak a magyar állam és a magyar nemzeti­
ség elten, mint a bírák ? Miért veszélyesebb 
a b(Írójában tárgyaló aljárásbiró izgatása, 
mint a magyarság ellen szószékéről gyűlöle­
tet prédikáló pópáé? miért akarja a kor­
mány jobban ellenőrizni a kollégiumban ülő 
bírót, kit társai mindenkor leszavazhatnak, 
mint a körjegyzőt, ki kerületében folyton 
bujtogathat ? Azért, mert a bíróság, nem 
egyszer — törvénykönyvvel kezében -— a 
hatalom birlalóinak irdencziői ellenére ked­
vezőtlen Ítéletei hozott, s mert függetlensége 
érzetében a választásoknál nem volt a kor­
mány alázatos támogatója és eszköze. Mine 
illáé lacrimae ! Ezért csorbái üt a kormány 
a legelemtárisabb állami alapjogokon, ha kell, 
— mint az eset tanúsítja — a bírói függet­
lenségen is.

Előttünk fek-zik ama famózus szakasz, 
mely az őí-ik §. helyett szövegeztetett. 
Nézzük először abban a juriclikai befolyást.
A főispán felvilágosítást kérhet a büntető 
törvénykönyv ll-ik részének I—VI. és XI.I. 
fejezeteiben, valamint a kiháigási büntetőtör­
vénykönyv II. részének I. és II. fejezeteiben 
fi'glalt büntető cselekményekre vonatkozólag. 
Vagy is a felségsértési, hűtlenségé lázadási, 
a fegyveres erő elleni bűntettekben, az ál­
lam és a hatóságok elleni kiháigási ügyek­
ben. le — egészen a láklyásmenelek és ki­
világítások tilalmáig. Felvilágosításokat 
bet végül a hatóság elleni erőszak 
alkotmány és a hatóság elleni izgatás 
tetteiben.

Nos e két utolsó minőségű bűntett 
zésében való befolyás állal van leginkább 
elhintve a törvénytelenségek magva, mert 
ezek az elősorollak közül leggyakoriabbak 
közé tartoznak.

Képzeljük az cselei a törvényhatósági ta­
gok. vagy a követválaszlások idején. A kor­
mány meghagyja a főispánnak, hogy me­
gyéjéből ennyi és ennyi kormánypárti kép­
viselőre számit. Az ellenzéki vála.-ztóknak 
összetűzése egy hala'maskodó szolgabiró in­
tézkedő-eivd ; vagy a jelölt és az ellenpárt 
egy kritikai felszólalása a hatóságok irányá­
ban és meg van alkotva a hatóság elleni erő­
szak vagy az izgalás bűnténye. — Ez meglöl­
teni eddig is; de olt volt a független bíróság 
és ezen megtörölt a hatalom len vege lésével 
való korteskedés. Ezentúl azonban a hely­
zet már nem lesz oly biztos. Mert történe- 
t sen a vizsgálóbíró, az itélöbiró, vagy a 
kit*. ügyész folyamodik előléptetésért. A fő­
ispán ügyeli az intézkedésekéi, sülét árny 
ként mögötte lebeg az ajánlás joga. A vég­
rehajtó hatalom napjainkban súlyt is tud 
kő c.;önözni jogainak. Es a törvénykezés 
közegében megindul a hivatali kötelesség 
és lelkiismeret harcza, a magán ember ér­
dekének harczával. A melyik erősebb, az 
győz.

A törvény egyenes intézkedése kísértésbe

hozza a bíróság közegeit, kik megesküdtek, 
hogy «félre téve minden kedvezést», itclen- 
denek. S mi bízunk bíróságainkban, hogy 
minden megpróbáltatás, a hatalom minden 
praktikája ellenére és daczára, úgy fognak 
cselekedni. Ennyit e két közbüntényről.]

A mi a többi, az állam ellen intézett s 
föntebb elősorolt bűntények körét illeti, 
azokra is van szavunk. A foispáni jog be­
folyása c téren, a közigazgatási bizottság tár­
gyalásainak folyamán, a belügyminiszter állal 
ugv lett oda állítva, mintha ezen az állam 
érdekét oly kiválóan érintő ügyekre nézve, a 
kormánynak nem lett volna semmiféle befo­
lyása : holott ennek hiánya gyakran az állam 
legviláüsabb érdekeit veszélyezteli. A dolog­
nak ily színben való feltüntetése nem felel 
meg a valódi tényállásnak. Nincs ország és 
nem is lehet állam hatalmat képzelni, mely a 
maga, az államfensége ellen intézett merény­
letekre ne fordítana nagyobb gondol, mint a 
magántermészetű gonosz cselekedetekre. Ma­
gyarországban is a királyi ügyésznek törvé­
nyileg megparancsolt kötelessége volt és 
még ma is az. hogy a kiváló fontosságú 
ügyekben ő (egye meg az igazságíigyminisz- 
ternek ama jelentéseit, melyeket ezután a 
főispán fog hozzá intézni.

L .jelentéstétel a királyi ügyész kezében 
nem veszélyeztelett érdeket, mert a kérdés 
— mint eminenter jogi kérdés — természe­
tem'! fogva, első sorban jogi szempontból 
bíráltától! meg. Az igazságügyminiszter azon­
ban nem képes természetes jogainak védel­
mére kelni s igy e természetű ügyek meg­
ítélésénél nem a (örvényesség, hanem a ha­
talmi érdek kérdése lett a döntő. Igy meg 
van támadva a kormány által törvénykezé­
sünk is. Quousque tandem?

Budapest, decz. 17.
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órakor ii/.st tart. .Yap/'renden van az imlcnmilvrül 
szóló törvűnyjavaslat tárgyalása.
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A párbér-vita.
( 1 A párhév jogi természete» ezitn aluli Komits 

Clipda táblái hin) tollából egv majdnem nvolcz ívre 
terjedő tüzet hagyta el ma a sajtót. A f'i'izcL meg- 
ifására Timon újabb felszólalása s az adott alkal­
mat. bogy a párból1 kérdése legfőbb bíróságunk 
előtt elvi jelentőségű döntés hozatalának czéljára tár­
gyaltad!'.

I lmon es Kováts irodalmi harcza a párból* felöl 
már korábbról is ismeretes. Mig az előbbi azt ki­
zártnak látta, hogy a párbér dologi teher lehessen, 
Kováts éppen erre az álláspontra állott. Innét a két 
vélemény közötti nagy ellentét.

Kováts jelen _ füzetében először is azt a kritikát 
kezű, melyet Timon Ákosnak azon munkája lelett 
irt. mely ilyen czimen jelent meg: «A párbér Ma­
gyarországon», s a mely kritika először a «Magyar 
igazságügy», ezen jeles jogtudományi folyóirat folyó 
évi máreziusi füzetében jelent meg.

tudvalevő, hogy c bírálatra Timon ép mostaná­
ban telelt egy önálló füzetben ily czim alatt: «A 
párbér jogi természete.»

A Kováts füzetének második részét a Timon fe­
leletére adott válasz képezi, mely a füzet tartalmának 
javát teszi. A párbér jogi természetének felderítése 
az, a min szerző válaszában fárad s a párbért, 
mint dologi terhet állítja elénk. A nagy gonddal 
írott válasz, mely négy fejezetből áll, a polémiában 
erősnek bizonyul. Valójában mi sem alkalmasabb a 
párbér jogi természetének felismerésére, mint Ti­
mon és Kováts vitájának figyelmes olvasása. A 
válasz első fejezete arról szol, hogy a párbél* nem 
közjogi, de magánjogi természetű követelés. A má­
sodik fejezet a dologi teher kérdésével foglalkozik 
behatóan. A harmadik fejezetben a protestánsok 
és a görög keletiek párbérmcnlessége, a negyedik 
fejezetben pedig az adatik elő, hogy n párbérviták 
elintézése nem közigazgatási, de bírói útra tarto­
zik. Azt mondanunk sem kell, hogy szerző és Ti­
mon közölt mindegyik kérdésre nézve nagy az elvi 
ellentét, ha abban meg is egyeznek, hogy úgy a 
protestánsok, mint a görögkeletiek mentesek az 
alól, hogy a katholikus papnak párbért íizes-

ták a kérvény! bizottság módositványát. Muros- 
Tordaraegye közönségének az italmérési jog szabá­
lyozása tárgyában beadott kérvényét Pogány Károly 
pártolta. Egyébiránt a kérvényeket a bizottság ja­
vaslatai értelmében intézték cl. Az ülés végén az 
elnök boldog újévet kívánt a képviselőknek, mire a 
ház az elnök éljenzése közt szétoszlott.

II.
Elnök: Póchy Tamás; jegyzők: Rakovszky István, 

Tibád Antal, Tors Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán mi­

niszterelnök, Szapáry Gyula gr., Fejérváry Géza br., 
Panier Tivadar.

Az elnök: Bemutatja Mednyánszky Ede b. Szepes- 
megye lőcsei választó kerületében megválasztott orszá­
gos képviselő megbízó levelét. Az állandó igazoló bizott­
ságnak adatik ki. Bemutatja a függő államadósságot el­
lenőrző országos bizotlság értesítését, mely szerint a 
függő adósságot ellenőrző országos bizottságba a főren­
diház állal kiküldőit Zichy Henrik gr. újra a bizottság 
elnökévé választatott meg. Tudomásul vétetik. Bemutatja 
Molitarisc Mihály volt pénzügyőri fővigyázúnak kérvé­
nyét, melyben előbb viselt fővigyázói rangjának vissza­
adása mellett, a pénzügyőri testületbe leendő újra való 
fölvétele iránt esedezik. Kiadatik a kérvényi bizott­
ságnak.

Xrajcaik Ferenoz előadó: Benyújtja a képviselő- 
ház mentelmi bizottságának jelentését becsületsértés vét­
ségével vádolt Fornszek Sándor, továbbá Herman Ottó 
és Ugrón Gábor képviselők mentelmi ügyében. Bemutatja 
ugyanezen bizottság jelentéséi párviadal vétségével vá­
dolt Bethlen Gergely gr. és Bariba Miklós képviselő 
mentelmi ügyében.

A jelentések annak idején napirendre tűzetnek.
A ház többsége ezután harmadszori felolvasás után 

végleg megszavazza a főrendiházi törvény 23-ik §-ának 
végrehajtásáról szóló törvényjavaslatot.

Köveikezik a 17-ik sorjegyzékben foglalt 
kérvények tárgyalása.

Liplómegye közönsége Nógrádmegye közönségének ha- 
sontárgyu feliratát pártolván, az izraelita vallása hitfcle- 
kczel anyakönyveinek rendes vezetését biztositó intézke­
dések megtételét és annak elrendelését kéri, hogy val­
lásfelekezet és nemzetiségre való tekintet nélkül az 
anyakönyvek hivatalos példányai magyar nyelven szer- 
keszlesseneji.

Gajári Ödön előadó: A kérvény első részére vonat­
kozólag, tekintettel ama körülményre, hogy a vallás- és 
közoktatási miniszter f. é. november 13-án kiadott kör­
rendeletével ezen ügyet teljesen rendezte, a kérvényi 
bizottság határozathozatal szükségét nem látja, A kérvé­
nyek második részét illetőleg a kérvényi bizottság ama 
határozati javaslatot terjeszti elő, hogy adassék ki a 
kérvény a vallás- és közoktatási miniszternek.

Ónodi Géza : A mi a kérvény első részére vonal­
köz» megjegyzését illeti, az előadónak nevezetesen, hogy 
az izraelita anyakönyvekre vonatkozólag a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter rendeletében már intézkedések 
foglaltatnak, ennélfogva njabb határozatát a háznak erre 
vonatkozólag az előadó szükségesnek nem látja, azt a 
megjegyzést teszi, hogy a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletében nem a czélnak megfelelő kellő in­
tézkedések foglaltatnak. Ugyanis a miniszter akként ren­
delkezett, hogy az izraelita anyakönyvek vezetésére ké­
pesített az oly egyén, ki négy osztályt végzett. Épen a 
a jogegyenlőség elvéből kifolyólag minden liitfclekezetre 
vonatkozólag alkalmaznunk kell az egyenlő képesítések 
felállítását. Ma nincsen Magyarországnak egyetlen egy 
vallásfelekezete sem, a hol az anyakönyvek vezetése,°a 
nagy horderejű és az állam érdekeibe mélyen belevágó 
fontos okmány vezetése csak ily alacsony kvalifikáczió- 
lmz volna kötve. Mindenütt a lelkészek vezetik azt és 
pedig eskü szentsége alatt, egyedül az izraelitáknak volna 
meghagyva a vallás- és közoktatási miniszter ur kegyes 
rendeletéből ama előjog, hogy az ö anyakönyveik csak 
4 osztályt végzett egyén által vezettessenek. Ha a múltba 
visszatekintünk, ama visszaéléseket, melyek az izraeliták­
nál tapasztalható hiányos anyakönyv vezetésből szár­
maznak, bővebben ecsetelni sem kell. Elég, ha egysze­
rűen rámutat az állam egyik legpraegnansabb érdekére, 
a katonaállitásra, az ujonezozásra. Mindenki előtt isme-

utasítást a jelzett irányban a törvényszékeknek, egy­
szersmind a kérdésnek törvényhozási utón való szabá­
lyozása iránt intézkedjék, különben oly zavarok érik az 
erdélyrészi birtokosztályt, melyeknek igen súlyos követ­
kezményei lehelnek. (Helyeslés.)

A sorjegyzékben foglalt többi kérvényt a bizottság 
határozati javaslata értelmében intéztek el.

Az elnök: A kérvények sorjegyzéke és a napirend 
is le van tárgyalva. (Éljenzés!) A ház tegnap hozott 
határozata értelmében érdemleges ülés ez évben nem 
fog tartatni. A főrendiháztól álérkezö üzenet vagy bi­
zottsági jelentés átvétele végett esetről esetre fog az el­
nökség ülést fürdetni. Még csak az az észrevétel van, 
hogy ha a főrendiháztól valamely törvényjavaslatra nézve 
oly értesítés jönne, hogy az változtatás nélkül elfogadta­
tott, akkor az természetesen mint a két ház egyenlő 
határozata által elfogadott törvényjavaslat legfelsőbb 
szentesítés czéljából fel fog terjesztetni. (Helyeslés.) 
Több érdemleges ülése a háznak nem lévén, mielőtt az 
ülést bezárná, felhasználja az alkalmat arra, hogy a ház 
tagjainak boldog ünnepeket és boldog újévet kívánjon. 
(Zajos felkiáltások : Éljen az elnök!)

Az ülés végződik d. u. 1 óra 15 perezkor

szóló

AA füzet utolsó része ily czimen szól: 
a kúria előli.

Ili tulajdonkép arról van szó, hogy az ellentétes 
felfogások közül melyiknek adott a kúria igazat. 
Kováts előszói* is azt látja a kúriának a lapokban 
közölt határozatából, hogy a kúria a pariiért nem 
tekintette közjogi természetű egyházi adónak, de 
magánjogi követelésnek. Szerző még azt is kiolvassa 
a kúria határozatából, hogy a kúria nem mondla 
volna ki elvileg, hogy a párból* nem lehetne dologi 
teher, süt ezt a felfogást a kúria határozata egye­
nesen megengedni látszik. Természetes, hogy a kú­
ria határozata részletesen majd akkor lesz megvi- 
talhaló, ha a kúria határozata a határozat okada­
tolásával együtt hivatalosan közzélétetik.

Kz fog csak a vitának véget vetni. Addig is, mig 
ez megtörténik, Kováts füzete, mint igen tanulsá­
gos vitázó irat tesz számot, mely a kérdés tudo­
mányos felfogására nézve a vita eldöntése után is 
maradandó becsüsei fog bírni.

rétesek ama óriási mérvű zavarok, melyek az anyaköny­
vek vezetéséből kifolyólag az izraelita hadkötelesekre 
nézve előfordulnak. Ennélfogva az előadó megjegyzését 
egyátalában el nem fogadhatja és kéri a házat, úgy az 
állam érdekeinek megóvása, mint a jogegyenlőség szem­
pontjából, utasítsa a vallás- és közoktatásügyi minisztert, 
hogy az izraelita anyakönyvek vezetését, illetőleg egy a 
czelnak megfelelőbb intézkedési legyen, mint az előadó 
által említett rendeletében foglaltatik.

Madarász József: A kérvény második vészére nézve 
az. a véleményét fejezi ki, hogy czélszerii volna, ha 
Nógrádmegye ama kérvénye, hogy minden felekezeti és 
nemzetiségi különbség nélkül az anyakönyvek ezen túl 
a hivatalos magyar nyelven vezettessenek, nem egyedül 
a vallás és közoktatásügyi miniszternek, hanem a mi­
niszterelnöknek és általa az összes kormánynak adatnék 
Iá, hogy azután a kormány fontolóra venné az 1868-ban 
hozott nemzetiségi törvénynek ama szakaszát, mely jó­
nak látta megváltoztatni á rendi tábla által már jóval 
1818 elölt Magyarország érdekeinek megóvása tekinte­
téből hozott ama rendelkezést, mely elrendelte, hogy 
Magyarország egész területén az anyakönyvek hivatalo­
san magyar nyelven szerkesztessenek. Véleménye tehát 
az volna, hogy e második részre vonatkozólag ama ha­
tározat hozatnék, hogy a miniszterelnök utján kiadatik 

párbér a kormánynak. Ha az előadó ezt nem fogadja el, a szó­
nok kénytelen lesz ez irányban indítványt beterjeszteni. 
(Helyeslés balfelöl.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: A kérvényi bizottság 
javaslatának első részéhez nem kíván szólani: meg van 
róla győződve, hogy a képviselőház megfontolván a kö­
rülményeket, a kérvényi bizottságnak véleményét válto­
zatlanul el fogja fogadni. (Helyeslés.) A mi a javaslat 
második részét illeti, az ellen, hogy ha egyszer ilyen 
kérvény van, az a miniszterelnök aljún az összes mi­
nisztériumhoz ulasitlassék, nem tesz kifogási, mert a

OBSZÁGGYÜLÉS.
A képviselőház ülése decz. 17-én.

I.
A karácsonyi és újévi szünetek előtt a képviselő- 

ház ma tartotta utolsó ülését, mely után a képvi­
selők hazatérnek otthonjukba, hogy élvezzék a pi­
henésnek és az ünnepeknek gyönyörűségeit. A lő- 
rendiházi törvény 22 ik szakaszának végrehajtásá­
ról szollá törvényjavaslat végleges megszavazása után 
a 17-ik sorj gyzékben foglalt kérvényeket tárgyal­
ták. Az anyakönyvek vezetése tárgyában beérkezett 
kérvénynél Gajári/ előadón kívül ónodig Géza, Ma­
darász Józset és Tisza Kálmán miniszterelnök szó­
laltak fel, mire a Madarász módosításával elfogad-

kérdos igen fontos; (Helyeslés.) de azt kénytelen megje­
gyezni, h gy épen azért tartja fontosnak, mert egy olyan 
törvénynek, mint a nemzetiségi törvény', épen ama sza­
kaszát, mely a legalsóbb rétegekben legközelebbről érinti 
az embereket, megbolygatni bizony nagyon megfonto­
landó dolog lesz; de ismétli elfogadja, hogy az összmi- 
niáztoriumlioz ulasitlassék. (Helyeslés.)

A ház elfogadja a kérvényi bizottság határozati javas­
latát a Madarász József módosításával.

Az italmérési jog arányosítását illetőleg a közigazga­
tási hatóságok illetékességének visszaállítását a közigaz­
gatási utón jogérvénycsen végrehajtott italmérési jog­
arán yositások respektálására vonatkozó intézkedések 
megtételét és a kisebb királyi haszonvételek már több­
ször kilátásba helyezett törvényhozási utón való szabá­
lyozását írn-ff a jelen ülésszakban eszközöltetni kéri.

Gajáry Ödön előadó: A kérdés első és második vé­
rérére nézve a kérvényi bizottság ama nézetben van, 
hogy kúriai dünivénynyel szemben törvényhozási hatá­
rozatot provokálni egyáltalán nem szükséges, annyival 
kevésbbé, minthogy azon kúriai döntvény második be­
kezdésében azon caulelák is, melyek iránt Tordame«»ve 
közönsége kérelmez, bennfoglalvák. A kérvény harmadik 
része, vagyis arra vonatkozólag, hogy az italmérési jogra 
nézve törx ényhozási utón intézkedés történjék, a kér­
vényi bizottság a kérvényt kiadatni véleményezi a belügy­
miniszternek. (Helyeslés jobbfelöl.)

Pogány Károly pártolólag szólal fel a kérvény mel­
lett. Szól az erdélyi birtokviszonyokról, s jelzi az irányt 
mely szerint az intézkedések szükségesek. Kéri a kor­
mányt, hogy minél rövidebb idő alatt adion határozott

A köztörvónyhatóságokról 
tör vényj avaslat.

A képviselőhöz közigazgatási bizottsága Ti­
sza Lajos gróf elnöklete alatt" tartott mai ülésében foly­
tatta a köztörvényhatóságokról szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalását.

A tőispán kivételes rendkívüli hatalmát a renitens 
tisztviselőkkel szemben szabályozó — az utóbbi ülésen 
függőben maradt — rendelkezéseket (82. §.) Tisza 
miniszterelnök változatlanul megtartani kéri.

Dárdáig előadó ama mcgtoldást hozza javaslatba, 
hogy a főispán által elmozdított tisztviselő «esetleges 
nyugdíjigényeinek kérdése a törvényszerű fegyelmi eljá­
rásnak tartalik fenn».

Grünwald kimondandónak tartja, hogy az itt szó­
ban forgó cselben a fegyelmi eljárási törvény szabályai 
nem alkalmaztatnak. Ha a főispán által helyettesített 
tisztviselő a többi tisztviselőkkel egyenlőknek tekintet­
nek, ez esetleg megterhelné a megyei nyugdíj alapot 
nem a megye állal választolt tisztviselő javára. Garan­
ciát kell nyújtani arra nézve is, hogy a tisztviselő, ki 
netalán tévedésből vagy félreértésből íüggesztelelt fel, ha 
rebabilitáltatik, visszanyeri hivatalát.

Tibád ragaszkodik azon tegnap lett indítványához, 
hogy a főispán fegyelmi eljárás nélkül ne mozdíthassa 
el a renitens tisztviselőt. A helyettesített egyének jogai­
ról s kötelességeiről nem kell itt említést "tenni, mert 
azok nem tekinthetők a megye által választott tisztvi­
selőknek.

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy az itt szóban 
forgó rendelkezések az eddigi törvényben is meg voltak 
és semmiléle konfliktust nem vonlak maguk után. Ha ily 
rendkívüli viszonyok beállását feltételezzük, illúzió azt 
hinni, hogy a rendes eszközök ilyenkor elégségesek 
lesznek.

Földvárig szerint a megyére kellene hízni, hogy sza­
bályrendelettel állapítsa meg, mily elbánás alá esik nyug­
díj tekintetében az elmozdított tisztviselő.

Tisza Lajos gr. nem akarja a központi hatalomnak 
az eddigi törvény által adott befolyást egy uj törvényben 
lazítani s elfogadja a szóban forgó pontot annak kimon­
dásával, hogy a főispán az elmozdított tisztviselőt vég­
legesen helyettesíti.

Latlcáczig azt óhajtja, hogy ily rendkívüli esetben 
érzékeny legyen a büntetés; nem járul tehát a nyugdíj 
igényre nézve semmiféle biztosítás felvevéséhez.

Rónáig kimondandónak véli. hogy a főispán által he­
lyettesitett tisztviselőnek nyugdíjigénye csak a megye ál­
tali megválasztással veszi kezdetét.

Tisza miniszterelnök legjobbnak tartja a javaslat ren­
delkezéseinek változatlan elfogadását, megjegyezve, hogy 
a renitens tisztviselőre nézve, ha azt hiszi, hogy neki 
van igaza, nincs más korrcklivum, mint a törvényho­
záshoz való folyamodás, mert a kormány felhatalmazása 
alapján járt el a főispán. A nyugdíj igényekre nézve 
ki lehetne mondani, hogy az elmozditott tisztviselő nyug­
díjigényére nézve ugyanazon eljárás követendő, mélyet 
a törvényhatóság a fegyelmi utón elmozditott tisztvise­
lőre nézve szabályrcndelctileg megállapított.

A bizottság elfogadja a javaslat szóban forgó intéz­
kedéseit Tisza Lajos gr. és a miniszterelnök módositvá- 
nyával.

Ezzel a főispánra vonatkozó szakaszok tárgyalása be­
fejeztetvén.

Grünwald előadja, hogy a főispán felelősségére 
nézve is rendelkezések lennének felveendők a törvénybe. 
Hogy a miniszter kötelesség tcljesilés szempontjából meg 
van-e elégedve a főispánnal vagy nincs, az az ő dolga; 
a büntetőjogi felelősség a hivatali bűntettekre nézve 
szabályozva van a büntetőtörvényben; de a vagyonjogi 
felelősségről az egyeseknek okozott kárért mitsem szól a 
javaslat; pedig a főispán is követhet cl hatáskörében 
ily csolekvényekct, mert közvetlenül is rendelkezhetik a 
megyei közegekkel. S miután minden más hatósági ha­
tározatok ellen biztosítva van a felsőbb fórumhoz való 
felebbczési jog, nem látja be szóló, miért lennének épen 
csak a főispán határozatai végérvényesek. Legalább a 
minisztériumhoz meg kellene adni a felebbczési jogot, 
mert egy jogállamban még sem megy, hogy ily nagy 
hatáskörű hivatalnokkal szemben teljesen védtelen legyen 
az állampolgár. Szóló kimondaná, hogy a törvényható­
sági tisztviselők kártérítési kötelozollségére vonalkozó 
szabályok a főispánra nézve is érvényesek s hogy hatá­
rozatai ellen az érdekeltek felfolyamodhatnak a°belügy- 
miniszterhoz.

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy a főispán fele­
lőssége a kormánynyal szemben állásánál fogva sokkal 
nagyobb, mint más hivatalnoké, mert minden fegyelmi 
vétség nélkül elmozdítható. A büntetőjogi felelősségről 
is van gondoskodva; a főispánnak egyesek konkrét va­
gyoni ügyeiben nem lévén határozati joga, a vagyonjogi 
felelősség külön szabályozásának szüksége nem forog 
fenn, mert mihelyt oly dologban akarna határozni, a 
mely egyesek vagyoni jogait érinti, már túllépett hatás­
körén. Direkt rendelkezése a főispánnak csak a minisz­
ternek rendeletéhez való ragaszkodása esetében s kivé­
telesen csak akkor lévén, ha az állam veszélyeztetett 
érdekei halasztliallan intézkedést követelnek, a lclebbe- 
zés külön kimondására nincs szükség.

'l'ibád sem kivan a felelősségre nézve külön rendel­
kezést, mert a főispán minden intézkedése ellen megvan 
mindenkinek panaszjoga a miniszterhez. De a főispán 
rendelkezései s különösen mulasztásai állal okozhat va­
gyoni károkat, a többi tisztviselők vagyonjogi felelőssége 
tehát reá is kiterjesztendő.

Dárdáig előadó kiemeli, hogy a főispán e javaslat 
szerint csak ellenőrzési s felügyeleti hatáskörrel bir, ju- 
risdicliót nem gyakorol, tehát vagyonjogi felelőssége nem 
állapítható meg. Csakis az mondandó ki, hogy ha egye­
sek jogköre a főispán rendeletéi állal sértetnék, az ille­
tők jogorvoslatot kérethessenek a miniszternél.

Latkóczy szerint ha áll az, hogy a főispán magá­
nosok konkrét ügyeiben határozatot nem hoz, nem is 
okozhat egyeseknek jogsérelmet s nincs sziiség rá, hogy 
a magánosoknak egyenesen jogorvoeat adassék: Azért, 
a mit a miniszter rendel neki, nem ő, hanem a minisz­
ter felelős. Ha mint magán ember okoz valakinek kárt, 
a köztörvény alá esik, hivatali lényeiért pedig a minisz­
ter felelős s e törvényben további intézkedések nem 
szükségesek.

Sz: dcrkémyi szerint az ellenőrzésen s felügyeleten 
túlmenő hatáskört adlak a főispánnak s most, midőn 
ezzel szemben a felelősséget kellene szabályozni, azt 
mondják, hogy a főispán nem rendelkezik, hanem csak 
ellenőriz s felügyel. Ha az alispán utján intézkedik is, 
azért mégis ő a felelős, különben az alispánnak mindun.
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falan rcmonslrálnia kellene a főispán! intézkedések el­
len, nehogy őt terhelje a vagyoni felelősség. S a minisz­
teri felelősséget sem lehet annyira vinni, hogy a tő- 
ispán minden törvénytelen lényéért ö tétessél; fele­
lőssé.

Grünwaldkiemeli, hogy a főispán nem jár el min­
dig a miniszter utasításai szerint; az állam x szélyezte- 
tell érdekeiről levéli pl. szó, nincs korlát szabva, hogy 
meddig mehet intézkedéseiben s ha ő nem felelős, me­
nekülnek a felelősség alól amaz alárendelt közegek is, 
a kik rendeletéi végrehajtották. Az 1883-diki adókezelési 
törvényben ki van mondva, hogy a megyegyülésen el­
nöklő főispán esetleg vagyonjogi felelősséggel is tartozik, 
ha a névszerinti szavazási s a szavazóknak jegyzékbe 
foglalását el nem rendeli. Ha ez elv egy esetre nézve 
mar kimondatott, még inkább ki kell azt mondani egész 
hatáskörére nézve.

'Tisza miniszterelnök ismétli, hogy soha nem mondta, 
hogy a főispán vagyonjogi kárt nem okozhat, csak azt, 
hogy különleges helyzetében nem okozhat oly vagyon­
jogi kárt, a mely a vagyonjogi felelősség külön szabá­
lyozását tenné szükségessé, mert e javaslatban levő jog­
köre nem olyan, hogy ebből anyagi felelősség származ­
hatnék. Az, hogyha valaki magát a főispán rendelkezései 
allal érdekeiben sértve érzi. a miniszterhez felfolyamod- 
hassék, eddig is meg volt engedve, de ha kívánják, 
hogy ez ki is fejeztessék a törvényben, szóló nem el­
lenzi.

A bizottság mellőzi az összes indítványokat.
A megye tisztviselőit felsoroló fii-. §-ban a fő- és al- 

szolgabiró elnevezés Földvárig indítványára főszolga­
bíró és szolgabiró elnevezéssel ‘cseréltetett fel.

Az alispán jogkörét szabályozó 85. §-ban Dárdáig 
előadó indítványára kimondatott, hogy az alsóbb köze­
gekre rendbiinlclést «az illetők meghallgatása után» al­
kalmazhat az alispán, — Latkóczy indítványára pedig 
hogy a megye pénztárait az alispán havonkint leg­
alább egyszer «előzetes értesítés nélkül» megvizsgálja.

A főjegyzőre és aljegyzőkre vonatkozó 66. §. vita nél­
kül elfogadtatott.

A tiszti ügyészekre vonatkozó 67. §-ná!
Grünwald helyesli, hogy a tiszti ügyész magán ügy­

ködést átalában ne folytathasson, de nehogy kisebb me­
gyékben, a csekély fizetésre való tekintettel alkalmas 
egyének tiszti ügyészségre való vállalkozása ki legyen 
zárva, a miniszternek felhatalmazás volna adandó, hogy 
egyes cselekben a helyi viszonyokhoz képest kivételt 
tehessen e szabály alól.'

Dárday előadó indítványozza, hogy kineveztessék 
a tiszti ügyész, a ki csak úgy szakközeg, mint a fő­
orvos.

Szederkényi szerint magából a megyéből kell ere­
detét vennie a főügyésznek, ki a megye jogtanácsosa.

Tibori szerint a megbízó és megbízott közti terméj 
szelszerü viszonynyal ellenkeznék a kinevezése a tiszti 
ügyésznek, ki a megyét magánügyeiben képviseli.

Földvárig a tiszti ügyész kinevezése mellett van, 
mert senkinél sincs oly szükség a függetlenségre a vá­
lasztókkal szemben, mint épen a tiszti ügyésznél.

A bizotlság mellőzi a tiszti ügyész kinevezésére vo­
natkozó indítványt s kimondja, hogy a tiszti ügyész 
magánügyködést folytathat csak a törvényhatóság előze­
tes beleegyezésével s csak annyiban, a mennyiben ez­
által hivatalos teendőinek pontos teljesítésében nem aka- 
dályoztatik s ezáltal hivatalával nem jő összeütközésbe.

A főszolgabíróra vonatkozó 68. §. vita nélkül elfo­
gadtatott, valamint a 6!). §. is, mely szerint a többi 
tisztviselő hatáskörét s a segéd- és kezelőszemélyzet 
létszámát s szervezetét a megye maga állapítja meg, 
továbbá a városi törvényhatóság polgármesteréről ren­
delkező 70. §. is.

A 71. §-nál, mely kimondja, hogy a városi hatóság 
szervezetét maga a város állapítja meg szabályrende­
lettel :

Grünwald szükségesnek véli, hogy a tanács szerve­
zete s hatásköre legalább általánosságban a törvény ál­
tal mcgállapittassék. Leghelyesebb lenne átvenni e ja­
vaslatba a főváros szervezésére vonatkozó törvény ide 
vonatkozó <j§-ainak egy részét.

Stojacslcovics helyesli ez indítványt, megjegyezve, 
hogy a városi szabályrendeletekbe eddig is be kellett 
venni a fővárosi törvénynek ■megfelelő rendelkezéseket.

A bizottság hozzájárul Grünxvald indítványához.
A 72. §., mely bizonyos törvényhatósági hivatalokra 

nézve kimondja, hogy azokra nem alkalmazhatók köze­
lebbi rokoni viszonyban álló egyének.

Grünwald a főispánra s alispánra nézve is szüksé­
gesnek vél eme szempontból való intézkedést.

A bizottság változatlanul elfogadja a §-t.
A 73—74. §§-nái, mely szerint a tisztviselők 6 évre 

választatnak, néhány állás a főispán! kinevezésnek tar­
tatván fenn. —• Latkóczy megjegyzi, hogy a kinevezés 
elve már elvj telvén, miután a törvényhatósági bizottság 
is 10 évre választalik, a tisztviselők is legalább 10 
évre választassanak, a mi jelentékenyen javítaná a 
sorsukat.

Grünwald nem pártolja az indítványt, mert nem a 
tisztviselő sorsa szempontjából tekinti c kérdést, hanem 
az adminisztráezió érdekeinek szempontjából: erre nézve 
pedig egészen mindegy a 6 vagy 10 éves választás. Ila 
may választanak, jobb lesz minél rövidebb időre válasz­
tani, legalább annál jobban ki fog tűnni a mostani álla­
potok tarthatlansága. Példákkal illusztrálja szóló, hogr a 
választási rendszer mellett tisztességes s a magyar ál­
lam érdekeinek megfelelő adminisztráezió alig képzelhető. 
Mint lokális önkormányzati közeget szóló is fenn akarja 
tartani a megyét, de az állam érdekei csak­
is tisztán az állam rendelkezésére álló közegekkel biz­
tosíthatók. A kormány javaslata szerint is ki fog nevez­
tetni a főorvos, főszámvevő és városi rendőrkapitány, 
hogy függetlenittessenek a közönségtől, de a kinevezési 
elv alkalmazása épen a főorvosnál és számvevőnél, ama 
közegeknél, a kik juriszdikeziót nem gyakorolnak, nem 
sok eredményhez fog vezetni. A városi" rendőrkapitány­
ságnál helyes ez újítás s ki lenne terjesztendő a rende­
zett tanácsú városok rendőrkapitányaira is. E közegek 
tekintélye érdekében helyesebb lenne, hogyne a főispán, 
hanem a miniszter nevezze őket ki. Szóló az alispánt, 
főjegyzőt, árvaszéki elnököt s ülnököket, mint a kik 
juriszdikeziót gyakorolnak, kineveztetni óhajtja.

Dárday előadó szerint, ha a választásnak egyálta­
lán van rácziója, úgy ez azt kívánja meg, hogy épen a 
kik juriszdikeziót gyakorolnak, azok legyenek a bizalom 
embereit. A főorvosnál szóló nagy súlyt fektet arra 
hogy országos konkurronczia utján neveztessék ki, még 
pedig a megyei kandidáló bizottság előterjesztése alap­
ján a belügyminiszter által. A rendőrkapitány is hár­
mas kandidáczió mellett a miniszter által neveztes­
sek ki.

Szederkényi összeegyeztcthetlcn dolognak tartja, 
hogy néhány állásra a főispán kinevezze, a többire a 
megye válassza a tisztviselőket. Ennél jobb lenne az 
állami adminisztráezió is, természetesen szolgálati prag­
matika s a tisztviselők függetlenségének biztosítása mel­
lett. A választásnak most is csak a külső formája van 
meg, de legalább meghallgatják a közönséget. Hogy ezt 
mért zárják ki a főorvosnál s egy pár más állási 
azt nem képes szóló megérteni.

állásnál,

Bárczay nem tartaná helyesnek, hogy idegen helyről 
neveztessék a megyébe főorvos. Jobb ha a főispán ne­
vezi azt ki.

Tisza miniszterelnök a városi rendőrkapitány kine­
vezésére fekteti a fösulyt. A rendőrkapitány állása olyan, 
hogy állandósítása felette kívánatos. Ami a főorvost il­
leti, már 1848 előtt is sok megyében a főispán nevezte 
ki s a legilletékesebb körök egyhangúlag fejezték ki ezt 
a kívánságot. Epen meat a megyékben több hivatalt ed­
dig is a főispán töltött be s leginkább ő van ama hely­
zetben, hogy úgy az egyének alkalmas voltáról, 
mint a közönség bizalmáról tudomása lehessen, legjobb



egyetértés, PÉNTEK, PECZEMBER 18. 1883

-.púim l.i ni u

/V/V
'k aj.

A v. 
■/.last !:

a l«‘ns| 
a-i. .l-i

,|.t-zloM lisZlVlSC- 
,;n l.-nlarlnni.
.in állal Iciinviu k 
a tái illeti orvo-

I l.- K

ilt.il t-'i ■' n - 
I • • I • b -4.11.1:11

A

•ük
í'á|a

f.nlm’ 
:..il ti:

Julia a rendőrkapitány ki 
;.v ;| ru,i,|,•/.,•!I tana«—«» 
r.z ,.,r, \ na az', illeti, ki
il:uk - java-ialol, a tánexc- 

\z orvu l jtlloma- 
,an a -Mila ztftsoh- 
zlasokflal c-al? az 

aj:,' -.nlui a klikk nra- 
kizarva az illrUíklelcn

választási s a 7.">- 7i. 
um I orvo-okon kiviil 
1- a füispáni kinevezi'-'

vk köz».
-Hl.

(Iri'ii •

A b

A tf

ll:Mjt J.»

Hal :
noiulásál 
ilm m ni 

mi, Impsy

hogy a 
tartozik, 

mimlunki 
alilikacziunális ícl-

i-avl
äjari

m-tát 11
-I. in'

énlekében clfogadhal- 

indilványáhnz s Giiin- 

! Ii-ii-silésörűl rcndcl-
mnl

■ tű
ad alóli.

felelősségéről rcndcl-

zt ■
•1 ín

uv. i'.:ia.kinek 
•l„ elleni kereti

farija amaz intézke- 
e! '-•-•et a legyi-lmi

-l.-.k rúd; tartja, hogy a 
t-.vk zaklatás ellen, c 
a megvédő-ne!; semmi

keresh
artja a :a . hog

-á lapitását najd- 
a kártérítés hoz-

fols
b;r
C

biz«

■I nem véli

j.m
A b

A bi 

\z
elfozad
(7 ni 111
leli io«

illuzi.

■áld am 
tívakorl#

.1 li.

1 való, le-' " 
elvállal: sáli 
lozzájarnl

ül ézk -lá - • 
lőrVI-iívjav 

a az indilv.ii 
ara von; 
nak. «II« 

•i.v java

ház ilm

fiié -.1 ,,ra uhu

in ’; véli ama rcndolke- 
. - -k lel.-lő'-égéi a köz­
ei apiija meg, mert ez

i -hatónak ama pontot, 
;.:u, kik a törvénytelen 

• -r.iny.ih.-m egyen-mlc- 
-! nem határoznak vég- 

! i-iezéc. ez a renilel- 
l.al elieegcnit-cn a In

- iitványához s a firi'ir.-

- fii. íí. vita n Ikiili 
la.vvní.i-a befejezletvéii, 
m zve. hogy a folügyc- 
i. n-lelkezé-ck külön íe-

,:.i a bizottság, hogy ez 
lének végleges iricg-

, : vényjavaslatok tárgya- 
i'.mr.i, január ö-érc Im­

iét éri.

a főispánnak, mini az ói. §.. hogy befolyhasson ,
és bírósági hivatalnokok elleni bünteti» és íegyem ‘ 
kog kezelésére,'síit hogy 11 főispán egyalalan a ■ 
jogszolgállatás legfontosabb területein egyes ,J°.j.„t 
Inni len') bi'mperekro nézve tényszerű felvilagosi a 
jiivvlelhes.-cn a biróságoklól és ügyészségtől.

VIDÉK.
* Zágráb, (Inez. 17. A délszláv tudományos akadé­

mia tegnap este tartott közgyűlésen Racski eddigi elnö­
köt a legközelebbi II évi időszakra újra megválasztotta 
elnökévé. Még akadémiai körökben is kételkednek 0 vá­
lasz! :V, megerősítésében. , ...

* Arad. nov. 17. (Az Érmet értés udósitojmmk táv­
irata.) Aradmegyc közönsége ma rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyre Vásárhelyi László indítványt jelentett he 
az iráni, hogy a törvényhatóságok rendezéséről szóló 
törvénvjavaslat ellen a megye intézzen feliratot az 01- 
szá-i-viiléshez. Ez az indítvány lett volna a mai közgyű­
lés 'legérdekesebb tárgya. A megye bizottsági tagok nagy­
számmal jelentek meg s általános érdeklődéssel nézte.; a 
tárgyalás elé, melylyel Aradmegyo egy nagyíontossagu 
országos mozgalomban a kezdeményező szerepet j, 
szólta volna. Azonban az ellenzék többségben leven, 
i;uiíl Jenő, Vásárhelyi László és Nachtiiébel Útion 
alapos érvelése daczára Tabujdi főispán az indítvány 
a formakénlés felett való szavazás megtagadása mellett 
a napirendről erőszakosan levette. Erre az ellenzék az 
erőszakoskodás indokát kitüntetendő, a közigazgatási ta­
gok nyomban következett választásánál jelentékeny lobb- 
s.'-ggel a maga jelöltjeit választotta meg.

* Békés-Gyula, deez. 17. (Az Egyetértés ludósnó- 
jának távirata.) Békésmegye mai rendkívüli közgyűlésé­
ben 115 szavazattal 52 ellenében elhatározta, hogy a 
miniszterelnökhöz üdvözlő feliratot intéz. Ezen lnlnyo- 
mólag ellenzéki megyében ily eredmény csak az ellen­
zék szervezetlensége és meglepetése által volt elérhető. 
A kormánypárt és' a hivatalos apparátus teljes vcndszc- 
ressé-gel működött híveinek behozatalára, lio.ot! ellen­
zéki vészről ez irányban alig történt valami. Így Gyoma 
vidékéről és a Sárré'röl ellenzéki szavazat egya,talán 
nem jött be. Az ellenzék egy része Apponyi Albert gr., 
Jlaviár Dániel és Veress József képviselők lelszólala- 
sainak daezára engedett ama félszeg indokolásnak, hogy 
itt csupán udvariassági lényről van szó. Végül a főispán 
esetleges lemondásával is korteskedtek. így smeriilt egy 
kis utólagos jubiiálást kicsikarni, a mit annak idején a 
rendes közgyűléseken javaslatba hozni sem mertek. A 
kormánypárt' felhasználta alkalmi többségét arra, hogy 
a közigazgatási bizottság tagjainak újból választásánál 
llaviái- Dániel képviselőt kilmlctatta, valószínűleg ha­
sonlóképen udvariasságból és annak bizonyítására, a mit 
szónokai lölvlon hangoztatlak, hogy a politikát nem 
akarják a mogveházáha helevinni. Az ellenzék különben 
méltóan lakói gondatlanságáért és remélhetőleg jövőre

járta, hogy a szerencsétlenül járt legénység után kutas­
son, de minden igyekezete hiába való volt. Mindössze a 
csónaknak néhány deszkaalkatrészét találták meg, me­
lyeket az ár a partokhoz úsztatott.

— »áfáéi gráozlál. Becses műkincs vándorolt mi­
nap minden angol muharát nagy sajnálatára angol kéz­
ből francziába. Ráfácl «három grácziáját», mely outiig 
Lord Dudley képcsarnokának gyöngye volt, Aumale her- 
czeg megvásárolta 25,000 font sterlingért. A vételár te­
hát kerek összegben 312,600 fi és ez az ár annyival 
magasabb, mert az egész kép negyvenöt négyszög hü­
velyk területű. Még sohasem vásároltak képet —• teru- 
rliléiét tekintve — ily drágán ; egy négyszöghüve vk 
<1377 forintba kerül. A három gráczia Ráfáelnek * atal- 
kori müve és azt hiszik, hogy a képet 1500-ban festette.

— Vanderbilt végrendelete. Ncw-Yorkból jelentik 
e hó 12-ről: Vanderbilt végrendeletét tegnap olvasták 
fel a temetés után. Utolsó intézkedései a következők; 
A ház mindenestől, a mi benne van, továbbá 200,000 
dollár évi járadék és 500,000 dollár átalány-összeg az 
özvegynek hagyomúnyoztalolt. Az elhunyt nyolc-z gyer­
meke közül mindegyik tiz millió dollárt kap, Kornelius 
lia pedig azonkívül még két millió dollárt. A jótékony 
czélokra hagyományozott összegek egy millió dollárra

két fia, Kor-

Ä7j ügyvédi kar tiltakozása a 
isuáni iavaslat ellen.

fő-

A let jivise öház közigazgatás bizottsága szabatosan
megmu adta, a mi az 54. íi-han csal; homályos volt. A
jogászi köri k közineggyüzödé-e, hogy a bizottság 3
pon lj( 7-U.S ::abb, veszélyese 7, mint volt az öJj-
$. ere cti . .' V’ gc. A b 7. i - : most már világosan hi­
mondja 
a hir

he gy a főispán! 1. daskor igenis kiterjed
<ra 1-, hogy a főispánnak igenis le­
••’ti - hcava'.ko: él joga az igazság-
menetébe, s hogy a főispánnak igenis le­

gyen ga k jelölni pártemb i< közöl, ki legyen biró s
:i f • • ez itt bírák Iv -.ni hí ax an .irozzon. Az ügyvédi
kön- a h-az: fin érdéin, le g a : alkotmányellenes ja-
va-!ii* lile mint első .•táményezte a társadalmi
mozgalmat illi-ntal!.)-' X r kor a kör legelőször ki-

az nkcziúbu , aktá­ knrmánylap kigunyolta
7. agg idilli nkat, mi" a -. aki li -ajtó egy része is két-

kc.ljle; fog dia az atá-ziu al 1 .jául szolgált felfogást.
Nem 1 irta lhinni, l/'gy rém viszonyok közt al-
k imát yos korín my il.e-t m dhessen. Ma a ké-
telve!; megnzniiV:;. A h lh.V n- iás ál;alános. A képvi-
seluha híz iitsága világot .;a- '..u t oda, a hol még ho-
mái t a n i Vat a javaslat 4. h:-a. Még egy remén;

kép i-előhúz jogászai még nem szólották. Nem
lehet elten ií, hogy a hol az '.kotrmmyos jogrend ve-

megszakilja és kilép. A rendőr hozzásiet és mi­
alatt bent a teremben vig walezer hangjai hal a - 
szanak, a lendó'r azt súgja a tábornok lulebe . 
«Ön foglyom. Itt van az elfogatási parancs.» 
A tábornok elsápad. «Hadd lássam!» -Mialatt a 
tábornok a csillár alatt olvas, az utolsó moso y is el­
tűnik arczáról. A másik két rendőr is előlép. Bent to­
vább folyik a zene. «Jól van ! követem önt!» Az egyik 
detektív bérkocsit teremt elő. A másik kettő azalatt 
őrzi a tábornokot, mialatt ez a családjától és a tai- 
sasűglól elbúcsúzik. Kevés pevczezel utóbb elsötetcdik 
az egész ház. A vendégek haza siettek, a tábornok kí­
sérőivel a rendőri hivatalba hajtatott. Jegyzőkönyvbe 
iktatják az általános kérdésekre adott válaszait így 
követeli a törvényszéki eljárás: Shalez Sándor, 
nyolez éves, Amerikában született, nős, Írni, 
tud; foglalkozása: a közegészségügyi 
nőké stb. Ezután kikutatják zsebeit.

résen" fog állani a megp-i életben is, mely esetben 
hasonló eredmények lehetősége ki van zárva._________

— deez. 17.
— Szemelni /«' ivek. Edelsheim- Gyulai báró hatl- 

nm-ancsnok, láblájás következtében pár nap óta ágy­
ban fekvő beteg. - Dr. Károly Tivadar bajor herezeg 
tegnap este Becsből nejével visszautazol! Münchenbe. 
— Viktória angol királynő, a walesi herezeg és 
herezognö, az edinburghi herezeg és herczegnö, 
Connaught herezeg és

. .•••; . b'-u ,'orog, i-ái-tfogyclcni vigyen szerepet. Az ignz- 
i u. áitatús függetlensége nem lehet pártkérdés. Al- 
i;.»:ru:-ír.u:ik egvik lvgdiesőbb intézménye nem eshelik 
áhi-.zalai a piiianat múló érdek:ekinteleinek. Akarjuk 
1 -íu- lni, hogy a képvisolüliáz tárgyalásainál fel fog hang­
tani az illetékes szakemberek intő szózata s hogy a 

1 mány út1',végre u meghajolni fog a nemzet közvélc-

iii/iji ,'ái k;>r un «-Sti választmányi illésében 
i:a ;m ' az. «• kérdédien id a'.a a törvényhozáshoz, 

fel.erj«-s;::.-mlv s a inuk'• lő luz.-'f.-ág r-'-széröt már elfo- 
, ;o;t kérvényt hr. Site Húr.dor a működé bizottság clő- 

,|a a <•:• al t- rvezet szerzője . aiutalla a munkálatot s 
..... \ ..'a./ii.i.my élni is számos:..' ni; igen érdekes és
!, ;2a-.i.'. • '<-I z !aiá-a után «11 b!< • < ifogafltalotl, és pedig

:o;,:a!ékkal vgvútl, iiu-I.-i : a vz- rz.ü a képviselőiül/.
1,szélvegére \ 1..1 k • -tag utólag a terve- 
- -i, l>rir:. E;. -z.i-i -mind, miut.i i .1 budapesti iigyvedj 
kamara időközben szintén fellépett c kérdésben s 0 hó 

■ ; . a i.,,/.gyü!é:' ■ űzött ki. a v.ktsztmány megbízta dr 
Stic. Sár-ügy v let, hogy a x .la ztinfmy nevében a 
kamara kuzgvulé én e kérvény! in ii.xaiiykénl csatlako­
zás végett bemutassa.

\ I; .. ; I., './igazgatási hízott-ágának szövegére
\ 1,:!:i1 koz.i ■ .,g |i itlól; g hi.xetl ;; -zus így hangzik :

\ ih-.-.v.-ij i /.ti lt képviselői,.,z. közigazgatási bízott- 
..., : t akként ni«i io-ilotla, hogy inniuk ren­
delkezéseit 'inéfí hatályosabb, inéi/ veszélyesebb 
al ikban szöveyczte. Aziránt, hogy a főispán hatásköre a 
: ,rijkra és bírósági hivatalnokokra is kiterjed, minden 
kételyt kifejezett és kizárt. A bírói függetlenség látsza­
ni nah fentartása mellett a fői-páni hatáskör béltartal­
mára nézve az öJ/. §. összes rendelkezéseit icn- 
t:; Holta.

Fenntartotta a főispán felügyeleti jogát a bírák és bí­
rósági hivatalnokok felett, mert az indítvány 1. pontja 
szerint «a főispán felterjesztéseket teliül a törvénykezési 
közegeket illetőleg a törvénykezés tekintetében (neki) 
szükségesnek látszó, a törvényhozás vagy rendelet ut- 
iáin eszközleni!-) intézkedések megtétele végett.» Közjogi 
irtrvérivek tartalmát nemcsak az képezi, a mi abban 
szavakkal foglalva van, hanem alkatelemét képezi mind- 
ax. a mi szavaiból és szeli; inéból logikai következtetés 
utján szükségszerűen leszármazik. A leinek a törvény 
jogot ad s igy kötelességévé is teszi, hogy a 
hol törvénykezési közegeket illetőleg a törvény­
kezés tekintetében szükséget lát intézkedésekre, 
tegyen ez irányban felierjesztést a miniszterhez: annak 
ugyanezen törvény szerint jog van adva arra is, sőt kö­
telességévé teve, hogy a törvénykezési közegeket s a tör- 
v- nvkezés menetet ellenőrizze, mert a kinek nincs 
log 1 felügyelni s a ki ezt nem teszi, az nem láthatja, 

van-e s l.ogy hol s mily irányban van szükség 
Intézkedésre.

I ontailotta kifejezetten az indítvány 2. pontjában a 
főispán törvényes befolyását a törvényhatóság területén 
l -vő I. folyamodása összes bírói s bírósági állomások 
rendszeresítésére, betöltésére s az előléptetésekre nézve.

IS az indítvány 3 pontja még világosabban megengedi

herczegnö s még több ud­
vari méltóságok kíséretében Fragmureba ment, hol 
a herczeg-férj s Alice föherczcgnő halálának érl'or- 
dulója alkalmából gyászmise volt. — Deyretis báró 
helytartó Trioszlhóí Bécsbe érkezett. — Suzzara 
bukaresti magvar (ökonzul tegnapelőtt este Trieszt­
ből Bécsbe érkezett. — Morcán szerajevói franczia 
konzul tegnap reggel Bécsböl székhelyére utazott. 
Ferdinand portugáll király és szász berczegért e hó 
19-től kezdve lizennyolez napi udvari gyász lesz — 
Károly István löbcrczcg s menyasszonya Mária- 
Tcrézia, valamint ennek anyja Mária hnmacidáta 
tegnap éj,iol érkeztek !■ híméből Becsbe; a vaspályá­
nál llaincr és Vilmos löhcrczogek fogadták Őket —
A Somerset berezeg halála következtében mngüriill 
lérd-szalag-renddel Norfolk hcrczogcl tüntettek ki.
— Amália bajor herczegnö és Wallcrsco bárónő, 
Thurn-Taxis íiorczcg főistállómcstcr kíséretében teg­
nap (iödöllürü! Bécsbe érkeztek.

__ Dom AuguBto. Angol lapok után mi is jelcnlcl-
tük, hogy a portugáll trónörökös a német trónörökös 
második leányának kezét megkérni készül. Mint újabban 
jelentik, ez a hir teljesen alaptalan, — annyival inkább, 
mert Dom Augusto még a tiél folyamában másodízben 
meg akarja kérni Mária Valéria királykisasszony kezét.
A német hcrczognövel való házassága már abból az ok­
ból is lehetetlen, mert a herczegnö protestáns, mig Por­
tugáliáiban egy katliolikus liitii protestáns főhcrczognül 
nagyon szívesen látnának a trónörökös feleségeid. Ránk 
magyarokra nézve ennek a hírnek megvalósulása már 
azért is érdekes, mert a magyar király leány e házas­
ság következtében egy magyar licrczcgi vérből — a 
Koburg-Kohávy családból — származó királyfival kötne, 
örök frigyet.

__ Szilágyi Dániel hagyatéka. A Konstantiná­
polyban clhunvt magyar emigráns: Szilágyi Dániel 
irodalmi hagyatékának megóvása érdekében a magyar 
tudományos akadémia a külügyminisztériumhoz fordult 
azzal a kérelemmel, liosy tegyen lépéseket, hogy az el­
hunyt hagyatékának leltározását minél előbb bclejcz- 
zék s az egészet érintetlenül, hivatalos utón haladékta­
lanul indítsák útnak Budapestre. A külügyi hivatal erre 
vonatkozólag levélben értesítette az akadémiát, l.ogv 
teljes készséggel megtette a lépéseket a monarchia 
konstantinápolyi nagyköveténél, Calice bárónál, a kinek 
az akadémia érdekeit hivatalos és személyes pártfogá­
sába ajánlotta s mihelyt onnan választ kap, értesíteni 
fogja az akadémiát.

— A meránl proteotána templom felavatása.
Meránból írják c hó l í-ről: Az itteni protestáns templom 
felavatása nagyon elkeserítette a meráni katliolikus klé­
rust, mely elkeseredésének az ünntv előtt hangos kife­
jezést is adott. Az előtte való kedden, mely tudvalévő­
ié" ünnepnap volt, a katliolikus lelkész a szószékről in­
tette híveit, hogy no vegyenek részt a protestáns ima­
ház ünnepi felavatásán. A ki ehhez az ünnephez bármi 
módon járul, abban részt vesz vagy az ünnepély alatt 
az épület előtt csak meg is áll, az ki fog közösittetni. 
Az intésnek azonban úgy látszik nem volt mega kívánt 
eredménye, mert a szószékről szórt kifakadásokat Mcrán 
összes értelmisége rossz néven vette. A meráni protestánsok 
mintegy ötszázan lehetnek. De minthogy valamennyinek 
nem juttathattak belépti jegyet, attól tartottak, hogy a 
felavatás napján nagy tolongás lesz és a protestáns lel­
kész ez okból fölkérte a tűzoltóságot, hogy rendelne ki 
tizenkét embert a rend föntartására. Erre a tűzoltó pa. 
rancsnok kijelentette, hogy a tizenkét embert kirendeli 
ugyan, ezek azonban csak rendes öltözetben, nem pe­
dig egyenruhában fognak megjelenni, minthogy a kleri­
kális párt ezt nem engedné meg neki. A protestáns 
templom felavatása után a katliolikus lelkész bünbocsánó 
kövmenetet tartott; a menet körüljárta a katliolikus 
templomot imádságokkal, hogy isten no büntesse Meránt 
talajának megszentségteleniléso miatt, a mi a bálvány­
imádásnak szánt épület fölállítása által bekövetkezett.

— Borzasztó robbanás színhelye volt e hó 4.-én 
délután a ncwyorki East-River. Három óra tájban ugyanis 
irtózlató, mennydörgésszerű dörrenés volt hallható, mely 
a part közelében álló épületeket alapjukban megrendí­
tette. A levegő megrázkódásának hatása oly óriási volt, 
hogy sokan azt hitték, hogy elérkezett a világ vége és 
halálra ijedve kirohanlak házaikból az ulczákra. lit az­
tán meghallották, hogy a Dórié Emory vontató gőzö­
sön robbanás történt, a csónak a levegőbe repült, és 
sem az utóbbinak, sem a hat emberből álló legénység­
nek nyoma sem maradt. A folyót számos csónak be­

rúgnak. A vagyon többi része felosztandó 
nelius és William közt. A végrendelkező úgy intézkedik, 
bogy a vasúti részvények, melyeket gyermekeinek hagyo­
mányozott, együtt maradjanak és valamennyinek közös ér­
dekében kezeltessenek. E részvények egy része se adható cl 
valamennyinek hozzájárulása nélkül. Kornelius és William 
mint egyetemes örökösök egyenkint 60 millió dollárt 
kannak. A tiz millió dollárból, melyet a hagyományozó 
mindegyik fia és leánya kap, öt millió nem érinthető.
Az elhunyt értékpapírjai között van 35.000,000 font 
sterling négyszázalékos Egyesült-Állambeli kötelezvény,
4 millió dollár hét százalékos central, 800,000 dollár 
hét százalékos Lake Shore, a Centralnak 40,000, az 
észak-nyugotinalc 30,000, a Lake Shore vasútnak 50,000 
részvénye van; azonfelül sok Ilazlem- és északnyugoli 
bom lot talállak. Amaz intézkedés következtében, hogy a 
gyermekek közül egy sem árusíthatja el valamennyinek 
hozzájárulása nélkül a neki hagyományozott részvénye­
ket, a Vanderbilt-fólo vasutak a család ellenőrzése alatt 
fognak maradni.

— A Balatonon. Mint lapunknak Írják, a Balatonon 
már felépítő a zord tél nagyszerű mfcstermiivét — a tó 
befagyott- A vidék örege-apraja, ur és paraszt jár-kél 
már á Balaton hálán. A halászok nagy hálóikat eregeiik 
a jég alá, de még ez ideig nem volt szerencséjük. An­
nál nagyobb van a jég-sport kedvelőinek. Mint a tükör 
oly sima a jég s igy a korcsolyázók és szánkázók elölt 
méri földmű hoiszu és széles pálya nyílik. E körülmény 
tömérdek" korcsolyázót csalogat a balatoni jégpályára, 
úgy annyira, hogy Keszthelyen már nem elégséges egy 
korcsolyázó-egylet, hanem egy második ily egylet van 
alakulóban.

— Hagy sikkasztás. Majna-Frankfttrlból Írják c hó 
j ű-ről: Sajátságos sikkasztást fedezlek föl tegnap a frank­
furti jelzálogbanknál; a sikkasztás rendkívüli feltűnést 
kelt, minthogy a tettes, Bügauer prokurisla, 1863. óta 
áll a bank szolgálatában. Riigauer mindössze 67,000 
márkát sikkasztott el, de sikkasztásait ügyes hamisítá­
sokkal mindeddig leplezni tudta. A határtalan bizalom, 
melyet élvezeti, a fölfedezést talán még sok ideig kés­
leltette volna, ha Riigauer néhány héten át nem lelt 
volna beteg, minek a sikkasztás fölfedezése lett a követ­
kezése. Riigauer nem érezte magát többé biztonságban, 
tegnap mérget vett, melyet mindig magával hordott. A 
sikkasztó ma délben még élt, de nem hiszik, hogy élet­
ben marad.

— Szonzáozlda öngyilkosság Balassa-Gyarma- 
ton. A M. Hit adó ezimii künyomatos újság egy fővá­
rosi ügyvédtől s volt orsz. képviselőtől annak felelőssé­
gére a következő esetet közli: Szenzácziós öngyilkosság 
biro tartja izgatottságban Balassa-Gyannat városát. Az 
odavaló polgári iskola egy fiatal és kiváló tehetségű ta­
nítónője vetett véget c hú 15-én életének. Bonz.enleitner 
Leonlin a neve a szerencsétlen áldozatnak, kit boldog­
talan szerelem és méltatlan meggvaláztatás úgyszólván 
belckényszerilettck az öngyilkosságba. Egy K. István nevű 
polgári iskolai tanár ejtette tőrbe a boldogtalan leányt, 
s midőn szerelmi viszonyuk oda fejlődött, hogy Benzon- 
leitner Leonlin állását és társadalmi tisztességét csak 
úgy tarthatta volna fenn, ha csábítója nőül veszi; ez 
szövetkezve egy társával, egy nyilvános mulatság alkal­
mával Renzenleilner l.contint nüi becsületében megsér­
tette, ily módon óhajtván K. a viszonyt, melynek már 
következményei látszottak, megszakítani. A zaklatások 
és méltatlan támadások a szerencsétlen Benzenleilner 
Loontint annyira elkeserítették, hogy öngyilkosságot kísér­
lett meg, de a korán érkezett orvosi segély ellensúlyozta 
a bexett morfium hatását és a nő életben maradt. 
Mindent elkövetett, hogy csitulóját hibájának jóvátételére 
bírja s őt nőül vegye. Miután Benzenleilner látta, hogy 
minden kísérlete hasztalan s állapota egyre válságosabb, 
íorgópisztolyl hozatott Budapi-ströl s azzal deez. 15-én 
halántékon lőtte magát. Az öngyilkos nő temetése nagy 
közönség részvételével 0 hó 16-án ment végbe.

— Kolera Spanyolországban. Mádéiból je­
lentik e hó 15-ről, hogy Huelva tartományban újra 
kitört a kolera és már is nagy területeken pusziit.

__ Boldog ország. A «Liechlonstein’sches Landes-
gesclzblatt» nov. 21-ki számában a Liechtenstein feje 
dclemség 1886. évi budgettörvényét, mely szerint, ter­
mészetesen az országgyűlés hozzájárulásával, az ország 
összes kiadásai 1886-rá 69,394 frt 90 krral, a bevételek 
pedig 69,845 frttal állapíttatnak meg, úgy hogy a bevé­
teli többlet 450 frt 10 kr. A szükséglet többek közt a 
következő tételeket tünteti föl: közigazgatás és bírósá­
gok 18,302 frt, közművelődés 26,040 frl, iskolák 10,252 
frt. Az országgyűlés költségei, azaz a képviselők napi­
dijai és az irodai kiadások 500 frttal vannak előirá­
nyozva. Nevetségesen olcsó parlament! A bevételek leg­
nagyobb részét a vámjövedelmek képezik 44,562 frttal. 
Adót a boldog lieehtensleiniak mindössze 11,800 Irtot 
fizetnek. Létszükségletről vagy épen katonai budgetről 
ebben az áldott országban természetesen szó sincsen.

— Elfogott tábornok. Noxvyorkból írják: Nagy fel­
tűnést kelt városunkban Shalez Sándor tábornoknak, 
a nemzeti őrség első hadosztálya vezérőrnagyának és a 
közegészségügyi tanács elnökének hirtelen, éjnek idején 
történt cirógatása. Shalez tábornokot, Ncwyork legnép­
szerűbb embereinek egyikét, a hivatalos hatalommal való 
visszaéléssel és vesztegetési összegek elfogadásával vá­
dolják. Nexvyorkban néhány nap óta ülésez a Gibbs- 
vizsgáló bizottság, melynek az a feladata, hogy bizonyos 
Alu.«; /.= vAmcl Kivuinlnnknlr hiz.mwns miinimiláczióit
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nála fegyvereket; zsebeinek tartalmát visszaszolgáltatják 
neki. Czcllájába akarják vezetni. Arra kéri a hivatalno­
kot, engedné meg, hogy az első éjjelt a hivatalos he­
lyiségben tnllhesse. A hivatalnok szánalomból teljesíti 
kérését. Később egy fogat éri a másikat a rendőri épü­
let elölt. Rokonok, barátok, a tábornok jogtanácsosai 
érkeznek, kiket fölverlek az elfogatás hírével. Szamos 
újságíró is jön, kikel azonban elutasítanak, mert a tá­
bornoknak nincs nekik mit mondania. —• Igy töltötte a 
fogoly az éjjelt. Másnap a tábornokot a vizsgálóbíró ele 
vezették, ki öl tízezer dollár biztosítók mellett egyelőre 
szabad lábra holvezlc. De sorsa meg van pecsételve es 
vele együtt valószínűleg még számosán kerülnek majd 
a törvényszék sorompói elé.

_ Egy hadapród öngyilkossága. Nagyváradon
Szentgyörgyi és gvalokai Gyalolcay Lajos törvényszéki 
elnöknek szép reményekre jogosító lia, Kalman es. és 
kir. hadapród, c hó 14-én, 21 éves korában meglőtte 
macát s egy napi kínos szenvedés után elhunyt, uyalo- 
kay Kálmán vasárnap éjjel jött haza Becsből, hol a ka­
tonai akadémiában növcndékcskodott. Vasárnap éjjel egy 
szobában aludt öcscsével s hétfőn reggel, ágyában lökve 
követte el a végzetes tettet. A lövésre elosieto hazbeliek 
a vérében fekvő ifjú mellett az ágyon szép női mézké­
nét találtak. Az arczkép egy előkelő magnas-holgyet
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állami és városi“hivatalnokok bizonyos manipuláczióit 
kissé megvizsgálja ... csak kissé, mert egészen köze­
lükbe nem férhetett, miután mindig egy kéz mosta a má­
sikát és miután egy varjú nem vájta ki a másik sze­
mét. Ezeket terjesztette a bizottság már hosszú idő óta 
az egész nemzet gunyjára, a nélkül, hogy az állam 
kárára elkövetett nagy csalásoknak képes lett volna 
nyomára jönni. Egyszerre a sikkasztók vezére, Gibbs, 
bizonyos Monmouth B. Wilsont idéztetett meg tanúnak. 
Wilson vonakodott a vizsgálóbizottságnak felvilágosítást 
adui és már majdnem letartóztatták a tanúság megta­
gadása, contempt of court miatt, midőn egyszerre meg­
gondolta a dolgot. Shalez tábornok lett Wilson indiskre- 
czióinak első áldozata. Wilson bevallotta, hogy Shalez 
fegyvertáraknak szánt lelkek vásárlásánál jogtalan mó­
don pénzt szerzett. Csak kis üzlet volt ugyan, de a 
város inogkárosult általa. A vizsgálóbizottság ezzel 
nem fedezett föl sokat, de a fődolog az volt, hogy 
valahára megtört a jég és hogy ennek alapján 
még több nagy csalásnak is nyomára vélnek jö­
hetni. A bizottság Shalez tábornokot nyomban le­
tartóztatta. Három detektív az elfogatási parancscsal a 
tábornok fényes lakására ment. Keltő közülök a veranda 
árnyékában foglalt állást, mig a harmadik csengetett. A 
ház’ alsó ablakai ki voltak világítva, kaczagás és ének 
hallatszott ki a termekből, melyekben előkelő társaság 
volt együtt. Egy fiú kinyitotta az ajtót. «Itthon van a 
tábornok ?» — «Azt hiszem, igen.» — «Kérd meg, 
hogy fáradna ki egy pillanatra. Személyesen kell neki 
egy levelet átadnom.» — «Tessék belépni.» — Az 
ajtó félig nyitva marad, a fiú eltűnik és kiszólitja a tá­
bornokot, ki egy bájos hölgvgyel folytatott beszélgetését

ábrázol, kivel az ifjúnak Becsben viszonya volt. 
értesülünk, az ifjú a nap folyamában többször 
hozzátartozóit, hogy tudassák távirati 
esetet, ki még hétfő éjjel meg is érkezeit becsből -Nagy­
váradra. A fiatal hadapród tragikus sorsa »agy részvétét 
keltett az egész városban. Az eset a leglúilönbozöpn 
kombinácziókra nyújtott alkalmat s többen amerikai pár­
bajt gyanítanak.

_ Furfangos rab. Szászrégcnben történt. Az oda­
való átjárási,Író elölt egy elfogott tolvaj azt vallotta, 
hogy az általa lopott pénzt a község erdejében egy Hi­
nduba rejtette. Az al járásim, még négy elöljárót vett 
maga mellé, hogy a helyszínére a pénzért menjenek. A 
fur Fan "ős gazember mcghurczolta őket az erdőben ter­
űi-, hóban d. e. 9 órától d. 11. 4-ig, mikor egy hirtelen 
meredek oldalba értek, a 1 iái rákötött kezű rab levetette 
ina "át a földre és logurult az aljba, mire a kíséret a 
járható utón elébe került volna, addig a rabnak nyoma 
veszett. Harmadik napon fogták el a csendőrök a meg­
szökött rabot s most ismét a börtönben ül.

— A konstanst párbaj. Sachs hadnagy a párbaj­
ban kapott sebek következtében meghalt és temetése 
a közrészvét óriási tüntetése mellett ment végbe. A tc- 
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iránt való részvétüknek akarlak kivjezé-l adni, A sírnál 
Sehen, hadosztály-lelkész kiemelte az elhunytnak kitűnő 
tulajdonait, ki a hazának számos csatában mint lm ka­
tona szolgált. Az elhunyt egy leánykát és agg szülőket 
hagy hátra.

—- Praktikus költő. Déllirolból írjál 
Ghislaiizoiii, több ismeretes operaszöveg 
gyakorlati költőnek látszik lenni. Nemrég körlevelet bo­
csátott közzé, melyben közludomásra juttatja összes mü­
veinek megjelenését; a körlevél ezekkel a sajátságos 
szavakkal végződik: «Minden barátomat és ismerősömet, 
kik netán azt a nemes szándékot táplálnák, hogy liaia- 
lom után szerény emlékkövet állítsanak nekem, ezennel 
fölkérem, hogy már előre juttassák kezeimhez ezt a 
gyengéd és szomorú bért az által, hogy össze-, müveim 
első sorozatára előfizetnek. Az emlékkőről, arra az esetre, 
ha a müveim után befolyó jövedelmek túlhaladják a 
fenlarlásomra és a müveim kiadására megkívántaié ősz- 
szeget, a többletből magam fogok gondoskodni, úgy hogy 
miattam senkinek sem lesz később alkalmatlansága.»

— Ez is újítás. Parisból írják: Városunk több elő­
kelő szalonjában az idei farsangban a tánezszabadság 
lényeges megszorítást fog szenvedni. Lehetetlenné akar­
ják' tenni az uraknak, hogy egy hölgyet azzal, hogy 
egész estén át vele tán -zolnak, feszélyezzék, és külön­
ben is elejét akarják venni annak, hogy nem egészen 
fiatal, nem igen csinos tánezosnők ülve maradjanak. 
Miként az ebédlő asztalnál a helyeket, a házi assz ny 
juvőben a négyeseknél is a párokai. «össze fogja adni» 
és ez erre vonatkozó intézkedések a terembe való belé­
péskor a lánezkönyvee?kében lesznek olvashatók. Szív 
és ízlés szabad véleményüket ezentúl csal; a vak-zer 
vagy polka gyorsan tűnő boldogságában nyilváníthatják 
majd.

Rövid hírek. Kolozsvárott 0 hét végén 
vesznek búcsút Imre Sándor egyetem tanártól en­
nek tanítványai, kik az érdemes férfiúnak díszes 
emlókalbumol nyújtanak ál. — Temesrárott a 
gyárim!városban egy Szabó Klára nevű szolgáló öt 
éves kis fia tegnap a rázárt szobában keletkezett 
tűzben szénné égett. — A báziási személyvonat 
tegnapelőtt este a nagy hóesés következtében jelen­
tékeny késéssel érkezett Temesvárra. — A Szé­
kely Nemzet nevű újság megczáfolja azt a hirt, 
hogy Csikmogyében rablók garázdálkodnak. — 
Csanád-Patotóiról írják az Arad és Vidéke-nok, 
hogy egy odavaló zsidó szatócs egy 12 éves csc- 
lédleánvon gyalázatos módon erőszakot követelt el. 
A vizsgálatot megindították ellene. — Aradon a 
múlt szombaton újra egy veszett ebet vertek agyon. 
Szerencsére senkit sem mart meg — Temesrá­
rott Csermák Antal hentes szivén lőtte magát s 
meghall. Boldogtalan házasélet keserítette el. 
Csőnyvádon 0 hó El án adták át használatnak 
a nagy templomnak újonnan átalakított orgonáját.

= Az Egresi-család tragédiája nagy részvétet 
keltett az egész fővárosban s kivált azokat döbbenietto 
meg, a kik ismerték s vagyonosnak hittél; a boldogtalan 
családot. Nem szenvedhet kétséget, hogy a szerencséi le­
nek a fenyegető nyomor elöl meneküllek a halálba. Hogy 
mikép jutott Egresi Vilmos oly szomorú viszonyok közé, 
azt eléggé megmagyarázta mai számunk részletes tudó­
sítása. Még csak azt kell mogcmlitenünk, hogy Egresinek 
egy 3000 frtos váltója járt le a napokban s nein volt 
képes még prolongálni sem. Kezesként e váltón Nedeezky 
István orsz. képviselő szerepelt, ki Egresinek régi isme­
rőse volt és üzleti összeköttetésben is állott vele. Már 
vasárnap ki akarta magát és gyermekeit végezni, «le 
szándéka megtört az ifjúbbik leány ellenkezésén. Egresi 
ugyanis gyermekei elé tárta helyzetét, lefestette nekik a-zá- 
mukra várakozó jövőt s felszólította őket, hogy haljanak meg 
vele. Lajos és Berta, az idősebbik leány, rögtön késznek 
nyilatkoztak. Reájuk nézve az élet úgy som birt becs­
esei, mert tüdővészesak voltak. De Regina, a 10 éves 
gyermekleány ragaszkodott az élekhez, a melyet úgy 
szólván, még nem is ismert. Vonakodott apja tervébe 
beleegyezni s midőn látta, hogy a dolog komoly, hogy 
nénjo és bátyja csakugyan meg akarnak halni apjával 
együtt, kisompolygott a szobából és éjnek idején — 
mert a beszélgetés eltartott egész esti 11 óva utánig — 
elsietett családjuk legjobb barátjához, Spiró Zsigmond 
malomhivalalnolchoz, ki az erdősoron lakik. Itt felverte 
álmából a családot és zokogva beszélte el, hogy apja 
és testvérei mit terveznek. Spiró azonnal visszasietett 
vele a Toréz-kümti házba s az öreg Egresit iparkodott 
megnyugtatni, egyúttal pedig az öngyilkossági szándékról 
lebeszélni. Egresi látszólag megnyugodott, de mint az 
események mulatják, nem csak hogy szándéka megválto­
zott volna, de még Regina leányát is reábirta az együtt­
hatásra. Mielőtt azonban a revolverhez nyúlt volna, 
előbb a mérget próbálta meg. Mindhárom gyer­
meke kedden este vízben feloldott gyufa mérget ivott, 
abban a reményben, hogy reggelre már nem lesznek az 
élők között s hogy egyedül csak az apának kell majd

golyót röpíteni az agyába, 
reg gyönge volta miatt, 
fájdalmakat szenvedlek 
dék, melyet tegnap a dolgozószobában levő ágy 
melleit találtak s a melynek mivoltát biztosan meg­
határozni a laikusok nem tudták, nem volt más, mint 
a kihunyt fősz toroidal. E mérgezési kísérlet nem kombi- 
núczión alapszik, ezt a ma délelőtti r-ndörorvosi bon­
colás kétségtelenül kiderítette. A bonezotás sok orvos- 
növendék jelenlétében történt a Róktts-kórliáz halottas 
kamrájában. Részlvetlek benne dr. Aj Lay törvényszéki 
orvos felügyelete mellett dr. Kovács Lajos és dr. tíiro 
Géza tanársegédek és dr. Várady László rendörvos; ez 
utóbbi mint a rendőrség hivatalos kiküldöttje. Egymás­
után hozták elő a holttesteket; először az apáét azután 
a leányokét és végül a fiúét. A bonezolás _ k.dcnlntte, 
liogv a halált mindanégynél az agy teljes szétvoncsolása 
idézte elő. A 18 éves Bertát kivéve, a golyó a másik 
három áldozatnál a jobb halántékon hatolt be; liertat 
ballialánlékán érte a lövés. Ez az eltérés onnan van 
ho"Y Berta az ágyban feküdt s apja csak baloldalról 
férhetett hozzá kényelmesen. A lövés valamennyinél 
közvetlen közelről történhetett, mit bizonyít az a körű - 
meny, hogy a bőr cl van pörkölödvc. A gyors halait 
nem annyira a golyó, mint a lövés által létrejött hatal­
mas légnvoinás időzte elő. A löcsalorna után ítélve, 
a revolver kalibere 9 millimélcrnyi lehet. A golyókat 
a két leány és az aj.a koponyájában megleltek. A fiúnál 
azonban nem, mert a fej túlsó oldalán kijött. Ez a go­
lyó tudvalevőleg a rendőrségnél van. Még tegnaj) talál­
ták a szoba padlózatán a helyszíni szemle alkalmával. 
A halál az apánál és a két leánynál a lövés után jiár 
perezre, a fiúnál pedig 25-30 perez múlva állhatott 
be. A gyomorban — az öreg Egresi holttestet ki­
véve — foszfor maradékra találtak, a mely azon­
ban nem volt elégséges arra, hogy halált idézzen 
elő. E fontos és eddig ismeretlen körülményen kí­
vül* konstatálta a bonezolás azt is, hogy a na­
gyobbik leány és különösen a fiú előrehaladt tuberku­
lózisban (ifulövészben) szenvedlek. A fin tüdejé­
ben kifejlett gumókat találtak, a mi arra mulat, hogy 
csak kevés ideje vol* még e földön. Konstatálták, hogy 
hogy csupán a fiú jobb kezén mutatkozik némi perzse­
lni nyom s igy nem lehetetlen, hogy a fm maga vé­
gezte ki magát' Az öreg Egresi szervezetében semmi 
különös nem mutatkozott. A négy holttest bonczolása 
reggeli 9 órától csaknem 12 óráig tartott. A holttesteket 
ma este szállították át a zsidótemető halottas házába. 
A temetés holnap délután fog végbemenni. ^ — A 
tudományegyetem másodéves joghallgatói testületi­
leg adják meg a végső tisztességet szerencsétlen 
társuknak, ki életében mindnyájuk rokonszetjvét ki­
érdemelte. — Sírjánál Koch Lajos joghallgató
mond beszédet. Kimúlásáról gyászjelentést is adtak 
ki, melv icv hangzik: «A budapesti magy. kir. mdo­
main- e'"yet m másodéves joghallgatói mélyen megillcto- 
dölt szívvel jelentik szeretett, jeles tehetségű kartársuk 
és barátoknak Egresi Lajosnak f. hó 16-án történt gyá­
szos kimúltál. A boldogult hült tetemei az egyetemi pol- 
"árság részvételével f. Iiö 18-án délután 2 órakor az 
fzr. sirkorl halottas kamarájából fognak örök nyuga­
lomra kisértetni. Béke hamvaira!

— Kémény tűz ütött ki a késő esteli órákban a 
budai oldalon a katonai élelmezési raktárban, 
lóság azonban gyorsan elfojtotta a tüzet.

A liizol-

— Uj kereszt-sorsjegyek. Ivorilz Antal és tursa 
jóhirü bankház mai hirdetése különös figyelemre méltó.

= A Budapesti Lloyd kiadóhivatalának 
váltó-üzlete Dorottya-utcza 6. az. átvesz

bank és 
aláirásoka1

díjmentesen az uj olasz vöröskereszt sorsje­
gyekre az eredeti feltételek mellett. Az cmlitctt bank­
ház mai lapunkban megjelent hirdetését különös figye­
lembe ajánljuk.

— Spielmann J. L. ur, Kanitz Ede és társa bécsi 
ezé" képviselője, eljegyezte Fiklorovits Eugenia ur- 
hölgyet. _________ ________________

~ színház, művészet.
-- Ney Dávid, a m. kir. operaház kitűnő baritonis­

tája közelebb Temesváron hangversenyt fog adni.
__ Verdi legújabb dalműve Jago végre elkészült s

a jövő saison elején színre kerülhet a milánói Scala 
színházban. A szöveget tudvalevőleg Arrigo Boito irta.

SPORT.
__Udvari vadászat vaddisznóra. A lainzi állat­

kert anliofi pagonyában tegnapelőtt tartották meg a 
minden évben szokásos vaddisznóvadászatot. Délelőtt tiz 
órakor találkozott a kitűzött helyen a vadásztársaság, 
melynek tagjai Rudolf trónörökös, Rainer, Er mez 
és Ölló íolierczegek, Abcnsperg-lraun gróf ezredes, 
va lászmcster, Latour tábornagy, Teleki Samu gróf, 
Wurmbrand gróf alezredes, Bcllegardc manjuis s 
több má- lovagok voltak. Tizenegy óra tájt élénk tüze­
lés hallatszott: a kőkeményre fagyott föld s a szakauat- 
lanul hulló hó fokozta c téli vadászat varázsát. Két 
órakor már 250 vaddisznó volt letéri Ive. A trónörökös, 
ki ezek közül 57 darabot lőtt, a vadászat végeztével az. 
állatkert hütteldorfi pagonyába ment s még két szarvast 
ejtett el. .

__ Főúri vadászat. Zichy Géza gróf letétiem ura­
dalmán és a szomszéd, bérlett vadászterületen, mint 
lapunknak Írják, c hú 11-től 15-ig nagy hajtó körvadá- 
szal volt. Az időjárás nem volt ugyan egészen kedvező, 
a mennyiben a nagy hózivatar a vadászatot egy napig 
lehetetlenné tette, de. mindazáltal a férfias mulatság a 
legszebben folyt le. Összesen 562 nyíllal lőttek. A va- 
dásztársa-ágot a szives házigazdán kivid Ghyczy és 
llujanovics tábornokok, Csáky gróf, Elek Gusztáv 
és Szabó ezredesek, Vérsey Lajos, Vécsey Sá dór 
és Vécsey Béla bárók, Zichy Ernő gróf, Bissingen 
gróf ós Radnay nagyváradi püspöki titkár képezték.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az oktatási idő kezdőpontjára nézve a közokta­

tási bizottság tegnapi ülésén elfogadott határozatot, kegy 
t. i. télen az elemi iskolákban a tanítás reggeli 9 
órakor kezdődhetik, mint értesülünk, a taná'S ma 
egyhangúlag elfogadta és k m adta, hogy ha vala­
mely iskolaszék ily irányú kérelmet intéz a hatósághoz, 
annak minden egyes esetben helyet fog adni.

__ A teherpályaudvar mellett elvonuló dunapartért
a kormány még mindig vonakodik a folyónlétcrenkint 
járó 4 Irt évi bért megfizetni a városnak, holott a rak­
partok bére fejében a város 12,000 frt átalányt fizet 
minden egyél, kedvezmény adása nélkül — az állam­
nak. A tanács, mielőtt még pörro vinné a dolgot, elha­
tározta a jogügyi bizottság meghallgatását.

— Az iparegyesület ipariskoláinak szubvencziója 
előre kintalványozásál a tanács ismételve megta­
gadta,, mert nem talál rá alapot, a minek segélyével ezt 
a legjobb akarat mellett is lehetné.

__ A hirdetést oszlopokról szóló szabályrendeletet
a tanács — mint értesülünk — két módosításnak ve­
tette ma alá. Ugyanis fölvette belé, hogy jövőre a hir- 
detéscs padok nem engedélyeztetnek és az osz­
lopokat, lia a vállalkozó a szerződési időtartam lejárta 
előtt válnék meg a vállalattól, az amortizáczió leszámi- 
l.sával a város beváltja tőle. E módosítások a közgyű­
lés elé terjesztetnek.

— Az utczai seprőgépekhez a vállalkozó Gattern, 
a mint róla a tanácsban umlhetiék egy kissé elcsigázott 
lovakat sz kott adni, a melyek nappal valószínűleg om­
nibuszok vontatásában fáradoztak. Gátiéin Jakab t. '• 
egyúttal omnibusz tulajdonos is. A tanács elhatározta, 
Imgy jövőre a seprőgépekhez való fogatokat is ép azon 
módon lógja biztosítani, mint a tűzoltósági lovakat 
szokás.

— Az uj név hátrányai. A 11-ik ügyosztály aján. 
lati tárgyalást tartott a szemét kifuvarozás biztosítá­
sára. A lV-ik kerületre nézve elfogadtatott az eredmény- 
de az V-ikrc és a Vili-ikra nem, mert a bizottság 'J 
vállalkozókkal állt szemben, a kiket nem ismer s így 
nem \s ajánlhatott. E két kerületre tehát 8 napi határ­
idővel uj ajánlati tárgyalás fog tartatni. A két uj vál- 
alkozó nem más, mint Déri Mór és Rózsavölgyi J»*
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knb, a kik ezelőtt is szeméi fuvarozási vállalkozók vol- 
l.ak — Deutsch Rosenthal nevek alatt.

- A Csepotvakpari kiépítéséhez adott 780,000 
ii'tr.yi •|iy- • •• y mel é a v no i előlegek után járt 
f> - k.iina ei.en a : énz.i'igyminiszl. r által kiutaltá- 
t>yoze:i ív U.' ltot a tanús lölmtmi határozta, lekin- 
tot r.eilv.i a még vitás 12—13,UÜÜ Irinyi követelés sor­
sának el.iőltúrc.

— Két oneüsz’toí ajándékozott az osztrák állam* 
vasntiaiva-á r a várnaiak a kiállítási tárgyak közül. A 
tana-s az a,amlvkul elfogadván, megköszönle s a város­
ligeti bízóit -ág javaslatára - mint értesülünk — clha- 
boezta. hogy a ligetben fölállítja s mivel az idő viszon- 
tagrájai kő na ven nyomot hagyhatnak rajtok (az egyik

álja el azokat ü,.-zenből van télen ál faburkolattá, 
mint a kálvinién szíJkökulat.

— A koc ihlívámok. A ni.
I,-Sn. . i 77.ro. I. s/mm tend lile
városi > tűnni hidakon a Duna 
partra áiktiö evy v.:gv két lovas mi

összeg két zercst 
detni a jtibO/'tu 
oru:t /un;; , ■

knl I .1 i 'alira I
— A népkonyhák 

a népkonv i.i.l, zni v- 
liicguvita ■» küs/nbo-,1 á

ó'I.-mK után

nut parton ; 
r: azaz 2l> ill. 
• i a Iml/jitr: 
/. nbtii m i; ,

ír. penzugymimszler 
köveikezléhen a fő- 
baIpánjárul a jobb- 

fogaiok, bérkocsik, 
■ >. dói zernber hó 

• i éj éli lj óráié] 
álkelésre szabi!

kind fog sze­
li//.) Ki fent elel- 
</./ fid, ne.

A i-m.k

— A jégg.rr:
elfő a I M a 
ajánlalati tett vj 
miket e h'zo't'á; 
I közvugi li I 
kit kijelöli "Up. I. 

egé-z ajáu ata ól

aaág

islalba I,, 
k jé.-gél 
• mód.: 
alép, s I 

A tan

Iái

nvilu

motel!. Ii0'.rv 
ki-uüi ek a 
mindegyik­
ig >kn:. 

tél Ire, b'tgv 
a t.n-ul.l 

silasokka’, a 
i-e aj.o,!. ál
i? A tar-u-

éitekezle- 
János 23, 
Helgráiiy 

13 szava-

Az arvaszvkl cassea tiszti állomások, ugv
a főmérnöki és főlcvéltárnoki állomások betöltése ügyó- 
ben a t 1...C S a p..l.az.1t kiírása f löl a köz.yül -liez 
intéz, ndő el i' -ztesekben mn m. galkipodotl. ii -ze- 
nnt. 1 ivó a • ! gmam-zier az anas/eki elnök Ivgkuz - 
f bb in ghat r- z -It a térvénytől vilit-• i|iiahlik.uziiáát 
nem hagyta ugyan jóvá, de szabadságára hagyta a \..- 
ro-na, üvyvédi oklev Ilii tan- egyént iaki- tan:, s a |ö- 
levullariiok ma a -abb tizé é él is helyben bagvla, vala- 
i'I- -1 - a lórneriioki --zei; meghívás utján b. -énez is 
I. zz.cárul!. a tanács javasolja, hogy monoja ki a 
közgyűlés a pályázat kiírását s a főmérnök meghívását 
eszközli) 5-ös b zott-ágot küldj-' ki.

— A belvárosi bizotiság-i tagok mai 
tén kije! It'.m- . ni. osztályú jegyzővé .Inndek 
Vaszilievies János 18. Toperczor Péter 22,
Miklós 2 I, Xéinedy Jenő 23, iíadnay Jenő 
zattal. Gunszt József X. kér. jegyző csak 12 szavazatot 
nyert s Így a kerület nem felöli, kapott még Benéző 5 
és Maityasovszkv László t szavazatot. III. oszt. iigvé- 
szekként a régiek jelöltettek egyhangúlag. Összesen 
23-an voltak jelen. — Az I'. le. fővárosi ^bizottsági 
tagok Rur;'ín János elnöklete alatt kijelölő értekezletet 
tar oltak a ill-nd oszt, jegyzői állásra és lll-ad osztálvu 
üsv.'szi állások betöltése tárgyában. Kijelöltetettek a jegvző 
ál! ;sokra első sorban a régiek, a két üresedésben ievő 
helyre B> neze Benő és dr. Rudnai Jenő. A jelen volt 
bizottsági tagok Radnait egyhangúlag jelölték, llencze 
és Belgrády .Miklós közt szőkébb választás volt, a többsé­
get B meze kapta meg. Az ügyészi állásokra a régiek 
j*-!.'ii. ttfk. — .1 I I VII. kér. fiivárosi bizottsági 
tagok Mr a dl István elnöklete alatt tartott éitckezletén, 
i jegyzői állásokra a régieken kivid Bcnczc Jenőt és 
Belgrády Miklóst jelölte. Az ügyészi állásokra a ré­
gieket nevezetesen Alkér Emilt és Csele Kálmánt. —■ A 
Vili. kér. jói’, bizottsági tagok Rémi Hóbort elnök­
lete alatt tartott értekezleten a jegyzői állásokra a ré­
gieken kívül Mérnedi Jenő és Rencze Benő jelöltetett. 
Az ügyészi ál Iá-okra az eddigiek.

— Á liverpooli nemzetközi kiállítás titkársága 
már két Ízben is fölszólította fővárosunkat, hogy a bu­
dapesti kiállításon bemutatott némely tárgyakat kiiWljo 
el a liverpooli kiállításra is a jövő évben X tanács azt 
határozta, hogy e kiállításon nem vesz részt, m< rí a kö­
zelebbi évek folyama alatt már számos ily távlaton je­
lent meg s a vele összekötött költségek is nagyok.

— Az omnibusz kérdésben ma a tanács is kimon­
dotta. csatlakozván a közrendészeti bizottság javaslatá­
hoz, hogy a főváros az omnibusz-szabályrendeletet u jév- 
kor hajtsa végre, ükkor marad vagy 110 omnibusz, 
mely közlekedni fog, s beosztatik hal iesetleg négvi vo­
nalra, hol löl váltva fognak járni. A jelentkezett Cpá!vá- 
zók: Szűke és (Jattéin, valamint a régi jogosultak köz­
kereseti társasága, kérelmeikkel elulasittatnak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A magyar tudományos akadémia főtitkári hi­

vatala több hozzá érkezeit levélre hivatalosan kijelenti, 
hogy a módosított szabályok értelmében a pályamunkák 
benyújtási ideje a polgári év végéről a nvári szünidő 
végére, vagyis szeptember 30-ára tétetett "át; e szerint 
deczember hó 31-én egy akadémiai pályázat sem jár le.

— A mrgryar ozlnccz-ogyesülci közgyűlése. A 
mai, harmadik napon, a tegnapi ülés jegyzőkönvvének 
hitelesítése után elfogadták Kassainak az igazlmtóla- 
nácsossáLTól való lemondását s helyébe, mint volÜpúttag 
dr. Sziklai/ János lépett. Ezután á számvizsgáló bi­
zottság jelentését az «Országos magyar szinész-egve- 
siilet» egyesületi és nyugdijintézcli vagyonának számadási 
és pénztári vizsgálatáról. A bizottság, a mely Rangba 
Sándor, dr. Brcznay Géza és Ditrói Mór tagokból 
állott, jelenti hogy az egyesület összes bevétele., a műit 
évi közgyűlés óta OUGö Irt Gíi kr., a kiadás pedig 
9016 frt f>8 ki\, a pénztári maradvány pedig -i9 frt 11 
kr. A nyugdíjintézet bevétele ugyanez idő alatt 
13.252 frt 7 kr.. a kiadás pedig 13,1(53 Irt, a pénztár 
maradvány 89 frt 7 kr.: a jelentés megjogvzi azonban, 
hogy a könyvelési rendszer hiányossága miatt a kiadások 
között 11.400 frtnyi összeggel a’földhitelintézetnél elhe­
lyezett töke is szerepel s igy a tulajdouképeni kiadás 
ITd'i IV 't lesz ki. A ngugdijinlézcti összes vagyon, 
a mely tényleg befolyt V8,2u7 frt, szaporodott pedig a 
mull év alatt 14,603 forint 15 krajczárral. Ezután 
a könyvek es számadások jövőben leendő meg­
vizsgálására felül viz- géléi bizottságot küldtek ki a kö­
vetkező tagokból: Hangba Sándor, dr. Brezuay

Ditrói Mór. Halasi Béla és Fcrrnczy József 
Az ■>! per znyi szüret mán a l.épvi-eiók isrrn t elfoglal- 
I - bei nk,-! « köveik Z> tt a közgvulés e vik leg.-rde- 

' i. a a : vinnie \álasza Bnl rssa Kán.ívnak, 
n/ egy--.uiet hivatalos közlönyében B.-nyey szerkesztő 

a d megjelent ezikk tárgyáhan. B -nyev ugyanis a 
!;■> premieru-jere szabndjegyet kért a nem- 

’ /in|i i nz:ntójától. Minthogy ez előadásra már 
pgy nappal elöf.b minden jegy el volt adva, l'aulav 
igazgató nem teljesíthette e kérelmei, de megig rle, hogy 
? v‘Hy i! : ei adásra készségesen ád. Minthogy Bén ve v 
iroda-igazg,iáinak a hivatalos lapban megjelent ezikkó 
Balassa int rpelláeziója szerint disszonancziát akart elő­
idézni a nemzet: színház igazgatósága és a szinész- 
egyesidet kuzölt. mely csakis a vi iéki színészet érdekeit 
veszélyeztetné: Balassa ez érdekek szem előtt tartásá­
val intézi ' interpellái-zióját n közgyűlés elnükéliez. Ri- 
báry válaszában meleg hangon emlékezett meg a nem­
zeti szirmainak a vidéki szili-szét iránt való érdemeiről 
s különösen a megtámadott igazgató személyéről: 
viaszán íasitva egyúttal az egyesület részéről min­
den szolidaritást ama ezikkel szemben. A közgyűlés 
ezt zajos éljenzések közt vette tudomásul. Végül 
megkezdték a színigazgatói értekezlet javaslatainak 
tárgyalását s először is sorra került a szerzüdés- 
rninfi módosítása, melynek különösen a 3-ik pontja 
id-zett elő nagyobb vitát. E pont a szerződés leg onto- 
~a!,b ré-.ze s arra nézve foglal magában megállapodási, 
liovv a színész saját gondatlanságából vagy könnyehnii- 
ségél-ől eredő betegség esetében, a mely a szerződött 
tagot a színházi kötelességek teljesítésére képtelenné 
hmaé. az igazgató köteles-e és ha igen, mennyi havi­
dijat köteles űzetni az illetőnek? A szerződés <• pont­
jára nézve abban történt megállapodás, hogy ily esetben 
az igazgató a szerződést azonnal, minden, kéirpél- 
las a./,Viil felbonthatja. Az ű-ik pont is változást 
szenvedett és pótig, hogy «a szer.ő tölt ag, ha ellene I 
ki o'-ts me " ;d ./ ;,| s b!nCá_< i elide folytan bér 
mikor elbocsátható)». A .léiül .ni úléscn. m.'lveii sl ^

igviilés be végezi e tárgyalásait, a napirendre tévés 
elölt pilrói a künn levő nyugdijhátrulékok liuhaj- 
lása iránt t-dvm ■ ,- .. .
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kivan szigorú intézkedést foganatba venni. 
. látraieií a volt igazgatóknál, a működő igazgatóknál és 
a t.igórniaI összesen 12385 frt öU krnyi összegben van 
Künn. Ditrói in itvanya tehát oda terjed, hogy úgy az 
igazgatók, mint az egyes tagok köteleztessenek, hátralé­
kaiknak az l'Shü-ik év jan. hú 16 áig leendő letörlosz- 
léséi-o, az egyesületből való kizárolás terhe alatt. Az 
nmitv. ny clloga.llalolt. Fe.le.ky Miklósnak azt az indít­
ván yá1, hogy egy szinigaz; aló se ajánl lássák addig kon- 
ezes-zió elnyerésére, inig a központi pénztárba a nyng- 
dijilleleaet be nem fizette, a közgyűlés el nem 
fogadba. Ditrói még egy indítványt tesz: hogy 
a központi kezelési pénztár nlasitlassfk jclonléslevésre 
az iránt, minő vi zony van közte és a nyugdíj közt s 
ha a központi kezelési pénztár a nyugdíj iránt tartozás­
ban vau, tüntesse 'öl az össz"gol. Végre kívánatosnak 
tartja, hogy a mostani közgyűlésén hozott halározatok a 
J"v ’ évi ji'ieiilésb" föl legyenek véve. Ez indítványokat 
s;,;" ji) oifogauják. A közgyűlés ezután folytatta a szer- 
z dós-minta, fülöli vak', tár/valásl, a szövegezésben 
kis.'bli-na- yobb változtatásokkal. — Az ülés este 7 óra 
után ért végei.

_— A budapesti m gyors Író egyesület denz. hó 
I '"én a kepviseiöl.áz helyiségeiben közgyűlést tartott. 
Számos uj tag é I'.étele után, elnök Murkovics Iván 
jelenti,^ Irigy valamint a megelőző években, úgy az idén 
is, az igazg-itóság az egylet nevében két ingyenes gvors- 
irasi tanfolyamot nyílott a nagy közönség számára. A 
mull évi tanfolyam vezetőjének Forrni Somának sike­
res fáradozása elismeréséül elnök az igazgatóság nevé­
ben egy értékes arany gyűrűi i.yujloU ni. Végül el hatá­
roz Info U, hogy az egylet irodalmi vállalatának a legkö­
zelebbi napokban megjelenendő első kötetét, mely szép- 
irodalmi munkáiul.>kal gyorsira4 mezben tartalmaz, I i- 
sontai Kordes Lászlónak, mint az egylet védnökének 
háznagyi jubileuma alkalmából, arezképe és életrajza 
diszilse.

A Jdssef-niticgryetemi hallgatók segítő egyesülete 
ma d. u. 5 órakor zajos gyűlést iarlolt a Tolnay Lajos 
v°!t magyar államvasuti igazgatósági elnök mellett ter- 
'ezelt láklyásmenet iigyéb. n. A gyűlésen jelen volt 
Kriesch Jáno- rektor is. A közgyűlés lelkesedve a lák- 
iyá-menet mellett, nem vette tuilomásul a magánúton 
érkezeti érte ilést, hogy Tolnay Lajos az ováeziót nem 
óhajtja, és elhalározták, hogy "üt tagú küldöttség menesz­
tessék hozzá, Kikérni üt a fáklyásmenct elfogadására. 
A küldöttség tagjai: Svhwarzel Agosl. Kippet Gyula, 
Rácskay Gyula, Kársai/ István és Pa.pp Elemér.

- Szegény gyermekek felruházása. A 111. ké­
rőiéi ben az elemi iskolákat látogató szegény növendé­
kek közül 238-an láttattak el a szükséges téli ruházat­
tal, melynek beszerzési költségeit az iskolaszék gyűjtés 
utján szokta előteremteni. — A Szent Györgyről 
rziinzr.lt hi ratal szolga betegségéigzö- és temet­
kezési-egylet deez. hú 12-én elszegényedett tagjainak 
hét gyermekét téli ruhával látta el, mely alkalommal 
'lörüV József egyesületi elnök tartott csinos beszédet- 

— A Petőfi-társaság o hó 19-én (szombaton) d. u.
5 órakor az Írók és művészek társaságának helyiségében 
a januar (i-iki közgyűlés tárgysorozatának megállapítása 
s egyél) főnios ügyek elintézése végett ülést tart.
) — A «Mogyoró kór» decz. 20-án d. u. 3 órakor 

Cégriseh .i. ven ég ő-helyiségeiben (királv-u. 59.) szegény 
g ermekek felmliázási ünnepélyt rendez.

— A «Terézvárosi kaszinó» helyiségeiben (Toréz- 
körut 2. sz. deez. 19-én este hél órakor Bodnár Zsig- 
mon.l és homóesy József Elolvasást tartanak A föl- 
olvasást társas vacsora és lánez követi.

— Karácamiyfa-tinnepóljr. A Szent Péter czimii 
el-ö hue'apesli házmesterek egyesülőié deez. 20-án este
6 órakor egyesületi helyiségében karácsonyfa-ünne­
pélyt rendez.

— Segély a sebesültöknek. Xeosehil Alajos kötő- 
szer- és sebészi műszerek gyárosa a szerb és bolgár 
sebesüllek közt egyenlő szétosztás ezéljából a vörös 
kereszt-egyletnek 161 darab jégtömlüt é« 54 darab lég­
párnát ajándékozott, miért a nevezett ezégnek a vörös 
kereszt-egylet igazgatósága a legmelegebb báláját nyil­
vánította.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gázrobbanás a budai várszínházban. 1882. 

nov. 26-án a várszínház harmadik emeletén gázrobbanás 
történt, s a jegy sz::. lőné ott levő 15 éves leányát és 
ennek bnrútnéját súlyosan megégette, úgy hogy Í8 na­
pig kellett őket a kórházban ápolni. A budapesti kir. 
törvényszék gondatlanság által okozott súlyos tcsli sértés 
miatt Eridrieli Sándor főviiágitót 3 havi fogház és 50 
Irt pénzbirságra, Kóré Ecrenezet a lö\ ilágjló segédet 1 
havi fogházra és 20 Irt pénzbírságra, Bököm- Jozefa 
jegyszedünét 14 napi fogházra és 10 frt pénzbirságra 
hello. A kir. tábla ezt az Ítéletet helyben hagyta. A kú­
ria II. büntető-tanácsa az Ítéletet feloldotta "és a szín­
házi világító közegek szolgálatára vonatkozó szabálynak 
megszerzését rendelte el, melyre a vizsgálat nem ter­
jesztetett ki. Ezek nélkül nem lehel megállapítani ki 
szegte meg vétkesen kötelességét.

— Megsemmisített esküdtszék! tárgyalás. A 
k ti tie első büntető tanácsa Fischer Vilmosnak az Azienda 
itteni képviselői Thaly Elek és Lichtenberg .1. ellen in­
dított sajiúpörében a vádlottak felmentésével végződött 
cskiidtszéki tárgyalást s Ítéletet mcgsemmisitotle s az 
igaz-ágiigyminisztériumot más sajtóbiróság kiküldésére 
hívta fel. a megsemmisilés azért történi, mert a tárgya­
láson némely iratok felolvasása megtagadtatok s a pana­
szos több tanúját nem hallgatták ki.

Pozsony, deez. 17. (Az Egyetértés tudósilójának távi­
rata.) Holló Sándornak, a Hars szerkesztőjének Tarczali 
(Lüvy) Dezső elleni sajtóperében az esküdtszéki tárgyalás, 
mely már egy Ízben elhalásztatok, ma csütörtökön tartatott 
meg Pozsonyban általános érdeklődés mellett. Dr. Holló 
Lajos vádló ügyvéd feltűnést keltett beszédének hatása 
alatt az esküdtszék a vUiUotítilcgyhangulag vétkesnek 
nyivánitnlta. A védelmet lnezédi Lajos, a Nyiregvházún 
megjelenő Szabolcsi Szabad Sajtó szerkesztője vitte, igen 
sikerült beszédben.

A soroksári-utii gyilkosság.
— decz. 17.

A h orlunából a kir. ügyészség révén szeuzáeziós hir 
érkezik.

Az fit hét óta vajúdó vizsgálat sok ingadozás és té­
velygés után elérte volna ezéljál: megtalálta volna valahára 
Gazdag Imre heeslöhizlos igazi gyilkosait A tegnap letar­
tóztatok rokkant honvéd hiányzott még ama kegyetlen szö­
vetkezetből, melynek tagjai .színlelt barátságukkal csalták 
vesztőhelyre azt a boldogtalan embert, a kinek nem 
volt egyéb bűne annál, hogy útjában állott a felesége 
kedvesének. El kellett őt tenni láb alól, hogy elfoglal­
hassa helyét családi boldogságának megrontója. Az asz- 
szony, a kit magához emelt s ürömének, bánatának ré­
szesévé tett, a ki oly nagy művészettel játszotta özvegy­
sége komédiáját, állítólag megvallotta tegnap a vizs­
gálóbíró eltilt, hogy az ó tudtával és beleegyezé­
sével gyilkolták meg férjél Támár Alajos és 
Ternyei József rokkant honvédek.

Öt bélig konok tagadással, mentegetőzéssel lep­
lezte bűnét ,s a vizsgálóbírónak bo kellett érnie apró, 
jelentéktelen részletek kiderítésével, a melyeknek össze­
vetéséből újabb terhelő adatokat nyert. Még legutóbb is 
azt állította, hogy az életbiztosításról nem volt tudo­
mása, midőn azonban a vizsgálóbíró elébe tartotta tu­
lajdon édesatyjának ellenkező vallomását, elismerte, 
hoijy hallott ugyan valami biztosításról, do azt hitte, 
hogy férje gabonát akar biztosítani, inert azt is «ölet» 
nek hívják az ö szülőföldjén. A vizsgálóbíró szemére 
vetette, hogy nem mond igazat, mert jól tudta, hogy 
férjének nem volt gabonája, a melyet biztosíthatott 
volna. Erre aztán megvallotta, hogy csakugyan tudott a 
biztosításról, s hogy ez intézkedésre Támár vette rá 
férjét.

A tények mcgezáfollák Gazdagnónak azt a vallo­
mását, hogy férje magával vitte aranyóráját, mikor Tá­
rnái- és 1'eniyci kíséretében elment a korcsmába, s hogy 
a «rablógyilkosuk» ezt is elvették tőle pénzével együtt. 
Azt már elismerte néhány nappal ezelőtt, hogy férjénél 
ne* HuO, hanem csak 18—2ü forint volt, midőn hazul­
ról távozott. Az aranyórát, melyet Véni korcsmáros két 
eanya is látott Gaz tagnál, m glalálla a rendőrség 
Gaz nyílé és lámái A.ajos közös lakásán, az Andrássv-ut

86. számú házában. Mikor a vizsgálóbíró megmutatta 
Gazdagnénak az aranyórái, nz özvegy elsápadt, de csakha­
mar összeszedte magút s azzal mentegetőzött, hogy elemién 
csakugyan azt hitte, hogy nz órát is elrabolták férjétől a gyil­
kosok s csak később jutott eszébe, hogy önmaga telte 
zálogba. Kiváltotta, mikor pénzhez jutott s elhallgatta a 
dolgot, mert nem tulajdonított neki nagy fontosságot. A 
vizsgálóbíró kimutatta ez állítás valótlanságát, mire a 
gyanúsított asszony egészen uj dolgokkal állott elő. Azt 
mondotta ugyanis, hogy férjét saját kívánságára 
ölték meg. S ezt uz abszurd állítást egész mesével 
akarta érthetővé tenni. Elbeszélte, hogy férjét nz a ve­
szedelem fenyegető, hogy váltóhamisítás miatt börtönbe 
kerül. Kétségbeesésében elhatározta, hogy öngyilkossá 
lesz, de mivel attól tartott, hogy saját kezével nőni tudja 
majd kioltani életét, csak nyomorékká teszi magát, 
barátjait, Támárt és Tcrnyeil kérte meg erre a szíves­
ségre. Előbb azonban gondoskodni akart családja jövő­
jéről s Tárnái- rábeszélésére biztosíttatta életét. Az ápri­
lis 11-érül 12-ikére forduló éjszakán teljesült férjének 
kívánsága s ő maga akarta azt is, hogy kimúlását no 
öngyilkosságnak, hanem rablógyilkosságn ik tüntessék fül.

Gazdagnénak ezt az előadását is megczáfollák a már 
kiderített körülmények s állítólag kényszerilelték öt arra n 
vallomásra, hogy férjét Támár bírta rá, bogy éleiét biz­
tosíttassa s később elcsalta öt a korcsmába, hogy Ter­
nyid segítségével kivégezze. A gyilkosság tervét Támár 
Alajos pendítette meg; a revolvert Molnár Károly szol­
gáltatta, ki azonban még most is tagadja ezt.

i\ vizsgálóbíró ma délután negyedtől órakor hallgatta 
ki Támár Alajost s tudtára adta, hogy Gazdagnó töre­
delmes vallomást lett. Támár közönyösen fogadta e hirt 
s csak ennyit mondott: «Hazudik, ha rám vallott!» Az 
aranyóra látása sem ingatta meg őt konok tagadásában. 
«Beszélhet ön akármit — mondá — én ártatlan vagyok.» 
Ternyei József, ki délután szintén vallatásra került, 
megbotránkozással fogadta Gazdagnénak elébe tartott 
vallomását s hallani sem akart arról, hogy neki része 
volt a gyilkosságban. Különben ismerősei, kivált a ino- 
ncdéV.házboliuk, ináig sem hiszik őt bűnösnek s egvre 
hangoztatják ama meggyőződésüket, hogy letartóztatásá­
val méltatlanságot követett el a vizsgálóbíró.

Gazdagnál talán már holnap szembesítik Támárral és 
Ternyeivel, kikot férje gyilkosainak vall.

A vizsgálatnak ez a meglepő fordulata nagyon erő­
szakoltunk tűnik föl, ha figyelembe vesszük azok véle­
ményét, kik ismerik c bonyolult ügynek minden fázisát, 
valamint a vallatásnak azt n módját is, melyet a For­
tunában oly nagy előszeretettel s gyakran sikerrel al­
kalmaznak. Sokan vannak ugyanis a beavaloltak közt, 
kik a Gazdag Imrénó «töredelmes vallomását» nem be­
csülik többre, mint azt a hihetetlen és komikus meséjét, 
hogy férje maga kívánta halálát s mert nem bi­
zolt saját kezének biztosságában, barátait kérte 
meg arra a szívességre, hogy őt jobhléfve köl­
töztessék. Az egészen érthető, hogy a vizsgálóbíró, a 
ki megunhatta már fáradságos meddő munkáját, valóra 
hiszi Gaz.dagné vallomását és sietett tudtára adni a vi­
lágnak is, nem kutatva tovább ama körülményeket, me­
lyek a gyanúsított asszonynak o legújabb előadását is 
mvgdönthe nék ép úgy, mint a hogy meghazudtolták a 
többit. Pedig épen a vizsgálóbíró tudhatná legjobban, 
hogy c vallomás az eddigi bizonyítóitok mellett nem ér­
demel föltétlenül liitelt, mert a fogságban kiállott szen­
vedések közt nagy hatással lehetett Gazdagnéra az a jól­
eső biztatás, hogy neki nem lehet bántúd.isa altkor sem, 
ha vallomásával megerősíti a vizsgálat föltevéseit, »őt 
bünbánása meglágyítaná és könyöriilotre indíthatná a 
bírált kérlelhetetlen szivét. Mert a beavatottak azt állít­
ják, hogy a vizsgálóbíró, mint sok más vádlottal, Guz- 
dagnét is ezzel az Ígérettel kecsegtette, s lm ez csak­
ugyan áll, nem nehéz elhinni, hogy a testbcn-lólekben 
megtört asszony, hogy mielőbb kiszabaduljon a fogság­
ból, magára vette azt u rettenetes bűnt, a molylyel gya­
núsítják. S cl lehet rá készülve a nyilvánosság, hogy 
a mint tudatára ébred Gazdagné «töredelmes vallo­
mása» megsemmisítő következéseinek, módosítja, lm 
ugyan egészen vissza nem vonja előadását, melylycl 
bilúfárn juttatná magát és kedvesét.

A vizsgálat legtöbbre tartja ama fölfedezését, melynek 
révén mcgki-ritetlo Gazdag Imre aranyóráját, melyről 
mindeddig azt állította a gyanúsított asszony, hogy a 
végzetes éjszakán férje zsebében volt s eltűnt 8U0 forinttal 
terhelt pénztúrczájával együtt. Gazdagné, mint említettük, 
azzal védekezik, hogy csak későn jutott eszébe s 
csekélységnek tartván, elhallgatta a rendőrség előtt, hogy 
az aranyórát ő maga tette zálogba s igy nem lehetett 
az elrablóit értékek között Hogy csakugyan zálogban 
volt az óra, azt kétséget kizáró hitelességgel bizonyítja az 
a zálogezéduia, melyet lakásán találtak s melyet a 
vizsgálóbíró maga cserélt ki az órával. Tehát nem az 
órát lelték meg Gazdagné lakásán, hanem a zálog- 
czédulát, melynek az is egyik nevezetessége, hogy 
még Gazdag Imre életében kelt. E szerint 
igazat mondott a gyanúsított nő, midőn azt állította, 
hogy az órát még a katasztrófa előtt küldte zálogházba, 
s legalább is nem lehetetlen, hogy a sok lakgalás közt 
csakugyan megfeledkezett róla s azt hitte, hogy férje 
zsebében hordozta.

De föltéve, hogy nem feledkezett meg e zálogról s 
csak azért hiresztelte elvesztél, hogy valószínűbbé legye 
a rablógyilkosságot, nem egészen érthető, hogy a 
vizsgálat ily sokáig tartogatta e «fontos» bizonyíté­
kát, holott ezzel már jóval előbb is kifejthette volna azt 
a pressziót, a melynek nagyra tartott sikerét kö­
szönheti.

Ez észrevételek azonban csak arra valók, hogy eny­
hítsék némileg a királyi ügyészségnek azt az eljárását, 
hogy azon melegében világgá bocsátotta a gyanúsított 
asszonynak még korántsem végleges vallomását, mely ha 
idővel módosulni log is, le nem törölhető gyalázatot hagy 
rajta és (ogolylársain. De kárhozlalást érdemel ez az 
elhamarkodottság még akkor is, ha Gazdagné vallomása 
igaznak bizonyul, mert az ügyészség mindenkép be­
várni tartozott volna a szembesítések eredményeit.

A Forluuabeli vizsgálatok és végtárgyalások jegyző­
könyveiben százával vannak megörökítve az olyan esetek, 
melyekben a vádlottak, hogy ügyök elintézését siettes­
sék, magukra vállaltak mindent, a mit a vád reájuk fo­
gott. Jól tudják ezt az ügyészségnél is, de mivel műkö­
désük ritkán jut eredményre, sietnek kiállani a pilla­
natnyi sikerrel, melyet a következő perczek már meg­
semmisíthetnek.

Starcsevics bünjiöre.
Stavcscvies Dávid és társai ellen a bán személye 

ellen a tartománygylilésen elkövetett erőszakosko­
dás miatt a zágrábi törvényszék elölt folyó hitn- 
pötTöl távirataink pótlásául itt közöljük a részlete­
sebb tudósítást.

I. nap. Délután.
Zágráb, decz. 16.

A délután 3 órakor megkezdődött tárgyaláson első 
sorban Poppovics István hírlapiról és képviselőt hall­
gatják ki. Tanú mogesketletvén, a dolog lefolyását a 
következőleg adja elő: Én helyemen ültem, a hol rende­
sen Bnrlovics jegyző szokott ülni. A bán beszélt, de 
egyszerre csak megszakadt beszéde fonala. A bánnak 
csak n következő szavait hallottam: «én azon kétel­
kedem.» Ekkor kiáltott közbe Starcsevics Dávid azzal, 
hogy vissza kell vonni szavait. Elnök: Hallotta ön a 
következő közbekiáltásokat: Tolvaj! Kikeli dobni! Gaz­
ember! Poppovics: Igen, mindezeket hallottam, do azt 
már nem veheilem ki, hogy kitől származtak. A több­
ség felé fordultam, kezeimmel jelt adtam és igy 
szóltam: «Az ülés be van fejezve.» Az elnök felkelt 
helyéről, kevéssel ezután a bán is kifelé indult a te­
remből. Midőn uz ellenzék padsora mellett haladt el, 
Slnvcsovics felkiáltott: Fogjátok meg a gazembert 1 — s 
Grzunics képviselőt kilökte a pádból. Alig volt kivid 
Grzanics a pádból, Kuzmnnovics lépett hozzá s me»- 
fogta kezét. Starcsevics szintén kilépett a pádból, de nem 
közeledett a bánhoz, hanem megállóit a pad előtt s 
innen szitkozódott, kiabált, hevesen gesztikulálva. Midőn 
a zsandárok beléptek, először Folncgovics képviselőt 
pillantotta meg. Elnök: Látta ön, hogy Grzanics képvi­
selő a bánt kezével, vagy lábúval érintette volna '(Poppo­
vics : i\em,s azt állítom, hogy Grzanics képviselőnek telje­
sen lehetetlen volt a bánt érinteni. Starcsevics: Én 
csak akkor hagytam el a padot, midőn a zsandárok a 
terembe léptek. A tanúvallomások épen nem egyeznek 
meg, mindenki mást beszól. — Grzanics: A tanú 
nrr 1 beszél, hogy Kuzmanovics képviselő a pad előtt 
Vezemel megfogta, a ez halávozottan ellenkezik a többi

tanúvallomásokkal. — Poppovics: Eskü alatt vallottam, 
s a tiszta igazságot beszéltem, Kuzmanovics Grzanicsot 
az oszlop felé lökte. — Grzanics : Tiltakozom ez állí­
tás ellen. — Dr. Diranesin védő ismételteim kéri ama 
kifejezéseket, melyeket lanti hallott. Tanú ismétli azokat 
s megjegyzi, hogy ma már minden egyes szóra nem 
tud emlékezni.

Elnök (a tanúhoz): Hallotta ön o szavakat: «Üssé­
tek le a rablót»? Tanú: Igen. (Mozgás a hallgatóság 
körében.) Dr. Hinkovics védő : Hol volt a bán, midőn 
Kuzmanovics Grzanicsot tartotta? Tana: Körülbelül 
két lépésre az elnöki szobától. Dr. Hinkovics: E pilla­
natban volt-o valaki n képviselők közül az ellenzéki pa­
dokban ? Poppovics: Igen, úgy emlékezem Puvlovics 
és Folncgovics képviselők voltak ott. Dr. Hinkovics : 
Kérem a törvényszéket, lessék o tanúvallomást a Kuzma- 
novicsévnl összevetni és őket szembesíteni.

Tiiköry képviselő tanú: A terein baloldalán állottam 
s akkor mentein oda, mikor a bán szólni kezdett. Ek­
kor hallottam kiabálni Slarcsevicset: Dobjátok ki a ma­
gyar rabló!! A bán előttem ment el több képviselővel. 
Miilön Grzanics kirohant a pádból, Kuzmanovics fogta 
meg. Engem is meg logoit valaki, hogy ki, azt nem tu­
dom. A bánt nem érintette senki, nyugodtan távozott az 
elnöki szobába.

Starcscvirsnek nincs megjegyzése a tanú vallomá­
sára, mindenki kiabált, lehet, hogy ü is kiabált. Grza- 
nies: E tanút ma iálom először, nem igaz, hogy október 
5-én megfogtam kezét. Knniicsics: En sem foghattam meg 
tnnut. Tanu emlékezhetik arra, hogy dr. Kopácsinak mondá : 
Grzanics kirúgott, de nem élhette utol a bánt. En erre 
azt mondtam, de igenis ulolérlo. Elnök (a tanúhoz): 
Látta ön, hogy Grzanics nem érte utol a liánt ? Tü­
kör y : Láttam igen is. Dr. Deren es in védő: Tanu uj 
állítással lép fel. Tanú: A tiszta igazságot mondtam.

Krsnyaui Izidor képv. tanú: Az első ellenzéki pad 
mellett állottam balról. A padban Folnegovics, Grzanics 
és Starcsevics álltak, a baloldali képviselők megszakítot­
ták a bán beszédét. Starcsevics hevesen gesztikulált, 
kilökte a pad hói Grzanicsot, a ki ennek következ­
tében láinolvgott. A közbekiáltásokból gondoltam, 
hogy Grzanics inzulláhii akarja a bánt. Szemmel kísér­
lem Grzanicsot, felé siettem, de a tolongás az oszlop 
felé nyomott, ekkor ragadtam inog Grzanicsot mellén, 
nehogy a liánra rohanhasson. Kezdettől végig soha sem 
fért Grzanics a bán közvetlen küzc'úbo, mert köztük 
mindig állottak képviselők. Lassan-lassan az oszlopig 
szorilotlák, a hol Kuzmanovics tartotta Grzanicsot. El­
nök: Rubido ur, a ki a karzatról nézte a jelenetet, 
semmiféle tolongást nem látott. Tanu: Ha állításaim nem 
egyeznek meg a többiek vallomásával, ez onnan van, hogy 
én folyvást Grzaniesra vigyáztam, s épen ezért állíthatom, 
hogy Grzanics nem is érintette a bánt. Starcsevics: 
Én Krsnynvival csak akkor beszéltem, mikor már nz 
egésznek vége volt. A volt bán, gr. Rcjacsovics, nagy 
megelégedéssel kommentálta a történteket. (Derültség.) 
Grzanics: Tanu vallomása nem érdemel hitelt, mert 
nem egyezik meg Kuznianovicséval. Ki fogott meg en­
gem? Kuzmanovics vagy Krsnyavi ? Megengedem, hogy 
Krsnyavi megfogta kezemet, de nyomban cl is eresztett. 
Elnök: Mit látott ön Kumicsicsot illetőleg? Krsnyavi: 
Láttam, hogy a padban állt s innen kiabált a 
karzatokra. Csakis Grzanics magaviseleté árulta el, 
hogy inziiltilni akarja a liánt. A képviselők, kik 
a bánt körülfogták, visszatartották öt s én meg­
ragadtam. Dr. Dernesin védő: E tanu vallomásai 
homlokegyenest ellenkeznek Kuzmanovics állításaival. 
A védelem nagy súlyt fektet c pont felderítésére. Kuz­
manovics vagy pedig a tanú fogta-e meg Grzanicsot. 
Mindkét tanu becsületes ember, melyiknek kell tehát 
hinni. A legfontosabb mozzanat felderítetlen marad, ha 
mindkét vallomásnak hiszünk, kérem tehát tanukat 
szembesíteni. Tana: Lehel, hogy mindketten megfog­
tuk Grzanicsot, mert kézről-kézre járt, akár csak 
egy lapda. Hinkovics védő: Mit látott a tanú, 
midőn Grzanics mint egy lapda kirepült a pád­
ból ? Ki tartóztatta fel ? Tana ebből nem látott 
semmit sem. Hinkovics védő: Grzanics ingo elszakí­
tott volt o vagy pedig ép? Tanu: A mennyire látható 
volt, elöl nem volt semmi haja, de azt, hogy olt, a 
hol a mellény takarja, nem tudhatom milyen volt. Dr. 
Barcsics védő: Ellenmondásokat látok Krsnyavi és Ru­
bido vallomásai között. Elnök: Mint Knniicsics védőjét, 
o pont önt nem érdekelheti. Dr. Barcsics : Én tisztába 
kiváltom hozni a dolgot. Simanccz Fcrcn.cz tana 
hivatalszolga a tartományi gyűlés irodájában: Én 
az oszlopnál állottam, midőn a kiabálást hallot­
tam. A bánt megszakították beszédében. Midőn 
a bán az ellenzéki padok előtt haladt cl, Starcsevics és 
Grzanics kirohanlak a pádból, Starcsevicsot Krsnyavi tar­
totta vissza. Elnök: Es Grzanics? Tana: (J a másik 
oldalon volt. En a bánra vigyáztam s kinyitottam elölte 
az ajtót. A bán nyugodtan bement. Elnök: Senkit sem 
látott a bánnal? Tana: Egész csoport képviselő volt 
körülötte, az első sorban Krsnyavi és Starcsevics. El­
nök : Jó lelkiismeretid állítja ön ezt? Tanú: Lelkem 
üdvösségére mondom, hogy láttam. Elnök: Melyik pad- 
ban ült Starcsevics? Tanú: A másodikban, vagy a 
harmadikban. Starcsevics: Ez ember hamis vallo­
mását csakis ^hiányos műveltsége mentheti. Tanu 
vagy hazudik, vagy ki van tanítva. Dr Deren- 
csin védő: Tehát Starcsevics rohant ki először a pád­
ból? Tanú: Ezt nem mondtam. Starcsevics: Konsta­
tálni leérem, hogy mindenki mást beszél.

Gyurgyevics István tanú nagybirtokos okt. 5-én a 
karzaton volt, s innen látta, hogy Starcsevics Grzanicsot 
kilökte a pádból. Mindkettő magaviseleté azt a hitet 
keltette fel benne, hogy a bánt inzullálni akarják. Ku- 
micsics szintén a zajongó csoport felé küzdődet! s innen 
kiabált fel a karzatra. Elnök: Látszott Ktmiicsicson, 
hogy rossz szándékkal közeledik a csoporthoz. Tanú 
csak azt látta, hogy oda ment.

Báró Rauch Géza tanú: Az irodától balra álltam. A 
bán beszédét félbeszakították, Starcsevics közbe kiabált: 
Fogjátok meg! s egyéb vissza nem adható kifejezéseket." 
Ekkor Grzanics kirohant a pádból s n képviselők egy 
csopo ljn felé tartott. E pillanattól fogva nem láttam, mi 
történt. Starcsevics gesztusaiból, szidalmaiból azt követ­
kezteti, hogy a bánt inzullálni akarta.

Elnök tiz perezre felfüggeszti a tárgyalást.
Szünet után Kuzmanovics és Krsnyavi tanuk szembc- 

sittelnek. Tanuk megmaradnak állításaik mellett. Krsnyavi 
hangsúlyozza, hogy nincs kizárva annak lehetősége, 
hogy Grzanicsot Kuzmanovics is megfogta, de eleresz­
tette s ö csalt ezután érintette. Elnök konstatálja, hogy 
az adott magyarázat kielégítő. Dr. Deren,csin (Krsnya- 
vihoz). Ön azt mondá, hogy Grzanicsot mindjárt meg­
fogta, mihelyt ez elhagyta a padot. Ez ellen- 
mondás. Tanu: Ezt nem állítottam. Elnök (Kuz- 
tnanovicshoz) Tehát ön megfogta Grzanicsot s az osz­
lophoz szorította. Kuzmanovics: Igen. Elnök: (Kr- 
snyavihoz) Én is megfogtam. Grzanics: Krsnyavi csak 
kezemet fogta meg. Krsnyavi: Tehát Grzanics megen­
gedi, hogy megfogtam. Grzanics: Én megtettem azt, a 
mit akartam, s midőn megugrottam helyemre térlein, 
ekkor fogott meg Krsnyavi.

Tuskan Gergely képviselő, tanu. Az október 
5-iki ülésen az első padban foglaltam helyet. A lián 
azt mondá, hogy Horvátország nem volt az akták be­
csületes birtokában. Ekkor Starcsevics közbe kiál­
tott, hogy a bán vonja vissza szavait, s kézmoz­
dulatával megérintette Grznanicsot. Láttam a mint 
egy kéz a. bánt megragadta. Elnök: Tanú bizo­
nyára tudni fogja, hogy eskü alatt vall. Tana: Tudom 
hát. Láttam a mint egy kéz és egy láb a bán felé 
irányzódon. Kié volt ez, azt nem tudom. Elnök: Ezt 
önön kívül senki sem látta. Tuskán: Én nem lehetek 
róla, láttam, a mit láttam. A bán összorázkódolt, s eb­
ből hiszem, hogy. találva volt. Elnök: A terem mely 
részében történt ez. Tuskán: Mielőtt a bán a karzat 
alá ért volna. Elnök (Rubidóhoz). Látta ön a karzatról, 
hogy valaki a bánt megragadta. Rabidó: Nem, senki 
sem fogta meg.

Dedovics tanú szintén megkérdcztelvén c pont felöl, 
lelkiismeretére állítja, hogy a inint senki sem érintette. 
Nincs szava tanú ezen állításának jellemzésére. Tiiköry 
tanu újból megkérdczletvén, a következőket mondja:
Én mindent jól láttam, s határozottan állíthatom, hogy 
a bánt senki sem érintette. Kuzmanovics és Poppo­
vics tanuk hiva'kozússal esküjükre, szintén igy nyilat­
koznak. Dedovics: Ha van az eskünél szenlebb, úgy 
arra állítom, s fejemmel állok érte jót, hogy a bánt 
senki sem érintette, hisz én elejétől fogva végig mellette 
voltam.

Elnök: (Tuskán tanúhoz) Tanu eskü alatt hamisan 
vallott, s ez által a csalás bűntettében vált vétkessé. Ez

a jegyzőkönyvben felvétetik. Átadom a vizsgálóhiró- 
nak s elrendelem ellene a vizsgálati jé ígot. 
(Nagy izgatottság a teremben.) lili;ds<'lmi'id"v állan;.:. vész 
tudomásul veszi a letartóztatást > Tuskán! fegyveres 
örök elvezetik. Elnök a tárgyalást öt pen-zre felfüggeszti.

A tárgyalás újból megkezdetvén, Tuskán eiövezelle- 
tik, s a jegyzőköny elölte felolvaslatik.

Tuskán tiltakozik az eljárás < Ilon. Legjobb tu­
domása szerint beszélt, ugv mond, s kéri az 
elnököt, hogy hallgassa ki az egész többséget, a 
melynek minden tagja egyformán beszél, ünne­
pélyesen óvást emel az erőszak ellen, s kijelenti, hogy 
a jegyzőkönyvet nem írja alá.

Dr. Hinkovics védő: Ellenséges indulattal érintette, 
a bánt, vagy pedig azzal a szándékkal, hogy megvédje 
Tuskán : Erre nem kell felelnem, ./fiiam ügyész: 
Ez majd annak a pernek lesz tárgya, mely Tuskán el­
len inditlalik. (Tüskéiül elvezetik.) Folncgovics Fe- 
rencz tanú épen Slarcscviescsal beszélt és igy nem 
is hallotta, hogy a hármak mily szavai idézték elő a 
közbekiáltásokat, midőn Starcsevics dühöngöm kezdett, 
okát kérdezte ennek, Grzanics kisietelelt a pád­
ból, Starcsevics bennmaradt, ügy látta, mintha a 
bán ingadozott volna s . azt hitte, hogy ez a 
taszigalás következménye. En nem tudom, meglökte-e 
valaki a liánt, azt jobban tudja ö maga. Elnök. Ön 
lohűt ezáltal érezte magát indíttatva arra, hogy a tarto- 
mánygyiiléshen ismeretes indítványát megtegye. Folne- 
govics. Indítványaimért nem tartozom felelősséggel a 
törvényszéknek. Starcsevics : Kiléptem én a pádból ? 
Tanú : Nem. Dercncsin védő. Tanuk közül többen 
azt állítják, hogy a bán nem ingadozott. Tanu. Láttam 
azt amit láttam. A teremben német nyelven többen azt 
a megjegyzést telték, hogy a bánt még sem kellene 
megrugdalni.

Dr. Gyurics Jovrm és Szladovics tanuk kihallga­
tása után az állam ügyész Kumicsis ellenében 
visszavonja a vádat.
^I)r. Dercncsin védő: Igazságszolgáltatásunk és annak 

jiVhirnevo érdekében kérem az elnököl, hogv Tuskán vizs­
gálati fogságát szüntesse meg. Államügyész: Miután 
ez nem tartozik többé a tárgyaltakhoz, kéri az indít­
vány mellőzését. J/in Iconics "védő csatlakozik Deren- 
osin kérelméhez és azt hiszi, hogy az elnök csak első 
felindulásában rendelte cl. A higanyok igazságszolgálta­
tás érdekében oly hangon kéri Tuskán szabadlábra 
helyezését, hogy az elnök rendreutasítását vonja ma­
gara. Elnök: Nem engedem meg, hogy a korrupeziú 
annyira hatalmasodjék, hogy az eskü szentségének ki­
gúnyolásával hamis vallomások tétessenek oly ember 
részéről, a kinek műveltsége és társadalmi állása azt 
hozna magával, hogy példát adjon. Nem találom el­
fogadhatónak a vedelem vészéről előterjesztett in­
dítványt.

Ezután az időközben elhalt llalz képviselő tanu val­
lonul át olvassák fel. Starcsevics megjegyzi, hogy ha 
Halz élne, bizonyára becsuknák, de miután llatz leszá­
molt az istennel, csak azt konstatálja, hogy llatz ha­
zudott.

Ezután több irat olvastatik fel, ezek között a bánnal 
felvett jegyzőkönyv. A bán tanúvallomásában azt állítja, 
hogy senki sem érintette, sem kézzel, sem lábbal, s 
kéllépésnyi távolságra volt Grzaniestól. Grzanics azt ál- 
iitja, hogy a bán vallomása ellenkezik a többi tanuk 
vallomásaival.

Ezután Dercncsin védő intéz kérdést az elnökhöz az 
iránt, hogy mivel igazolja a Tuskan ellen elrendeli 
vizsgálati fogságot. Tuskan képviselő csak akkor 
tartóztatható le, ha tetten kapatik, ez pedig itt nem 
történt. Tuskan letartóztatásával a tartomány alap­
törvénye sértettit meg. Bár az államügyésznek volna 
kötelessége a megsértett törvényt oltalmazni, mi­
után c kötelességét elmulasztja, ’ ő tesz indítványt 
Tuskán szabadlábra helyezése iránt. ,lz állam­
éig y ész kijelenti, hogy Tuskán inflagranli éretett 
letten, ezért a letartóztatás igazolt. Elnök kijelenti, 
hogy Tuskánt nem védi immunitása, mert inllngranti 
«»•eteti telten. A tárgyalás ezzel esti fél lulencz órakor 
véget ért.

II. nap.
Zágráb, decz. 16.

Mint a tegnapi tárgyalás alkalmával, a törvényszék 
helyisége ma is zsúfolásig megtelt hallgatósággal: a kar­
zat nőkkel volt tele. A hallgatóság közt sok képviselő 
és ügyvéd volt, kik feszült figyelemmel kísérték a tár­
gyalást.

Az ülés megnyitása után Bledschncidcr Milán ki­
rályi ügyész, a vád képviselője, kezdte meg vádbeszé­
dét. «Emberemlékezet óla nem fordult elő oly eset, 
hogy a törvényszéknek a képviselők oly cselekedetei 
felett kellett volna ítélnie, miket azok a törvényhozás 
házában követtek volna el. Tekintettel a megsértett 
jogra, valamint a vádlottak jellemére, remélhető, 
hogy a törvényszék a törvény méltósága előtt meg 
fog hajolni. Mikor Rolandné ’ a vérpadra lépett, 
igy kiáltott a Szabadság szobra felé: «0 szabadság, mily 
bűnöket követnek cl a te nevedben!» Vádlottak is visz- 
szaéltek a felelősségre nem vonhalás szabadságával, 
mely nekik mint a népakarat képviselőinek, jogukban 
áll. Valamennyi vádlottak egy párthoz tartoznak, mely 
minden alkalmat felhasznál, hogy a bán iránt való ellen­
szenvének kifejezést adjon. Nagyon illoyalis dolog, 
ő felsége képviselőjével szemben ily bánásmóddal élni. 
Képviselőknek az erkölcs magaslatán kell államok s vá­
lasztóiknak példaképen kell szolgálniok. Felvilágosodott 
korunk elítéli az erkölcstelen eszközök használatát a po­
litikában. Szellemi fölény, nem durva erőszak az, a mi 
a politikában győzelemre vezet. Vádlottak oly tettel kö­
vettek el, mit az egész polgárosult világ elitéi.»

Ezután körülményesen előadva az esetet, következőleg 
indokolja a vádat:

Tekintetbe véve, hogy Czrnkovies, Rubido, Popovics, 
Tiiköry, dr. Kranjavi, Rauch báró, tír. Gyitrics és i’eja- 
csevies gróf hit alatt tett vallomása folytán bebizonyit- 
tatotl, hogy dr. Starcsevics azt kiállá: «Üssétek' Fog­
játok! Ne ereszszélek el! Adjatok neki egyel! Üssétek 
agyon!» ezzel be van bizonyítva az is, hogy dr. Star­
csevics ü cxczellencziájának nemcsak szabadságát és 
egészségét, hanem életét is fenyegette, a mi tekintettel 
lelki állapotára és izgatottságára olyan fenyegetést képez, 
a mely ü oxczcllencziájában alapos aggodalmakat kelt­
hetett egészségét és életét illetőleg, ennélfogva lelki erő­
szakosságot képez;

tekintetbe véve, hogy Dedovics, Czrnkovies, Rubido, 
Kuzmanovics, Popovics István, fjKrstijavi 1)., Gyurgyevics, 
Rauch báró, Liebhardt, llatz és Kovacsevics tanúi;, vala­
mint saját vallomásának egy része által be van bizo­
nyítva, hogy Grzanics barátját a pádból ama szándékból 
lökte ki, hogy erőszakos leltet ő cxezcllencziáján h m l: g 
végrehajtsa; ugy mind e tényekből világosan kitűnik, 
hogy dr. Starcsevics ü exczelloncziája ellen az erősza­
kosság kísérletének büntettél elkövette, a végből, hogy 
ez nyilatkozatai visszavonja, és ha nem akarná vissza­
vonni, hogy magának elégtételt szerezzen és a bánt a 
lartománygyülésbül eltávolítsa, nemcsak Czrnkovies, 
Rubido, Popovics, dr. Krsnjavi és Rauch báró ta­
nukra telték u benyomást Starcsevics kijelentései, fe­
nyegetései és magatartása; ezt inkább Pcvalek tanú, 
vádlott elvtársának vallomásaiból lehel következtetni, 
a ki kijelentette, hogy hallotta e felkiáltásokat: 
«Vonja vissza, vagy ki vele!» Ez világosan mutatja, 
hogy dr. Starcsevics a fenti eshetőség egyikét vagy 
másikát akarta az ismert erőszakos módon elérni.

1 la tehát ü cxczcllencziája részint lélektani, részint 
fizikai erőszak következtében érezte volna magát kény­
szerítve azt tenni vagy eltűrni, a mit szabad akaratában 
nem állott, vagyis inkább támadóinak akaratában volt, 
ugy nyilvánvaló, hogy ü cxczcllcneziája veszélyben for­
got!, valamit elkövetni vagy tűrni külső erőszak követ- - 
kéziében — a mi különben tényleg meg is történt volna, m 
ha szerencsére a kérdéses pillanatban nem következettV 
volna be az az akadály, a mely a Grzanics állal terve­
zel t cselekményt meghiúsította.

Grzanics a vizsgálat folyamában kijelentette, hogy ü 
ő cxczellencziájának kérdéses állítása által mint képvi­
selő sértve érezte magát, s azért a sértést viszonozni 
akarta. E végett kilépett a pádból s az épen arra ha­
ladó bán feló rúgott s öl mint a vádlott gyanítja, lábával 
érinlelle is. A véglárgyalás alatt határozottan állítja, hogy 
ő oxczclleneziáját a bánt inogrugta. Mivel azonban azt 
nem tudja megmondani, hogy a rúgást honnan intézte, 
legyen szabad ezt az állítást nemcsak azért kétségbe 
vonni, mert Rubidó tanu itt azt vallotta, hogy arról 
értesült, hogy a vádlott ur a törvényszék elölt c telté­
vel di-sekedni fog. hanem azért is, mert vádlott emez 
állítsa minden izében hamis s én azt inkább vádlott
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szelének, mint a tények 
hajlandó.

valódi állásának
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Valamennyi tanú egybehangzóan azt vallotta, nog) 
vádlott mindaddig nem mozdult ki a helyéről míg . un­

hat hazaíiui érzelme 
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cxczellcnoziúja

■sevies ki nem lökte onnan. 11a
annyira meg lett volna sértve, mint állítja, nein hiszem, 
hogy nvugodtan várt volna, inig 
.„ellette ’ elhalad, hanem saját elhatározásából kmg- 
, 1: t volna a pádból, hogy a tervezett merenyle- 
,.| végrebaj'-a. Egv lérti, a ki megsértve érzi magat es 
.osznt akar állni, nem vár addig inig mások erre üszto- 
•ié'hk - szinte kélívsz,'lilik. De azt hiszem el neki,
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Deren csín: Önnek nines mit kikérnie magának.
A királyi ügyész: Én kikérem magamnak, hogv a 

védelem nekem méltatlan eljárási tulajdonítson és ké­
rőm a törvényszéket, hogy a védő ellen a hatóság meg­
sértése miatt a törvény értelmében vádat emeljen.

A törvényszék a védőt meginti 
delem korlátái közt maradjon.

A védi> ezután a királyi ügyész 
knzik . _ 0,

(irzanirs vádlott fenntartja állitá-ait. Erre Star cse­
ri es beszél a hallgatóság szakadatlan derültségeiül kí­
sérve. Ártatlannak mondja magát: 
durva, mert vele sok igazságtakms; 
kavics báni most méltó ti 
mánvgvülisen. ö báró hitére nem

felhívja, hogy a vé- 

érvei ellen véde-

l-.'h n' . : Kuz.m.mo c •
i hu lih.ir it tanuk kmi-tal.,:
, , !!,-n. . I ilnl johlil.i állt -S

v -b do lehal az, h "x ■'
1.... h .i rt/.uk a taimk, a ki 
i.i-z-1*1-1» .- toltak o in Hí ,!>
Ixosnjavi, Kuzin.movies, Ink
.ik. l.ogV •' i'M'/i 1> i. áá '.
..un d ,- x-d. mzull.dt.i ót t'nvl- ■: a x.idloll I. Iáimé­
nak azt okvctetlenill látni kellett volna, mert közvetlenül 
I Imii ni' l ett xoltak. > mixel nem l.di.ik, xadlott aliita-a 
o-m li'hi't igaz.

Mil. I e l.onik s l.i-'hhard! képvi-eh- is azt vallottak, 
hogy a xádlotlat Kuzmanovies és Krsnjavi szándékának 
végrehajtásában megakadályozták. A vádlott azt ulliíja 
„„van. hogy a tanuk ellentmondanak arra m.-zve, hogy 
hol lógták öt meg, tekintettel azonban arra. Imgy ebből 
nem lehet alaposan állításuk igaz voltát kétségbe vonni: 
lekintottel továbbá arra, hogy a vádlott maga is elis­
meri, hogy feltartóztatlak, és csak azt teszi hozzá, hogy 
i tett elkövetése után: azt hiszem, hogy e tanuk a do­
ing 1-'nvegére nézve nem mondanak elleni.

Végül meg kell még jegyeznem, hogy a mellett senki 
sem tud tanúskodni, hogy vádlott az inzultust csak­
ugyan elkövette. Állítását azok sem erősítik meg, akik 
tbíiól a körülményből, hogy a bán állítólag gyorsabban 
lépett ki, azt következtetik, hogy valaki meglökte, mivel 
a tanuk ezt nem látták és csak gyanítják. De következ­
tetésük azért sem helyes, mert Dedovics tanú val­
lomásából arról győződtünk meg, hogy ü volt az, a 
ki botránytól tartva’’ a liánt kérte, hogy gyorsabban 
menjen, mely tanácsot ö exezellcncziája követte is. Ez 
volt tehát az állítólagos gyors menetnek oka.

Minthogy tehát a dr. Slaresevies Dávid és Crzanies 
ló/.sef ellen emelt vádat bebizonyilottnak látom, arról 
győződtem meg. hogy a terhiikre rótt cselekményt el­
követték. minélfogva indítványozom, hogy a tekintetes 
törvényszék dr. Slaresevies Dávidot és Crzanies Józse­
fet a büntetőtörvény 8. és !K bt. a) í^-okban körülírt 
= a büntetürvénv ItH). t>-a értelmében büntetendő nyil­
vános erőszakosság bűntettének kísérletében vétkesek­
nek kimondja és Slaresevies Dávidra a b. I. 26. §-át is 
alkalmazza.

Dr. Slaresevies Dávid vádlott: E vádra nincs meg-
icgyzéscm.

Örzanics József vádlott: Mutassanak nekem egy cse­
lei. hogv egy a legmagasabb polezon ülő, az országtól 
fizetett ember ezt az országot megsérti. Ily eljárás a 
'('„csöndesebb ember haragját is, ha hazáját csak pará­
nyikig szereti is, kell hogy legnagyobb mértékben fel­
keltse. A vád indokolja az általunk állítólag elkövetett 
bűntényt, de nincs tisztában azzal, hogy tulajdonképen 
■ml követtünk el. A tanuk sorra ellentmondanak egy- 
másnak. Csak a helyszíni szemlével lehetett volna e val­
lomások tarthatatlanságát bebizonyítani. Én nem mentem 
szemközt a bánnal, hanem mellette. A helyszíni szemle 
által konstatálni lehetett volna, hogy azok a tanuk, a 
kik azt állítják, hogy az ellenzéki padok előtt feltartóz­
tattam, nem igazat mondanak. A tett a karzat alatt tör­
tént, a hol csak azok láthatták, a kik mellettem voltak. 
Az sincs konstatálva, hogy labdaként estem-e ki a pád­
ból, térdeimre rogytam, vagy kirohantam. Azt állítják, 
hogy véghez vittem, a mit véghez vinni akartam. 11a ez. 
való volna és Kuzmanovies engem megragad, úgy nem 
-nehcttein volna lléderváry gróf melleit egészen a karzat 
da s nem vihettem volna végre, a mit tettem, Kuzina- 
oovics azt állítja, hogy azonnal megragadott engem. Krsnjavi 
pedig azt mondja, hogy ö tartóztatott lel, és pedig miután 
többször kísérletet teltem, hogy a bánt megrohanjam. 
Mindkét ur magának tulajdonítja a nagy dicsőséget. Ha 
", exezellcncziája nyugodtan az elnöki szobába ment s 
•ngem két lépésnvi távolban látott, úgy Krsnjavi és 
IIzrnkovics vallomása tarthatatlan. Az időleges vizsgálat­
nál Krsnjavi azt állította, hogy mellemen ragadott meg, 
később oda módosította állítását, Imgy derekamat fogta 
it és én azt állítom, hogy csak a karomat fogta meg. 
Ezek komoly férfiakhoz nem illő koholmányok. Egy 
tanú sem állította, hogy szándékomat teljesíteni akartam. 
Nem tudnék oly gyáva lenni, hogy olyat állítsak, ami 
nem igaz. Konstatáltatok, hogy az ülés félbeszakíthatott.
I hí ülés nines, visszavonást sem lehet követelni. Sinm-
II - z tanúnál bizonyos, hogy kitanitolták. Ha mindjárt 
lléderváry 
vénvszéktö

ii'zames
ülünk.

kilünte- 
lli-én esti 8 órakor köz-

csali azért 
örlénik, Zsiv- 

lyeltesiiöj • a ( larto- 
ll'sz goromba. En nyu­

galomba vonulhatok, épen megkezdeni akartam a pile - 
nést, de engem kilenczven ülésről kizárlak. Nekem sze­
memre vetik, hogy lettem valamit, amit én tényleg nem 
teltem: 'Irzaiiicsiuik szemére vetik, hogy ő semmit sem 
tett. noha bevallja, hogy valamit tolt. Itt a leggyönyö­
rűbb jogi theoriákal lejtik ki, mialatt én es 
barátom a gyakorlatban — a börtönben 
(Hangos derültség.) Önöknek könnyű nevelni, de mihez 
nekem és (lizaniesnak. (Ismét li derüllseg.) — Az el- 
IIók: I gy látszik i‘m gondoskodni akar a hallgatóság derült­
ségéről. - Slaresevies: Teljes egy hónapig szomorkodtam 
a börtön falai közi. ne lehessen ma jó kedvein l Áldom 
az Istent, hogy még nem pusztult el az én jó kedélyem. Itt 
állok előttetek, Ítéljelek feleltem, fölöttetek majd az 
Isten ilél. En azonban töröli leszek s mint egy íatulista 
fogom mondani: Azokat fogják elítélni, a kiket el kell 
Ítélni. — Ezzel a tárgyalás véget ért. Az Ítéletet pén­
tek dóiban hirdetik ki.

Zágráb, decz. 17. <0. É.) A törvényszék a 
S!arcsevii.-s-püi'beit holnap délben hirdeti ki az 
Ítéletet.

MULATSÁGOK.
— Az athleta-bál bizottsága c hó 19-én (szom­

baton) d. a. 4 órakor fogja alakuló ülését megtartani a 
redoule első emeleti termében.

— A Budapest lipótvárosi kaszinó busz 
tett tag á:s tiszteletére decz. 
vacsorát rendez.

A "Budai kör»-ben c hó 19-én, azaz szomba­
ton este 8 órakor műkedvelői előadással egybekötött 
lánczestélv leend.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Garay .1. Károly szarvasi bérlő és 

vállalkozó o hó 1 -í-én vezette oltárhoz Tanszk Borisba 
kir. postamesternőt Tolna-Kónyihan. - Lovag fíill- 
hn a se a Hugó e hó 1 í -én vezette oltárhoz Nagyszeben­
ben Teutsh Friderika kisasszonyt, dr. Teutsh György ev. 
lutli. püspök Icáinál. Esküvő után az ilju pár a férj 
lakhelyére llonnhá utazott. — Knvpjier Károly gö- 
mörmégyci földbirtokos vasárnap c hó 20-án d. u. 6 
órakor a terézvárosi plébániában vezeti oltárhoz -lurisics 
Milikét, .lurisics Márton helybeli nagyiparos leányát.

Eljegyzések. Galanthai Lelovics ‘áandor 
vasmegyei tintái, földbirtokos eljegyezte Dukál Takács 
Róza urhölgyet Ankán.

GYÁSZROVAT.
Bezerédj Miklós vál. püspök haláláról a következő 

gyászjelentési bocsátották ki: A veszprémi székesegyházi 
káptalan saját és az összes rokonság nevében szomorú 
szívvel jelenti méllóságos és fölisztciendö bezerédi 111 ze- 
rédj Miklós urnák, vál. makariai püspöknek, a veszprémi 
székesegyházi káptalan nagyprépostjának, a Szűz Mária 
Megyéről’nevezett apátnak, egyházi jogtudornak, a Szent 
István jeles rendje lovagjának, aranymisés áldozárnak. 
a halotti szentségek áj latos lülvétcle után, lolvú 188o. 
év doczemher hó 15-én reggeli 7.1 órakor, életének 92-ik 
évében végelgyengülés folytán történt gyászos elhunytat. 
A boldogultunk hült tetemei !'. hó 17-én délelőtt 10 óra­
kor fognak az alsó városi temetőben örök nyugalomra 
elholyeztclni: az engesztelő sz. miseáldozatok a székes­
egyházban ugyanaz nap 9 órakor, a helybeli sz. Ke- 
rcnezrendiek templomában f. hó 18-án d.e. 10 órakor, a 
bezerédi, nagy-bajomi és vámos-családi plébániai templo­
mokban pedig a következő napokban fognak a Minden­
hatónak hemulattatni. Veszprém, Jb85-ik évi deczeinber 
hó 15-én.

Kísb Péter, nyug. pénzügyminiszteri osztálytanácsos 
e hó 14 én, 79 éves korában Budapesten elhunyt. Kiss 
a hatvanas években alapos készültséggel tárgyalta a 
nemzetgiizdászati-, vám-, pénzügyi- és bankkérdésekol. 
Nem kis része volt az 1867-iki kiegyezési tárgyalások­
ban iJ. a mennyiben a Becsben időző bizottságnak fon­
tos adatokat szolgáltatott s ezért vette öt i.únyay a mi­
nisztérium szolgálatába. Később mint a fővárosi bizott­
ság tagja különösen a pénzügyi, építkezési és iskolai 
ügyekben fejtett ki nagy buzgalmat.

Krafft károly Marosvásárhely egyik tekintélyes pol- 
>>ára, nagy szesz- és sörgyár tulajdonosa tegnapelőtt 
meghalt Marosvásárhelyen.

Gyurgyevics indokolja ellenindilványát, mint olyat, 
piely egyedül felel meg a törvényeknek.

Sram tagadja, mintha Tuskán tetten kapatolt volna. 
A vita tulajdonképen tárgytalan, mivel időközben las­
kául, miután a vizsgálat ma reggel, befejeztetett, a 
délelőtt jolyamán szabadon bocsátották.

Dcrencsin védi a bizottság indítványát. Ámbár az 
imént azt hallotta, hogy Tuskánt már szabadlábra he­
lyezték, de az ügyet oly fontosnak tartja, hogy azt itt 
kel! elintézni.

Zsivkovics b. szintén a bizottsági indítványt pártolja, 
melyet Obád és Sladovicz is támogatnak.

Mazzura a bizottsági indítványt védelmezi.
Gyurgyevics még egyszer szól emel indítványa mel­

lett és fölemlíti, hogy úgy Dcrencsin, mint Zsivkovics 
más nézeteket vallottak ezelőtt, mint jelenleg. (Táskán 
megjelenik az ülésteremben. Az ellenzék zajos 
zsiviiival fogadja, Folnegovics pedig megcsó­
koljál Szóló beszédét folytatva, kimutatja az előtte 
szóiotlak állításainak helytelen voltát, jogi müveket és a 
bíróság átiratát idézvén, melyet elferdítve idéztek volt. 
(Az elnök ismételten figyelmezteti Dcrencsin!, hogy ne

őrzése alatt állana, 
nék, hogy kielégítő

Parnell arra köleleztet- 
biztositékot nyújtson a

loyál is kisebbség védelme és a föld birtokos-

grófról van is szó. azt hiszem, hogy a tör- 
razságot lehet elvárni. Sokat üldöztek már 

„nvéni. fölöliem a Damoklész kardja függ. A vádló 
ro-szid értette a tanukat. Kérem, engem a vád alól fel­
menteni.

Dcrencsin védő: A védelemnek még soha nem volt 
dv nehéz a helyzete. Szavaimmal nem szeretnék sérteni, 
ha .az"k kissé élesebbek lennének is. A királyi ügyész 
a szabad ág kinövéseit akarta felmutatni s Rolandné 
lőri nciét beszélte el. Ma a karzaton több szellemes nő 
ni. kik Rolandné szellemességével kiáltanák a királyi 
i'-'vés/. beszédére: «Igazságosság istenasszonya, mi min­
dent nem tulajdonit neked a királyi ügyész!» (Derültség.) 
Minden parlamentben előfordulnak botrányok, csakhogy 
azok nem kerülnek törvényszék elé. Ami a parlament­
in.a történik, azt ott is intézik el, különben az állam- 
hatalom megrendül. Ez áll a jelen esetre is. A vádnak 
azonkívül nincs jogi alapja. A vádlottak követelhették a 
bántól, hogy vonja vissza szavát: a nem becsületes birtoklás 
vádja, a mii a bán tett. mindenkire nézve sértést képez. A vád 
, ;:-„t legföljebb veszélyes fenyegetésre szorítkozhatnék. 
De még ez sem áll meg, mert a bánt, saját vallomása 
szerint,0 nem l'élemlitették meg. Vájjon Slaresevies köz­
vetlenül a bántól kért-e elégtételt, az nem képezheti 
pana-z lárgvát. hanem a parlament igazságszolgáltatá­
sához tartozik, mely öt busz napra kitiltotta az ülések­
ről. A mentelmi jog nem csak szavakat véd, de tetteket 
is, ha e-uk nem bűntettet követnek el. Slaresevies nem 
lépett ki a pádból. Végül, azt hiszi a védő, hogy vád­
lott az ellcnáühatlan hatalom befolyása alatt állott, s 
tévedéséért a hosszú vizsgálati fogság által eléggé 
lakolt.

Slaresevies «zsivió»-t kiált s megcsókolja a védőt. 
Mozgás.)

Illnkovics védő: «Kevés mondanivalóm van. Isme­
retes dolog, a mit Kimen-lléderváry gróf ...»

Az Alléik kéri a védőt, hogy a tárgyhoz szóljon, 
mert máskülönben megvonja tőle a szót.

Hin korles : <”) nem tudja, miért áll vádalatt védenezc. 
Szóbeli igazságtalanságoknál a fenyegetés nem bűn. 
A vádlottat veuelni. zi a mentelmi jog, a szavakat 
ugyan a szünet alatt mondották, de a szünet beálltával 
mi g nem volt ve* ■ a •• „■ k Elnyomási kísérletről 
nem lein t szó, a vádhúüik I cin is voltak fölfogyver- 
kezve - a bán - -v.. ah- i ;•••..i l'd! \ vádirat zavaros. 
V/t akarja bei íz--I ... I-. ' a bánt nem mznltailak.

I ái m'.a 1) la-z.'k Grx.i: i-- ' allmna mák ; a ház - Inöke 
I- azt írja jcle m-sv- . ! vv evu:zakót vittek véghez.

H Vádlott az igaz : t mondta meg. Vannak kivalu jogá- 
V .Z„k. de a királyi ugye z nem tartozik azok közé.

Az Anok Ihnkoxi--ml .... gvonja a szót.
\ délutáni illésben a királyi ügyész válaszolt a 

.. á.k beszédeire, azt mondta, Imgy a szégyen bélyege, 
melyet a bán homlokára akarlak ülni, a vádlottakra 
esi!«’ xI--Z.U A hant <• felsége tüntette ki s ez hizonyi'ja, 
hogy öl nem inzullálták, hánnint dicsekszik is Grzamcs 
e tettel.

Dcrencsin védő: Nem helyeselheti a vádló eljárá­
sát. hogy fi felső; nevét belevonta beszédébe.

Az elnök: Nem engedhetem meg, hogy fi felsége 
nevét említsék.

Dcrencsin: de a vádló méltatlanul emlitette ö fel­
sége nevét, ennek ellenében ki kell jelentenem, hogy én 
fi felsége nevét és személyét jobban tisztelem, mint a 
vád képviselője.

•d királyi ügyész: Kikérem magamnak.

Írnokot

országos fegyin- 
Júzsef és Tóth

A hivatalos lap decz. 17-iki számából.
Kinevezés t) te!-égé Tinin László osztálytanácsost 

számvevőszéki lanáesos.-.i; Ili,béri Ken m z számvevő­
széki titkárt o-ztulytaná. MI--U < s llnzilska Ede szám­
vizsgálót számvevőszéki titkárrá, gróf Wickcnbary 
István miniszteri fogalmazol, a Imiim s magyar-horvát 
tengerparti kir kormányzó-ághoz miniszteri titkárrá, 
loxahhá a ni. kir. pénzügyminiszter a m kir. kincstári 
jogügy igazgatósághoz: Lehotzky István kincstári ügyészt 
jogügyi0 tanácsossá; dr. Pclhe'ó Richard fogalmazót 
kincstári ügyészszé és dr. Platlhy János fogalmazó- 
segédet fogalmazóvá, ez utóbbit ideiglenes minőség­
ben. — A ni. kir. igazságügy miniszter Makoviezky 
József eperjesi kir. törvényszéki joggyakornokot az igaz­
ságügy minisztériumhoz logalmazú-gyakoriiokka, dr. Tfe- 
gyesy Győző kolozsvári kincstári ügyészségi 
a uiedgv’csi királyi járásbírósághoz aljegyzővé.
I.anios Sándor lipólvári királyi 
tézeli ezimzetes föfegyőrt, Balogh 
István váezi kir. országos fegyintézeti 1. őszi. fegyörüket, 
a váezi kir. országos fegyintézethez föl'egyörökké. — A 
főrendiház elnöke gróf Bethlen Miklóst ideiglenes fő­
rendiházi iroda-tisztté. — A ni. kir. dohányjövedéki köz­
ponti igazgatóság, l.eposa József in. kir. dohánygyári 
hivalaltisztet 111. őszi. dohánygyári szertári kezelőv., 
Sikorszky Dániel, I ajda Károly és Migály Károly 
IV. oszt. dohánygyári hivalalliszleket 111. oszt. hivatal- 
tisztekké, - - a kecskeméti kir. törvényszék elnöke a 
félegyházi kir. járásbírósághoz Kubonirh Imre szakol- 
czar kir. járá.-birósági díjtalan joggyakornokot díjas jog­
gyakornokká, — a vezetése alatti kir. törvényszékhez 
Bánó Antal díjtalan joggyaliornokot díjas joggyakor­
nokká nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságiigyminiszlcr C'salth 
Endre alsójára! kir. járásbirósági aljegyzőt a lordul kir. 
törvényszékhez, llozgonyi Viktor kőhalmi kir. járás- 
bírósági aljegyzőt a diesű-szt.-mártuni kir. járásbíróság­
hoz, és Sóra Lajos sárkányi kir. járásbirósági aljegyzőt 
a brassói kir. törvényszékhez helyezte ál.

szakítsa félbe a szónokot.) Gyurgyevics kijelenti, hogy 
miután az ellenzék a larlománygyülésben megkísérelte, 
hogy a törvényszéknél történteket hamis színben tüntesse 
fel, szóló szükségesnek tartja, hogy az erre vonatkozó­
lag mondottakat helyreigazítsa. Erre elbeszéli Tuskán 
letartóztatását és kimutatja, hogy a letartóztatás teljesen 
a törvény értelmében történt.

Klein igazságügyi osztályfőnök visszautasítja a bíró­
ságok gyanúsítását és kimutatja, hogy a bíróság eljárása 
teljesen korrekt \olt.

Erre megtartván a névszerinti szavazás, a mentelmi 
bizottság indítványa TG szavazattal 29 ellenében elvette- 
telt és Gyurgyevics indítványa fogadtatott el.

Ezután az elnök kijelenté, hogy a ház jövő évi ja­
nuár 29-ig elnapolja üléseit, mire az ülés véget ért.

Prága, decz. 17. A tarlománygyülés ülése. Tróján 
kél órai beszédben indokolja a nyelvi egyenjogúság ke­
resztülvitelére vonatkozó indítványát. Szónok kifejti, hogy 
indítványa a Ploner által előterjesztett inditványnval 
szemben odairányul, hogy az egyenjogúság no csak 
a csehek, hanem a németek számára is adassék meg, 
mig l’lencr indítványa egyszerűen szétválasztást kí­
ván. Ploner amaz állítása, hogy azelőtt kizárólag 
a német nyelvet használták a hivatalokban és ha­
tóságoknál, teljesen alaptalan, mit az a körülmény 
bizonyít, hogy 111. Ferdinand alatt a cseh nyelvű 
beadványok elfogadását is elrendelték. Midőn a csehek, 
szabadabb helyzetük pillanatában a császár-királyhoz 
fordullak, hogy a nyelvük részére régóta biztosított jo­
gokat követeljék: a legszentebb szellemi és nemzeti ja­
vak megóvását kérték, úgy a németek, mint a cse­
hek számára. Szóló ecseteli a cseh nyelv elnyoma­
tásának korszakait és a csehek követelései elleni moz­
galmat és konstatálja, hogy az egyenjogúság som a ka­
tonaságnál, sem a bíróságoknál nincs keresztül vivő. 
Végül az állami jogrend nevében az állami alaptörvény 
végrehajtását kívánja a nyelvi egyenjogúságot illetőleg.
A ház az indítványt a Plener indítványának tárgyalására 
kiküldött bizottsághoz utasította.

Trieszt, decz. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Ecl:a Lloyd-gőzös Thessáliába menet 
Pairasz közelében zátonyra került; a Fiume Lloyd- 
gözüsnek sikerült a Rékát rakományával együtt 
megmenteni.

Kirakó, decz. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nuvoje Vromja egy konstantinápolyi távirata sze­
rint Szaki pasa volt orosz-barát nagyvezir pártja 
felülkerekedik. Szaki pasa ismét nagyvezir lesz és 
részben újjá lógja alakítani a mostani török mi­
nisztériumot.

Berlin, decz. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
lengyelek indítványa a kiutasítások tárgyában min­
denkit meglep mértékletességével, mely tágítja a 
birodalom kompctencziáját. Csupán a bécsi kongresz- 
szusi aktákra való vonatkozás, mely a lengyeleknek 
a porosz államterületen belül szabad tartózkodást 
biztosit, felel meg a lengyelek ismeretes államjogi 
velloitásainak.

Berlin, decz.17. (Az Egyetértés távirata) Bul­
gáriának makacs ragaszkodását a midini ferklet 
kiürítéséhez, angol sugalmazásnak tulajdonítják.

Paris, decz. 17. A kamara mai ülésén l'elolvas- 
talott Pcllelan jelentése, melynek lényege ismeretes, 
l’clletau továbbá azt indítványozza, hogy a jelentés, 
mely a bizottság kisebbségének nézeteit fejti ki, egy­
szerűen letetessék közzé a hivatalos lapban. Azon­
ban miután, a kisebbség eme jelentés felolvasását 
is kívánta, a kamara 253 szavazattal 244 ellenében 
ellialározta annak felolvasását. A kisebbség jelenté­
sének felolvasása lilán, mely a tonkingi megszállás 
fcntarlásáit pártolja, Frisson kormányelnök kije­
lenti, hogy a kormány kész a vitába belebocsát­
kozni s teljes erővel oda fog törekedni, hogy a kért 
hitelek minden csorbítás nélkül szavaztassanak meg, 
a mi azt fogja jelenteni, hogy Francziaorsságnak 
ben kell maradnia Tonkingban. A jelentés tárgya­
lása hétfőre tűzetett ki.

Pária, decz. 17. Ma osztották ki a Suczcsator- 
nára vonatkozó sárga könyvet. Frcyuinct novem­
ber 17-ki körjegyzőkében tudatja, hogy Salisbury 
felkérte a kormányt, hogy a további véleménycsere 
halaszlassék el az angol képviselőválasztások meg- 
ejléséig. Freycinct megjegyzi, hogy a franczia kor­
mány e kérdés vizsgálatát, melynek megoldása 
élénken érdekli, mihelyt lehetséges lesz, azonnal 
ismét folytaim akarja.

Pária, decz. 17. A Szajna áradása következtében 
a Pont Neid' egy ive alább sülyedt, minek következté­
ben o helyen az ut is lesüllyedi. A kellő óvintézkedé­
seket megtették és a közlekedést a veszélyeztelett he­
lyen eltiltották.

Paris, decz. 17. A kormány elhatározta, hogy 
a 75 milliónyi tonkingi hitel megszavazását lógja 
kívánni és a hitel bármely leszállítását bizalmatlan- 
sági szavazatnak fogja tekinteni.

Bern, decz. 17. A rendi tanács ép úgy, mint a 
nemzeti tanács megszavazta a Szt.-Golthárd kato­
nai szempontból való biztosítására első részletként 
kért 500,000 franknyi hitelt.

Róma, decz. 17. A Karolina-ssigctek

gyalusok a parnelliták s egyrészt a konzervatívok es 
másrészt a szabadelvű pártvezérek közöli. Mikor i ar- 
ncll észrevette, hogy a konzervatívok közeledni 
akarnak, a nélkül, hogy a honte rillet még csak 
a legszerényebb mértékben is engedélyezni akar­
nák vagy a szabadelvű többséggel szemben en­
gedélyezni képesek lennének, megszakította a 
konzervativckkel folytatott tárgyalásokat, a mit 
Worms tegnapi beszédében, mint a kormány tag|a 
ugy adott elő, hogy a mostani kabinet Parnell köve­
teléseit feltétlenül visszautasította. Most Parnell «llad- 
stoneval folytatja a tárgyalásokat. Gladstone el van 
tökélve a következő ir programul elfogadására és a 
parlament elé való terjesztésére: ir parlament Bubimban 
minden ir ügynek kizárólagos ellenőrzésével, a korona 
veto-joga, de csupán az ir miniszterek tanácsara: az 
ir képviselők megmaradnak az angol parlamentben, 
együtt határoznak valamennyi birodalmi ügyben : ír 
rendőrség kizárólagosan ir ellenőrzéssel. Parnell teljes 
biztosítást Ígér a loyális kisebbség védelmére es a 
földbirtokosok törvényes érdekeinek megóvására. 
Szabadelvű vezérkörökben az Írországgal való kibé­
külést teljesen helyeslik és mint mondják, lord Spen- 
czer, Harcourt és Hartinglon egészen egy vélemény­
ben vannak (iladstoneval : ellenben a radikálisok 
magatartása bizonytalan, Dákéi nyilatkozatai kétér­
telműek és Chamberlain még egyáltalában nem 
nyilatkozott a kérdésben. (N. Fr. Pr.)

Athén, ilecz. 16. A török kormány jegyzékére ailo t 
válaszában Deljánisz kormányelnük gyermekeseknek nyil­
vánítja azon panaszokat, melyeket a porta Bigoinulasz 
kancai konzulátusi hivatalnok ellen emelt.

Athén, decz. 16. A kamara ülésében Tnkupisz meg­
támadta a kormány politikáját, Deljánisz korinanyclnu,; 
fölvetette a bizalmi kérdési, mire a kamara 11 o szava­
zattal 67 ellenében bizalmat szavazott a kormánynak.

séget sem szenved, hogy ez az elégtétel a 
bolgár kormány érzelmeit oly barátságosakká 
tenné, mely a bé e megkötését nagyon gyor­
sítaná.» — Madjid pasa este érkezik meg 
— Nem hiszik, hogy a határt kijelölő bizott­
ság munkálata néhány napnál több időt 
fogna igénybe venni, miután a rossz időjá­
rás lehetetlenné teszi a hosszabb ideig való 
tartózkodást a Balkánban.

Szófia, decz. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Madjkl és Sakir pasa török megbízottakat ma éj­
jel ide várják s egy a kormány által rendel kézé-re 
bocsátott magán házban helyezik el ökot. Azt hi-

TÁVIRATOK.
Zágráb, decz. 17. A tartomány gyűlés ülése. A 

mentelmi bizottság azt az indítványt terjeszti elő, hogy 
'Tuskán képviselő ugyan kiadandó a bíróságnak, de a 
fogságból ázom al szabadon kell ül bocsátani, llrváb 
elnök" azt indítványozza, hogv ez ügy a mai napirend 
elintézése után lehetőleg még a mai ülésen tárgyallas- 
sék. A ház egyhangúlag elfogadja az elnök indítványát.

Következett a napirend: a jamyiezl savanyú-for­
rás visszavásárlására vonatkozó szerződés tárgyalása. 
Crnkovies előadó behatóan ismerteti az ügy állását s 
ajánlja a ház állal javasolt szerződés vltogadását. A ház 
vita nélkül elfogadta a szerződést.

Ezután a mentelmi bizottság indítványa vétetett 
tárgyalás alá.

Az elnök jelenti, hogy Gyurgyevics dr. a következő 
ellenindilványt adta be: A tarlománygyülés, tekintettel 
arra, hogy Tuskán képviselő tetten kapálod, vegye 
tudomásul a törvényszéknek nevezeti képviselő 
elfogatására vonatkozó jelentésé!. Ez esetben a 
kiadatás iránti határozattal fölöslegessé válik.

'Tornpies a mentelmi bizottság előadója ajánlja a bi­
zottság indítványát.

ügyére
vonatkozó közvetítési okmányt ma a Vatikánban 
Németország és Spanyolország képviselői és Jacob ini 
bibornok aláírták. Az okmány a pápa által meg­
állapított s mindkét fél által elfogadott irányelvek­
ből és a nevezeti hatalmasságok között ez irány­
elvek elfogadása alapján létrejött megállapodásokból 
áll. Az aláírás alkalmából ma este Jacobini bibor- 
noknál lakoma lesz a spanyol nagykövet és a po­
rosz követ tiszteletére.

Róma, decz. 17. A hivatalos lap közli, hogy a 
király mai napon kell rendeletével Corti gr. nagy­
köveiét Konstantinápolyból Londonba helyezte át.

Róma, decz. 17. A kamara ülése. Napirenden 
a földadó egyenlősítéséről szóló törvényjavaslat ála­
lános tárgyalása van. Délután 5 órakor névszerint 
szavazásssal a következő napirendet fogadta cl a 
ház a kormány beleegyezésével: «A kamara egy­
szerűen napirendre tér valamennyi indítvány fölött 
és megkezdi a törvényjavaslat átalános tárgyalását.» 
A napirend 275 szavazattal 1(18 ellenében fogadta­
tott el. Hat képviselő nem szavazott.

London, decz. 17. A Pall-Mall-Gazette 
tudni véli, hogy Gladstonenak Írországot il’e- 
lőleg a következő szándékai vannak: ír 
parlament letesittessék, melynek székhelye 
Dublin volna és melynek feladata lenne az 
ír ügyek teljes ellenőrzése; a korona vétó­
jogát csupán az ir minisztérium tanácsára 
gyakorolhatná; az ir képviselők jövőre is 
bírnának üléssel az angol parlamentben, hogy 
a birodalmi törvényhozási an résztvehesse- 

, nek; az ir rendőrség teljesen Írország ellen-

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ. 
Zimony, ‘decz. 17. (Az Egyetértés külön 

tudósítójának távirata.) A katonai bizottság 
ma Nisbc utazott. Orosz részről a Szerbiá­
ban annyira gyűlölt Kaulbars tábornok kül­
detett ki,' ki annyira tapintatlan volt, hogy 
előre kijelentette, hogy majd megmutatja 
Szerbiának, hogy nem fog henczegni. ügy 
látszik, Oroszország Kaulbars kiküldésével 
csak Szerbiát akarta boszantani.

Bécs, decz. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A nemzetközi katonai bizott­
ság valószínűleg már holnap fog íeladatanak 
megoldásához. A lapok ma közzé teszik a 
bolgár kormánynak válaszát azokra a lépé­
sekre, melyeket a hat altnak a katonai bi­
zottság kiküldésére vonatkozólag teltek és 
ez a válasz azt mulatja, hogy a bolgárok 
felfogása igen téves. A bizottság leiadata nem 
alárendeli, hanem az a fontos missziója van, 
hogy tarlós fegyverszünetet hozzon létre, 
melyet aztán a béke követne. Hogy ez a 
jelenlegi demavkaczionalis vonal mellett nem 
lehetséges, azt a gyakori összeütközések mu­
lat Iák. ügy bolgár és egy szerb delegáltnak, 
tehát a közvetlenül érdekelt feleknek a bi­
zottságban való részvétele abból az okból 
nem engedhető meg, mert az európai bizott­
ság feladata, hogy részreluijlatlanul járjon 
el°A Szerbiából és Bulgáriából ma érkezett 
hírek megerősítik azt a reményt, melyet az 
itteni politikai körök a béke mentül előbbi
megkötése iráni táplálnak.

Prága, decz. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
Narodni Listij-nak decz. 1 ü-ml jelentik Décsból: 
Ámbár a fegyverszüneti tárgyalások tulajdonképen 
még meg sem kezdődlek, mégis határozol lan lel le­
hel” temii, hogv Szerbia és Bulgária közt nem fog 
többé lövés váltatni, szóval: hogy a testvérilarcz 
véget ért. Határozottan kiváltják ezt az orosz, ne­
met, olasz és osztrák-magyar kabinetek, különösen 
pedig az első három, mivel Auszlria-Magyarország 
részéröl Szerbia élőn vére még némely akadályra szá­
míthatni.- - A ma oslc 11 órakor a keleti expressvuitat­
tal induló katonai bizottság, mely Oroszország. Né­
metország. Francziaország, Anglia és Olaszország 
itteni katonai meghatalmazotlaiból all, küldetésének 
ezéliára nézve teljesen megállapodott. Csak azért 
indul a bizottság ma, mert Sándor fejedelemnek 
erre vonatkozó helyeslő válasza késett. I* igyelemre 
méltó e válaszban Sándor fejedelemnek ama nyi­
latkozata, melvszerint elvárja, hogy a magasabb rangú 
katonákból álló bizottság a tényállást lelkiismeretesen 
megvizsgálja és tekintettel a bolgár győzelmekre, Bul­
gária igényeit és a bolgár hadsereg fegyverének be­
csületét kellően fogja méltatni. Az említett bizott­
ság tagjai tegnapelőtt tartott illésükön állapodlak 
meg. Az ülésen a rangra nézve legidősebb liszt 
Kaulbars Miklós báró orosz meghatalmazott 
elnököli, a ki megnyitó beszédében hang­
súlyozta, hogy Szerbia teljesen alaptalan támadást 
intézett Bulgária ellen s hogy utóbbié a győzelem, 
minélfogva tisztán katonai szempontból tekintve 
a dolgot, Bulgáriának jogában áll azt követelni, 
hogy hadi sikerei a tárgyalásoknál figyelembe vé­
tessenek. Bulgária e szerint mindeneseire követel­
hetné, hogy Szerbia a viddini kerületet kiürítse, mig 
ellenben a bolgár csapatok a békekötésig az al laluk elfog­
lalt állásokban maradnának. Tekinletlel azonban ama 
szenvedésekre, melyeknek mindkét fél csapatai mostani 
állásaikban a zord téli idő miatt ki vannak téve, 
Oroszország meghatalmazottja az említett csapatok, 
valamint a két ország érdekében a következő in­
dítványt telte : A szerb csapatok azonnal vonulja­
nak vissza a bolgár 1 erűiéiről. A hadiszerek, ágyuk 
stb. későbbi elszállítása végeit tisztek maradhatnak 
vissza megfelelő számit munkaerővel. Mihelyt 
az utolsó szerb katona is elhagyja a bolgár te­
rületet s ezt az erre kijelölt tisztekkel és bol­
gár hatóságokkal tudatták, megkezdik a bolgár csa­
patok a szerb térülőiről való visszavonulási. A szo­
kásos demarkaeziónális vonal helyett semleges zóna 
állapiltalik meg, mely a szerb-bolgár batári ól innen 
és túl négy kilométerre fog terjedni. Ezek azok a 
feltételek, melyek a fegyverszüneti tárgyalások alap­
ját fogják képezni s melyeket valószínűleg cl is fo­
gadnak, mert a bizottságnak majdnem minden lay a 
elismerte, hogy ez a minimum, a mit a bolgárok 
győzelmére való tekintetből kívánni lehet.

Belgrad, decz. 1.7. A nemzetközi katonai bi­
zottság ma délben ide érkezett és délután 3 órakor 
tovább utazik Nisbe.

Szófia, decz. 17. A Havas-ügynökség je­
lentése : Szófiában keringő hírek szerint Ausz- 
tria-Magyarország hajlandó volna a szerb 
kormánynál oda hatni, hogy az, eleget teendő 
a bolgárok becsvágyának, üritlesse ki a vid­
dini kerületet. 11a e hir valósul, a szerb­
bolgár viszály befejezettnek tekinthető. Két-

szik, hogy Madjid pasa az unióra vonatkozó uta­
sításokkal is eí van látva, amennyiben az a békeal- 
kudozásokkal szorosan ősszel ügg.

Berlin, decz. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A nemzetközi katonai bi­
zottságnak nem csak az a feladata, hogy a 
demarkaeziónális vonalat megállapítsa, ha­
nem hogy rendes fegyverszünetet is létesít­
sen, melyet aztán a békelárgyalások követ­
nének. A bizottság sem az egyik, sem a 
másik fél részére nem egyezik területáten­
gedésbe, de hogy Bulgáriának, mint győztes 
félnek elégtétel nyujtassék, előbb a szerbek 
fogják a viddini kerületet kiüríteni és csak 
azután vonulnak ki a bolgárok Szerbiából 
A bizottságban a harezoló felek egyike sem 
lesz képviselve, hanem csak a szükséghez 
képest meg fogják hallgatni egyik vagy má­
sik meghatalmazotlukat.

London, decz. 17. (Az Egyetértés táv­
irata.) A szerb csapatmozgalmakról Paracsinból 
jelentik: A bolgárok fenyegető magatartása 
és ama követelése miatt, hogy a szerbek 
ürítsék ki a viddini kerületet, sürgősen erős- 
Intéseket küldenek Lesjaninnak. Mindennap 
érkeznek csapatszállitmányok Paracsinba, 
melyek innen Zajcsár felé indulnak.

London, decz. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
görög kormány athéni félhivatalos közlönye azt je­
lenti, hogy rövid idő múlva Becsben konferenczio 
fog összeülni a berlini szerződés revíziója czél- 

jából. ^
Pétorvár, decz. 16. (Az Egyetértés távirata./ 

A Novoje Vrcmjának a konstantinápolyi nagykö­
vetség által sugalmazott levelezője távirati utón de- 
mentálja azt a hirt, hogy Oroszország valaha buz­
dította volna a portát, hogy nyomuljon be Kelet- 
ruméliába, sokkal inkább Calice báró. az osztrák- 
magvar nagykövet volt az, a ki Törökországot ha­
sonló lépésre ösztökélte volna, mig Nelidov az orosz 
nagykövet s Bad ovit z a német nagykövet a portát 
c lépéstől visszatartani megkísértették. Az Odesskij 
Vj est nil: szerint Annenkov tábornok a Mihailov- 
tcngeröbölnél (Kaspi tenger) kikötő építésére helyei 
keres s siettetni fogja a vasútvonalnak a Kaspi 
tengerig való kiépítését.

Konstantinápoly, decz. 17. (Az Egyet­
értés tudósilójának távirata,) Szaid pasa Sán­
dor fejedelemnek határozott javaslatokat vis2 

a békekérdésre és a keletruméliai ügyre vo­
nal közöltig. Azt hiszik, hogy a porta a feje­
delemnek jelentékeny engedményeket tesz 
de viszont a porta is fontos engedményeket 
kíván a török fenhalósági jogok biztosításá­
nak formáját illetőleg. , ,

Konstantinápoly, decz. 16. (Az Egyetértés 
táviratit.) A porta lölszóllitolta a bolgár fejedelmet 
hogy Kelet-Rumélia hatóságainak utasításul adja 
hogy Djcvdet pasát, a császári biztost illendő mó­
don fogadják. __ ____________________ _

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, deczeinber 17. Az Adria tengeri hajózás; 

rúszvcnytársulat «Tibor» nevű gőzöse Rio de Janeiróból 
jövet ina St. \ incens-be érkezett és kőszén 
egész!lése után folytatni fogja útját 1 neszt,

készlete ki- 
illetőleg

1884-ik
főtanács

Kaum- felé. «Tisza» nevű Adria gőzős szesz, bab, viasz 
és korpa teljes rakománynyal ma este elindult Barce- 
lona-Taragona-Cadixba.

Zágráb, decz. 18. (0. E.) A bród-sunjai vasútvo­
nal közigazgatási bejárása ma vette kezdetét.

Béos, decz. 17. Az osztrák-ma:;yar bank főtaná­
csának mai ülésében előterjesztetett az 1885-ki év ap­
proximativ mérlege. Az eddigi üzleteredmények után 
az 1885-ik év II. félévére 23 frtnyi hátralékos osztalék 
esik; a f. év I. félévében előleg-osztalék gyanánt 18 fr« 
fizetlctell ki, ugy hogy az 1885-ik évi teljes osztalék 
38 frtra rug, a mi 6>/3°/«-nak felelne meg. Az 
évben a teljes osztalék 42 frt 30 kr. volt. A 
továbbá a bécsi igazgatóság egyik meghalt tagja, Sal­
dier Rudolf helyét pótválasztás utján betöltötte, ugyanis 
Hnttcrstrasscr Lipót, a «Stametz J. H. és társa utódai» 
nagykereskedö-ezég főnökét választotta meg a bécsi igaz­
gatóság tagjául.

London, decz. 17. Az angol bank a leszámí­
tolási kamatot 4 százalékra emelte.

Paris, decz. 17. A kamara osztályai bizottságot vá­
lasztottak az érezpénzegyezmény előzetes tárgyalá­
sára. A bizottság tagjai az egyezményt kedvezőleg le­
gadják. ________

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A budapesti helyi kiállítási bizottság vég­

rehajtó bizottsága ma délután Érczheyyi rerencz 
elnöklete alatt zárülést tartván, tudomásul vette a bi­
zottság egész működéséről szóló jelentést. A jelentésből 
kitűnik, hogy a helyi bizottság által lOÓS kiállító je­
lentetett be Budapestről, a kik a kiállításon tényleg 
részt is veitek.

™ A kiállítók köszöneté. Nemrég említők, hogy a 
kiállítók és a kiállításban közreműködők Széchényi 1 ál 
gr. kereskedelemügyi miniszter, a kiállítás elnöksége és 
igazgatósága irányában való köszönet ük kifejezése fizu­
jából egy 100-as bizottságot küldtek ki. E bizottság 
Fáik Zsigmond lovag elnöklete alatt ma délután rö­
vid ülést tarlóit, inelvnek tárgyát az ünnepély rö,lde^e 
iránti intézkedések képezték. A miniszternek, a kiállítás 
elnöke és igazgatójának a kereskedelemügyi minisztérium 
üléstermében, — a másodelnöknek pedig az orsz. 
iparegyesület nagy üléstermében lesznek a díszesen ki­
állított feliratok álnyujtandók. — A kiállítók és a kuil- 
lilásban közreműködők Fáik Zsigmond lovag ajánlatara 
gyűjtést indítanak a hírlapírók nyugdíjintézete javára 
azzal, hogy a 2000 frlot meghaladó összeget a magyar 
irók sogéiycgylcte nyeri. Az ivet eddig 15-én Írták ala.

— Az országos kiállításon megítélt nagy diszok- 
mánvok és kiállítási nagy érmek az illető kitüntetettek­
nek a törvényhatóságok utján fognak megküldetni. Mint­
hogy azonban minden érem a kitüntetett nevét dóm bor 
nyomatban tartalmazza, a veretes hosszú időt vesz 
igénybe s igy a szétküldés — mint értesülünk ®
hónap mulVa veheti csak kezdetét.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák-magyar vámkoferenozla hél főn, e 

hó 27-én összeül Budapesten, hogy az általános 
vámtarifa revíziójára vonatkozó tanácskozásait meg 
kezdje. A konferencia üléseire a közös külügyminiszté­
rium, valamint az osztrák kormány képviselői jövő va­
sárnap fővárosunkba érkeznek.

* A budapest-péosi vasút részvényeit, ha a tőzsdei 
viszonyok megencedik, az 1886-ik év elején helyezik el,
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mivel a vállalat 1885-ik üzleti évre fölösleget fog fel­
mutatni, melyet a bécsi lapok nemrég 4í százalékra be­
csültök. A budapest-szcnt-lörinezi íu vonalat még 1882- 
lion nyitották meg. a csatlakozó szárnyvonalat valamivel 
ké-übben. Az engedményesek a vállal tol 1834-ben tud­
valevőleg egy részvénytársaságra ruházták át, mely 
7.850,00 t részvénynyel és ugyanannyi elsőbbségi köt­
vénynyel alakult. Ez utóbbiakat nemsokára 05 árfolya- 
m ni kibocsátót!ák s a nyereséggé! a konzorczium elszá­
nj It. Az osztrák liileiiníézel, mint a konzor zitim egyik 
tagja, a reá cső hányadot az IS8í-ik évi kimutatás sze­
rint még nem osztotta fel, hanem elkönyvelte. Az épi- 
t -hői eredt nye:eség-"l természetesen csak a részvények 
elhelyezése után innia halják ki. I la számítás! a vesszük 
a koiizor zárni által belizet •(! összi-gi-l, ugy a fi", /lg. 
számítási szeré it kitűnik, hogy a konzon-ziumnak egy 
21 i(l írt né ériékii ré /.vény 105 forintba kerül.

; Az osztrák magyar Lloyd hajóinak Trieszt és 
Hó .gkviig, valamint I neszt és Kalkutta közt való köz- 
h \ ülése 18Sö-tól kezdve megváltozik, a mennyiben 
Trieszt és Hongkong közt mindkét irányban hajójáratok 
számát 12-rél 27-re és Trieszt és Ka'kulta közt fi-nl 
12-re szanoritják. Triesztből llombayha, illetőleg Hong­
kongba mind' ii h í 5-én és 22 én fognak a hajók in­
dulni a Triesztből min len hó 22-én induló hajók Ilom­
ha yt csak visszafelé való útjukban érintik, ellenben az 
o lám Heteinél Djeddán kivid Ma szauali! is érintik. Kal­
kuttával az összeköttetést a KuLe.dio-kallailtai mellék- 
irány állal létesítik .Ma,'Ints érintésével, ez iránv Ko- 
lo uhoban a lrie-z!-hongkor.gi vonal hajúival fog mind­
két irányban összeköttetni.

Ke azthely-azcn tg-y c rgy l czávny vasút. Készt- 
he :T". írjak nekünk: iv.sztlicly iákéit örvendetesen 
leg e meg az a csak magánúton ideérkezett hír, hogy 
Imre Aurél orsz. képviselő engedélyt kapott a kor- 
mánylól, m *ly szerint a déli vasul keszthclv-szentgyör- 
gyi állomásától Keszthely városig terjedő szárnvvoualra 
az előmunkálatokat megtehesse. Festetics Tasziló gróf 
nagyon rajta van, hogy Keszthely város c szárnyvasutat 
megkaphassa, minélfogva a keszthelyiek nagyon vérmes 
reményeket táplálnak arra nézve, hogy végre lesz 
Keszthelynek közvetlen közelében vasútja.

Az oszt.-magy Lloyd. Fiume-Matkovlca közti 
gözhajójárata. .lói értesült forrásból azt a hirt vesz­
tük, hogy a Fiume és Metkovi-s közti közvetlen össze­
köttetés, melyet az osztrák-magyar Lloyd gőzösei fognak 
föntartani, csak ama oknál fogva nem nvilt még meg, 
mert a Narinú-torony sekélyes csúcsa a szabad hajózást 
a Xarentán akadályozza. — Mihelyt ez akadály elhárít- 
tátik, mi remélhetőleg nem sokára történik, életbe fog 
léi tettetni a tervezett összeköttetés. Kunok létesítése után 
a minden szerdán éjfélutáni 1 órakor Fiúméból induló 
hajó Spalatúból Meikovicsig folytatja írtját és onnan 
idejében visszatér, ugy, hogy a spalalo-fiumei összeköt­
tetés a fennálló menetrend szerint fog fönnlarlalni.

I A vasúti közlekedés megszakítása ajágtorló- 
dáa miatt. A magyar államvasutak igazgatósága közli, 
hogy Gombos é< Erdőd között a kompközlekedés 
légtorlódás miatt bizonytalan időre megszakittatolt.

í A vasúti egészségügyi szabályzat egyöntetű 
szerkesztése tárgyában jövő évi január hó 5-én d. u. 4 
órakor a belügyminisztérium közegészségügyi szakosztá­
lyában dr. Grósz Lipót oszt. tanácsos elnöklete s dr. 
Lőrinczi Ferencz jegyzüsége mellett bizottsági tárgya­
lás fog tartatni, melyre a közlekedési minisztérium által 
a következő vasúti főorvosok küldetlek ki: Dr. Csatári/ 
Lajos (a tnagy. államvasutak), dr. Borbély József (oszlr. 
megvár állarnvasut), dr. Richter Miksa (déli vaspálya), 
dr. Hermann Samu (kassa-oderbergi), dr. Hochhalt 
Károly (bu-la-; éi-si >, dr. Révész Gyula (észak-keleti) és 
dr. Déri] Mihály (magyar-nyugoti.)

KERESKEDELEM É3 TŐZSDE.
‘ Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenvcrcin 

kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Kőbán 
Károly bej. kereskedő Leibnitzban, Fu/j/j Márton keres­
kedő K.-Sz.t-Pálon, Fzeláez Péter kereskedő Alsó-Lapa- 
ezon, Kltbogen Salamon kereskedő Herzognnburgbau, 
özv. Burger Luzia (Burger Ignáezné) kezeskedő Had- 
házon, Kratzer József és iiat porezellánkészilük llain- 
dorfban, Martinecz Kcmbert kereskedő Magdeburgban, 
Redlich Sámuel bej. börcserzö Iglón, Czakó István Lej. 
vaskereskedő Miskolczon, Groszmann József bej. ke­
reskedő Zsibón, IJwicreva Karolina röföskereskedő Morva- 
Osztrauban, Löwij József F. kereskedő Székesfehérvá­
rott, Keumann testvérek kézmuárukereskodők Kő­
szegen.

*' A januári szelvény. Januárban Ausztria-Magyar- 
országon ös-ze-vii most mintegy IMI.7 millió frtot vesz­
nek igénybe a szelvények és a tökevisszafizelések. Eb­
ből az összegből esik 79 millió !': I a beváltandó szelvé­
nyekre és 2u.7 millió fit tőkevisszalizetésekre. A pénz­
nemek és a főbb értékpapírok szerint a szükséglet igy 
oszlik meg:

Általános államadósság .

Szelvényűi
papír’

f

-szeg 1886 
ezüst

o r i n t

. jan. 1-én 
arany

— 13869000 —
Vasúti államadóssá;: 143140 228800 —
Magyar á lamadósság 438375 1100U00 14743750
Földtchcrmentcsitések 15601 Kio — —

Közkölcsünök . . . 163! i.XIO — 220750
Záloglevelek . . . . 4085681- 21-200 30100
Elsőbbségek .... 281265 3529597 12111675
Vasúti részvények . . ö'íiíi) 1 lö 6810026 427-19.il
iparvállalati részvények . 1172500 — —
Bankrészvények . . . 175000 ___ ___

Sorsjegyek..................... 28900 — —
Összesen 

Tőkevisszafizetések .
Együtt .

14921007 25571623 31081179 
12924033 1975150 387-1900 
27845040 27546773 35556079 

Tisztán magyar értékekre ebből az összegből esik a 
szelvénybeváltásoknál: Magyar vasúti kölcsön 4"670 
millió frank; magyar keleti va-uti államkötvény 1809-ki 
kii oes. 1106 millió írt ezüstben, 1873-iki leib. I• {99 
millió márka, 1870-ki kib. 0.555 millió frank; 1873-ki 
magyar államkölcsön 0" 103 millió fon! sterling; magvar 
úrbéri válts.-kötvénv 0018 millió Irt papir: magyar 
szőlödézsmaváltsági kötvények 0 270 millió Irt; erdélyi 
földteherment. köivény 1536 frt: Pest város kötvénye 
0188 millió frt: a magyar jelzáloghiteibank 5} és5ti/0-os 
záloglevelei 0.385 millió Irt; ka-sa-oderbergi vasút 
1868-iki elsőbbségei 09 i4 millió írt ezüst, 1879-iki 
elsőbbs. 0 323 millió frank arany; inagyar-galicziai vasút 
elsőbbségei 0 076 millió ezüst Irt: magyar észak-keleti 
vasút elsőbbs. 0 718 millió frank arany; a magyar vas­
utak egyes, elsőbbségi kölcsöne 0"536 millió márka; 
budapesti lánczhid elsőbbs. 0 031 millió frt: alföld-fiu­
mei vasút részvényei 0450 millió ezüst forint;
arad-temesvári vasul részvényeire 0056 millió ezüst 
forint: barcspakraezi vasul részv. O'löO millió Irt; 
duna-drávai vasút részvényei 0712 millió frt ezüst; 
pées-baresi vasút részvényei 0-086 millió ezüst
forint; első erdélyi vasút 0334 millió ezüst forint; 
tiszavidéki vasút részv. 0 333 millió frt; magyar-galicziai 
vasút részv. 0-319 ezüst frt: magyar északkeleti vasút 
részv. O-iíO iniilió fit; magyar nyugoti vasút részv.0320 
millió ezüst irt. A tökevissza/izctésekböl esik a 
tisztán magyar értékekre: Magyar vasúti kölcsön 1*146 
mi liő frank : keleti vasúti államkötvény 1869-iki 0*086 
ni II. ezüst Irt: 1873-iki 0*002 millió márka: 1876-iki 
0*04t> millió trank: 1873-iki magyar államkölcsön 0*138 
mill, font Stirling; úrbéri válts. kötv. 0*025 mill. lit; 
szőlödézsmaváltsági kötv. 0*833 millió fit : enlélvi föld- 
teherm. kötv. 0222 millió fit: Pest városi kölcsön 0*090 
millió frt: kassa-oderbeigi vasút elsőbbs. 0*019 millió 
frank; magyar északkeleti vasút 0071 miit. frank: magy. 
vasutak elsőbbs. kölcsöne 016 Í- millió márka; végül"a 
tiszavidéki vasút részvényeire 0.689 millió frt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Det-zembcr 17. —

Gabona-tőzsde.
A bnza-üzlet ma valamivel csendesebb irányt köve­

tett. A kínálat ugyan gyenge maradt, de malmok igen 
tartózkodó magatartást tanúsítottak és árengedményeket 
követeltek, mit azonban eladók nem adták meg. A for­
galom ennek következtében vontatott volt és csak mint­
egy 50J0 métermázsára szorítkozott, mi teljesen válto­
zatlan árak n v t tett piaczról. — Égve» gabonanemek­
ben csak ren .k viil gyér volt a forgalom és irány meg 
árak teljesen változatlanok maradlak.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 18. 5
Mai hivatalos effektiv árak:

Bn*e uj bánsági.............. 76 -81 *í,
frttól írtig

— ” tiszaxniléki .... 76 -81 .» 785 8.35
— » pestvidéki .... 76-81 .» 7.75 8.25
— » féliévmcgyei . . . 76-81 .» 7.35 8.35
— » bácskai .............. 70-81 .» 7.85 8.35
— » ésankmagyarorsz. 76-81 .» 7.45 8.—Róza 70-72 » 6.15 6.35Árpa » tukarmáuy .... 60—4)2 .» 5.50 5.95... » ügetni való.... 62-64 » 6.20 7.20

>i stirfőzdei........... 64-66 .. 7.50 9.—Zab »...................... 39 41 » 6.40 Ü.70Tengeri ó bánsági.............. 75 » 5.05
” inásnennl...........
»......................

73 » 4.90 4.95
Köles ó........................... - - ,j 5.— 5 25rtopczo uj, káposzta.......... — »

- » bánsági .............. — »
-----;-------------- -------- ' .-cuKij iur"uiuiu menuu <i/, uuivau-

mahb newyorki gabonaáriolvamok következtében lany- 
liáhb irányban nvilt meg. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.07,

8.1 ni é-. ".05 Irion.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.60, 

5.61 és 5.60 Irton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csak csekély volt a forgalom és lanyha
az in : ,-. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.05 és 
Ke 4 fi ion. ,

Déli 1 árakor hivatalosan, zárainak:
Szokványbuza tavaszra.................... frt 8.03 — 8.05—
Tengeri május—júniusra........................... > 5.59 — 5.61 —
Szokványzab tavaszra...................... » 6.62 — 6,64—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan lanyha irány mellett 

maidneiii üzletiden volt. — Köttetett:
Tengeri május—júniusra 2000 mm. 5.58 és 5.57 

fiion.
Esti 6 órakor zárainak:

Szokványbuza 1886. tavaszra...........  « 8.03 — 8.05—
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 5.57 — 5.59 —
Szokványzab 1886. tavaszra...........  « 6.62 — 6.61—

Terménytőzsde.
I örményekben gyenge volt a forgalom.
Disznózsír pesti áru, bordóval együtt deczemberi

szállításra 55 frlon köttetett.
Szllvaiz szlavóniai uj áru 134 írton vásároltatott. 
Szesz lanyha; 24.75—25.25 forinton, szeszéleszlő 28— 

28.25 írton.

Értéktőzsde.
A Noidd. Alig. Ztg. békés hangú ezikke, valamint 

magasabb külföldi jegyzések az elütüzsdén további emel­
kedést idézték elő. A déli tőzsde, mely szintén szilárd 
irányban nyílt meg, végül lanyhább berlini árfolyamokra 
mérsékelten elgyengült. Az ulólözsdén járadékok tovább 
javullak, az esti tőzsdén még inkább megszilárdult az 
irány.

Előtözsde.
Az előtözsde szilárd iiánvban folyt le. Osztrák hitel- 

részvény 294.90—295.50-cn,'magyar aranyjáradék 99.75—
99.70- en, magyar papirjáradék 91.80—9Í.7Ü-eu, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 84-en vásároltatott.

II óra30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
295.50—295.50, magyar aranyjáradék 99.75—99.774.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd irányban nvilt meg, de végül 

berlini jelentésekre kissé elgyengült. "Osztrák hitelrész­
vény 295.60 és 291.80 közölt ingadozván, maradt 294.70 
pénz: magyar hitelbank 300.50—299.75-ön vásároltatott, 
maradt 299.50 pénz ; magyar leszámítoló és pénzváltó 
•iánk 84—841-011, magyar jelzáloghiteibank 114.75—
1 ló-ön vásároltatott. Heléklelúsi értékek közül köttetlek: 
Magyar aranyjáradék 99.80—99.674, magyar papirj ára­
ljuk 91.75—91.621,szőlödézsmaváltsági kötvények 98foon. 
Egyéb értékek közül forgalomba jöttek: Alföld-fiumei 
vasút t83|-en, sertés-hizlaló részvények 262-ön. Valuták 
és váltók szilá'-iliik.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
291.70— 291.sí), magyar hitelbank 299.5it—299.75. ma­
gyar aranyjáradék 99.65—99.70, magyar papirjáradék 
91.65-9l.7o.

Fraemlnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.1 Irt, nyolez napra 6—7 frt, egy hóra 12—13 
forint.

Utótőzsde.
Az uiólözsdén járadékok javultak, ellenben hitelrész- 

vények valamivel gyengébben zárulnak. Osztrák hitelrész- 
vény 295.50 és 294.90 között ingadozott, magyar hitel­
bank 300-un, magyar aranyjáradék 99.65 -99.80-on és 
magyar papirjáradék 91.60—91,724-cn köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 291.90—295. magyar aranyjáradék 99.80—99.82.j, 
magyar papirjáradék 91.70-'.'1.724.

Ma ganforgalom.
A magánforgalomban osztrák hitelrészvény 294.90— 

295-ön, magvar aranyjáradék 99.724-en, magyar papir- 
járadék 91.65—91.674-en vásároltatott.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén még jobban megszilárdult az irány. 

Osztrák hitelrészvény 295.10—295.60, magyar hitelbank 
299.50, magyar aranyjáradék 99.80—99.874, ma-n-ar 
papirjáradék 91.70.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 295.50 
—2 • • öv, magyar aranyjáradék 99.85 -99.874, magyar pa­
pirjáradék 91.70—91.72.4.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar ó°,'0 aranyjáradék........................ ... —._

« 5c/0 papirjáradék . . .................................. —.___
« általános hitelbank............................................. 3()0._
« pénzváltó és leszámítoló bank. ..... —._

Tiszai és szegedi kölcsön................................. ..... ,
Magyar jelzálogbank.....................................................
Osztrák hitelintézet. . . . ...................................2.».\—
Anglo-osztrák bank............................................................. ._
Állami vasút................................................................... ............
Déli vasul............................................................................ )_
Török bir. (loliány ....... ... _._
Rima-Murányi..................................... • • . , _

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, dcczombe.* 17. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar n re sági, öreg, nehéz 42—14 forintig, fiatal 
nehéz 4>—íz fiiig, közép 46 —47 frt, könnyű 45—46 
frt, közönséges szedett nehéz 40—12 forint, közép 38 
—42 forint, könnyű 36—11 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------

— forint, átmeneti könnyű ------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint.  
Szerbiai nehéz 42—13 frt, közép 40—42 frt, köny- 
nyü 39—10 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
—forint, liizó két éves makkos élősúlyban 4°/0 27__31
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.__. Az
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4o/0 icvo. 
mással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4'Vo-us levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében me-dérit- 
leinek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Béos, deez 17. (Az Egyetértés távirata.) Daczára 
annak, hogy az üzérkedés semmi vételkedvet se muta­
tón, az árfolyamok a mai elütüzsdén mégis emelkedtek 
és főleg bankérlékek kedvellek. Járadékokban az üzlet 
csak a két magyar ezimlotre szorítkozott és a sorompón 
csak egy kötés jött |. |re. Valuták drágábbak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 295.50, 
magyar hitelű ink 299.50, osztrák-magyar állarnvasut 
277.50, májusi járadék 82.75, magyar arany járadék 
99.77, magyar papirjáradék 91.67, húsz frankos 
arany 9.98j.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megia-lo ta a u agasabb árfolyamokat.

-- Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 295.50, magyar 
hitelbank 299.50. n-zlrák-magyar állarnvasut 277.50, 
magyar aranyjáradék 99.77, magyar papirjá- 
nutek 91.67, busz frankos arany 9.984.

Később is változatlanul szilárd volt az irány, de az 
üzlet a legszűkebb határok közölt mozgott.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 295.80, 
magyar hitelbank 3uj, angol-osztrák bank 104.50, I

bankegyesület 105.30, unió-bank 78.—, osztrák-magyar 
állarnvasut 277.40, déli vasút 184.60, északnyugati 
vasul 169,75, dunagőzhajózási részvény 471, elbavölgyi 
vasút 164, Lloyd-részvény 637, osztrák aranyjárndék 
10) 10, májusi járadék 82.82, magyar arany járadék 
9 !.S7, bécsi községi sorsjegy 12 >.75, L'öl-ki sor-jegy 
170.25, busz frankos arany 9.994, német birodalmi márka 
61.92. Hausse.

Béos, deez. 17. (Magyar értélcck hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesilési kötvények 102.75. 
Erdélyi földtehermentesilési kötvények 103.—. fO/g0/o-03 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.75. Erdélyi vasul
181.75. Magyar keleti vasút 109.80. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.25. Szőlödézsmaváltsági kötvények 98.— 
*'°/u-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 122.90. 
Magyar 4°/n-os aranyjáradék 99.87. Magyar vasúti köl­
csön 148.7(1. Magyar hitelbank 299.50, Alföldi vasút
183.75. Magyar északkeleti vasút 173.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.80. Tiszavidéki vasut-részvény 251.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 84.25, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 149.—. Magyar papir­
járadék 91.72. Dohány-részvények —. Leszámitoló- 
bank —.—.

Béos, deez. 17. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 295.75. Déli vasul 134.50, 
4°/0-os aranyjáradék 109.05. Váltó Londonra 125.90. Ká- 
roly-Lajos vasút 226.75. 1864-es sorsj. 170.50. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 18.—. Angol-osztrák 
bank részvény 104.75. 4*2°/„-os ezüstjáradék 82.80. Osz­
trák állarnvasut 277.25. 20 frankos 9.98, 4'2%-os pa­
pirjáradék részv. 82.80, Osztrák hitelsorsjegy 179.75, 
Osztrák-magyar bankrészvény 864.—. Csász. kir. arany 
5.97. Német bankváltók 61.90. Elbavölgyi vasút részv. 
16:* 75. Wiener Rankverein részvény 105.30. Dunagöz- 
hnjózási részv.-társ. 471. Szilárd.

Esti tőzsde.
Béos, deez. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde elemién az angol bank kamatláb 
fölemelése következtében valamivel lanyhább volt, de 
ismét megszilárdult az Agonoc-Havas egy jelentésére, 
mely a békekötést helyezi kilátásba, megszilárdult. 
Magyar hitelbank lwilönöscn élénk. — Jegyeznek: Osz­
trák hi tel részvény 295.40—296, magyar hitelbank 
299.50—300.25,osztrák tartományi bank 105.50—105.75, 
osztrák földhitelrészvény 225.75, tramway 195.25—194.75, 
osztrák-magyar állarnvasut 277.25. magyar aranyjá­
radék 99.79—99.90, magyar papirjáradéle 91.65 
—91.70.

6 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 295.90, magyar hitelbank 300.25, osztrák 
tartományi bank 105.80, Károly Lajos-vasút 226.75, 
déli vasút 134.50, elbavölgyi vasút 163.25, májusi jára­
dék 82.75, magyar aranyjáradék 99.87£, busz 
frankos arany 9.994, német birodalmi márka 61.924 — 
61.95.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák hi­
telrészvény 295.90, magyar hitelbank 300.25, tö­
rök dohányrészvény 89.25, magyar aranyjáradék 
99.924.

Az "esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 295.60, magyar aranyjáradék 99.92

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bóca, deez. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek megdrágultak : ^Osztrák hitel­
részvény holnapra 2j—2jf- forint, nyolez napra 7|—7} 
frt, egy hónapra 13—134 frt, három hónapra 22—224 
forint: osztrák-magyar állarnvasut egy hónapra 10—11 
frt; Károly Lajos-vasut egy hónapra in—11 frt: déli 
vasút egy hónapra 7—8 frt: magyar aranyjáradék 
egy hónapra 24—2;' százalék, három hónapra 4}—4.1 
százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 3j—3] százalék, 
távolabbi látra és telepitott váltóra 4j—4J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, deez. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A jelentékenyen alacsonyabb newyorki jegyzések befo­
lyás nélkül maradtak, az árfolyamok itt tartvák és az 
irány szilárd volt. — Köttetett Haza tavaszra 8.35, 
8.34 és 8.33 Irton, őszre 8.76—8.75 írton, rozs ta­
vaszra 6.9 í—6.93 írton, zab tavaszra 7.03—7.02 frlon, 
aj tenyeri 5.98 —5.97 frton. Zab őszre jegyez 6.82 
—6.81 tilot.

Délután az üzlet legkevésbbé sem változott, az 
üzlet élénktelen, de az irány. és az árfolyamok jól lart- 
vák. Haza tavaszra 8.31, őszre 8.75, zab ta­
vaszra 7.03, uj tengeri 6.01 frton köttetett, rozs ta­
vaszra jegyez 6.93—6.94 frtot.

Kész áruból eladatott 2U(iO mm. zomoorl búza 
76.5 k. 8.25 frt készpénzen Becsben.

Szesz üzletleien, kész gabonaái u jegyez változatlanul 
251 Irtot.

módiinvágj

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi óptóktöesdólt aárlnta.

A? árfolyamok az illető helyi szokványok ozorint kiszpónzbon, m 
vagy ullimóra órtondök, e szorint a molliikolt paritás is kószpúnzro 
mcilióra illotSlog ultimára úrtomlö. X kózpiinz-arfolyamok A’-val. a médiára 
//•mcl, az ullimóra t*-val vannak inogjclölvo. Magától értetődik, hogy a 
fenti átszámitásoknoz még a transaktió-költsógok, továbbá a mo.iio- 63 
uitimo-írfolvamokhoz azonkivül még a mindenkori budapesti prolongáozió- 
lél, lel. is számításba veendők. A ‘-zal lelőtt ortékok a budapesti tozsJon 
nem iegyeztctiick. Átszámítási árfolyam 100 márka viata ül írt • 0 kr, 

100 frk vista 19 frt s • fcv.

Dsczemberhó 17.

p A n T a.

Hilda- Különbözőt az 
, ,Ar* pesti ulolsó zárlat 
folyam egyenleg- l'Oz képest 

___ _________osztr. urtelcben

Osrtrák-rnairynr állarnvasut . .
Ofzlrák déli vauit . . •
•IiSzlrák földhitcl-részvcnytársasag 
‘Franczia törleszthet« járadék .
Osztrák V’io-nt aranyjaradek . .
Magyar vasúti kölcsön......................
ÄÄ“: :::
Magyar aranyjátadnk . . • •

Magyar országos bank.......................

BERLIN.
Osztrák 1,%-or. papirjáradék ■ ... R

. r>" v-os « .... A*

. *1 jn o-os czilstjáradék. . . . A*

. 4‘Vű-os arany-járadék. . . . A*
Magyar aranyjáradék.............................U

:
Keleti f,o/o.os v. elsőbbs. kötv. .
Osztrák hitelrészvény ....
Magyar hitelbank...........................
Osztrák-magyar állarnvasut . .
Osztrák déli vasút......................
Kiiruly-I.ajos vasút.......................
Kassa-oderbergi vasút ....
•.'tornán vasúti részvényük . .

8B6ÄSU
•Keleti kölcsön II. 1 
Magyar jelzálog-hitelbank.......................

• leszámítoló és pénzváltó-bank
• országos bank.............................

FRANKFURT.

• 4,ó>oSs ezüstjáradék i '. !

JtaÉyar írmiylámdéF'?110.1'.' ! I 1

o,.;,ikBssi?,-dik::::

Osztrák-magyar bank.............................
Osztrák-magyar állarnvasut . . .
Károly Lajos vasul..................................
Osztrák dídi vasút...................................
Erzsébet oszliál: nyugoti vasút . . .
SstírrSbK
Váltó bécsi piaczra . .
4'V'o-os fül.lhltol intézeti 
Magyar loszáinitol 
Magyar hitelbank. . .
Magyar jclzalog-hitolbank 
Magi

Hll.'J?
109.27

277,0(1
138.83

99.7481.03

82.92 
109.22 
99 05 
91.50

80,25

10-A40 I 127.12 
477.— ! 291.06

275.12
135.20

91.90 228,88
01.90

199.0(1 123.35
101.2.. 01.95
59.90

00.81 82.82

82.80 
109.43 
89.58 
91 43 

295.14

88.38 
80.18 
3 93 

237.25

222.02 
183.- 
1(18.13 
191— 
139.50

270.35
229.08
135.28
210.03
173.52

101.10 01.88

+ 0 21 
— 0.00 
+ 0.01 

0.00 
0.31

4- ovi 
4- 0.30
+ 0.02 
- 0.44

kötvényok .
i"záloglevél . K 
pénzváltó-bank K

Trieszt, deez. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az hány igen szilárd. Váltó Londonra 126. 
olasz bankpiaczokra 49.75, busz frankos arany 99.65, 
májusi járadék 82.80, magyar aram/járadék 99.80, 
magyar papirjáradék 91.70, osztrák hitelrészvény 
295.50, Lloyd-részvény 640, olaszjáradék 95.

Berlin, deez. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde magasabb árfolyamokkal szilárd irány­
ban nyílt meg. Később gyengült. Járadékok csendes 
irányt követtek. Zárlat gyenge. Kamatláb 3|°/0.

Berlin, deez. 17. (Tőzsdei tudósítás.) Zárlat felé a 
ikonlrcmine-mtivclctek gyengitőleg hatottak. Játék- és 
bankpapírok és magyar járadékok meglehetősen szilár­
dak. Német vasúti részvények több figyelemben része­
sültek. Bányaértékek hanyatlottak. Orosz aranyjáraüé- 
kokhan elhelyezési vásárlások történtek.

Berlin, deez. 17. (Utótözsdc.) Magyar aranyjára- 
dék 80}, osztrák hitelrészvény 477^, osztrák-magyar 
állarnvasut 446^, osztrák déli vasút 219, Károly Lajos- 
vasut 91.70. Nyugodt

Frankfurt, deez. 17. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 8ü'/s, osztrák hitelrészvény 237j, osztrák- 
magyar állarnvasut 222^, Károly Lajos-vasut 182}, osz­
trák déli vasút 108. Szilárd.

Paris, deez. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. I IS óra 55 prrczlcor jegyeznek: 3%-os 
franozin járadék 81.21, olasz járadék 97.50, magyar 
aranyjáradék 81.56, török konzol 14.37, egyiptomi 
kölcsön 323.75, uj spanyol kölcsön 53.75, ottomán 
bankrészvény 506.26, Grédit Fonciére 1338, Szttez-rész- 
vény 2150, Panama-részvény 408.75.

3 óra, J/0 perczkor zárainak : 3 százalékos fran­
czia járadék 80.27, 44%-os franczia járaih'-k 109.27, 
osztrák-magyar állarnvasut 565. osztrák déli vasul 281, 
franczia törleszthelő járadék 82.75, magyar arany- 
járadék 81 j, ottomán bankrészvény 50ü. Szilárd.

Pária, does. 17. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Az ntótó'zsdén szilárd irány mellett gyenge for­
galom volt. 5 óra J/2 perczkor jegyeznek: Sztiez- 
részvény 2157, olasz járedék 97.60, váltó Londonra 
25.21, orosz rubel 247,50. Kamatláb 2}százalék. Pénz 
drágul.

London, deez. 16. Magyar arany járadék 80.75, 
osztrák aranyjáradék 88, osztrák nziisi-járadúk Ii8. an­
gol eonsolok 99,''/ia, ezüst 48". Szilárd.

Bíewyork, deez. 16. (Kabnlsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95}, váltó Londonra 4.84, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-bül 124, Erio- 
Aasul 244, váltó Párisra 5.20-V«.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, deez. 17. Búza, rozs és olaj bágyadt, zab 

Cseiii; s és szesz nyugodt.
Pária, deez. 17. Búza és olaj csendes, liszt tartva, 

szesz szilárd.
Pária, deez. 16. Nyers ezukor 88° 4(U—40j frank 

tartott; fehér ezukor folyó hóra 17.60 frank, januárra 
*47.80 frank, az első 4 hónapra 48.10 frank, már- 
cziustól 4 hónapra 484 frank. Raffinade 1044—1054 
frank.

London, deez. 16. Gabona csendes, renyhe; árpa 
és tengeri iránya alacsonyabb. Zab és borsó szilárd; 
orosz zab igen renyhe. — Repczeolaj helyben 22. — 
Havannu-czft/co?* névieg 16.4. — Felhozatal: Búza 
27980, árpa 9910, zab 2300 imperial-quarter. — Időjá­
rás: szép.

Newyork, doczember 16. (Kabclsürgöny.) Gyapot 
New-Yorkban 9:i/iii,Noworleansban 811 ,6.— Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkbun deezeinberrc 7^. — Phila­
delphiában deczemberre 7fo — Nyers petroleum 6f. 
— United pipe line certificates 91. — Liszt 3.65 — 
Piros őszi búza helyben 93£ cent (™ 8.86 forint), ja­
nuárra 95. (= 9.04 forint), februárra 91.' cent.
( -=■ 9.03 frt), márcziusra 98.50 cent (-- 9.38 frt) 10!) 
kilonkinl. Tengeri 51. — (Ízűkor (Fair rafining Musco­
vados) 6.40. Bio-kávé 8.20. — Xsir (Wilcox jegyű) 
6 65 (Fairbank jegyű) 6.50. — Gabona fuvardíj itn- 
perial-quartorenkint ’ Észak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 3£ cent (— 1.03 frt. 100 kilókint.) — Napi 
felhozatal gyapotból 34,000 bál.

Külföldi ilrntBsedéh sárUte.
GahnnaBzállitási dij waggonrakmányokban 100 kltinkimt órtondö. Átizt- 
mitási árfolyama nómetpiaozokra 100 márka vtet» Ot.-O frt 100 frk49.S.ifr.

Deczember hó 1>

Olaj

Zr.b

Olaj

pAkis.
Búza folyó hóra.......................

első 4 hóra ....
— máre/iiiitól 4 hóra . 

Liszt 13 márkás folyó hóra.

elfő 4 hóra .... 
márcziiislól I hóra
folyó hóra........................

— januárra.......................

— márciustól 4 hóra
Bzosz folyó hóra......................

— januárra . ... ■
első 1 liörn ....

— márcziiislól I lióra 
Szállltíal dij: Hudapcströl

— « Lőcsből. .
BERLIN.

Búza fiprilis-majusra . . .
— májú.-- -júniusra . . 

Rozs (loczcmher-januárra .
április-májusra . . . 
(loczcnihcrro .... 
április-májusra . . . 
doczcmhcrro . . •
április-májusra . . . 

Bzosz (laczcnilcrrd . . .
— áiiriüs-májusra . . . 

Szállítási díj: liiidapcströl.
— » llccshöl . •

STETTIN.
Búza ilccz.-janii .na . .

— április-májusra . . .
Rozs ilocz.-januurra . .

— április-májusra . . .
Olaj deez.-januárra . . .

— április-in iiusr.i . . . 
Szesz kész. szállításra . .

— (Icozcinbor-januárra .
— április-májusra . . -

junius-juliusra . .
Reuoze . .................................
Szállítási dij: Budapestről 

• 11 öcsből . •
KÖLN.

Búza márcziusra ....

Olaj kész szállításra . . .

Szállítási dij : liini.apasír'il
B0R032L0.

Búza.............................
Zab..............................................

Ropoze . . •.........................
Tengeri..........................
Szállítási dij: Budapestről

Ár­
folyam

éi.nr
21.35 
31 00 
23.40 
40 511 
47.1(1 
47.110
45.75
58. — 
58 50
59. - 
00 35 
49 2*>
49.75 
50.25 51 —

8.27
7.87

1 1.1. . 
137 — 111 .VI

Budapesti
egyenleg

“ 19.51 
10.59 
10.77 
11.17 11.00
14.70 
14.08
15.28 
23 90 
29.10 
29.40 
20.03 
20.73 
27.01
27.28
27.70 

4.14 
3.91

13.-

37.20 
13.-. I
20.20 
12 502.95 i

3 05

22 99 
8 03 

12 48 
7.73
1.81

utolsó zárlat 
hoz kó inat 

oaztr. éri tkbon
— II (H
— 0-117 
+ 0.01
— 0.1(1
— 0.07 
+ 0*0.1
— 0.0,1— 0 lu

0 13 
0 14 
0 21 
0.52

+ 0.55
-t- 0.1(1

0.03
0.03
0.01
c.oi

0.00
0.11
0.07
0.00

0.01
0.03
0.03

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, deez. 17.
Ökörhus 100 kilogr............................. 48—56 forint
Tehénhus « « ......................... 43—47 «
Borjúhús « a ............................ 64—65 «
Bivalyhus « « ......................... 40—44 «

Marhavásár.
Budapest, deez. 17. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Fclhajtalolt: 606 db ma­
gyar ökör, 312 db magyar telién, 553 db szerbiai ökör, 
16 db szerbiai tehén, 89 db bivaly és 15 db bika; 
összesen 1591 db vágómarha. A mai vásár a múlt heti­
hez hasonlóan ugyancsak lanyha irányzat mellett nehéz­
kesen bonyolitlafott le. Az ogységi árak változatlanok 
maradlak. — Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ...................... 46 forinttól 52 forintig.
Magyar tehenekért ................... 40 » 4-t »
Szerbiai ökrökért...................... 42 » 54 »
Bivalyokért.................................. 36 » 42 »
Bikákért.....................................  46 » 48 »
mélcrmázsánkinl.

A fővárosi vásárigazgatóság h ivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 1751 darab 
nagy és 451 db apró marba. Ebből eladatott ti. m.

tóben az irány lanyha és a hangulat kedvtelen volt. 
Egyes fajokban az árak 3—4 frankkal csökkenlek. El­
adatlan maradt 5000 drb. Fizetlek általán 52—82 cen­
tim -t ) kilókint vagy Í4—71 frankot páronkint. Ma­
gyar juhokat nem hajtottak Jel.

Pária, (La Viliette), deez. 16. (Távirat.) Felhajtatott 
18391 drb juh. Az üzlet könnyebb.

Lóvásár.
Budapest, deez. 17. Felhozatott 345 db ló; ebből el- 

adalott uj lólevél mellett 33 db, átíratással 101 db, 
becsi vágóra ment 31 db, ((‘foglaltatott 2 ló. Arak kö­
zönséges lovakért 20 -38 írtig; jobb és kocsi lovakért 
70—175 fiiig: jó erős csontit lovakért 100 180 írtig, 
a bécsi vágóra valókért 27 -37 írtig darabonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdakör igazgatósága ma délután Somssich 

Pál'elnöklete alatt ülést tartott, melyen Károlyi Sándor 
gról jelenti-, hogy nála többen jelentkeztek, a kik a jövő 
évben közérdekű értekezéseket szándékoznak a gazda­
körben tartani. Ezután Audaházy Pál, tokintettel a 
felvidéken megindult regale-inegváltási mozgalomra, azt 
indítványozta, hogy a kör* regale-bizottsága újabb tevé­
kenységre hivassák löl. Az igazgatóság hosszabb és be- 
liaio vita után határozatilag kimondta, hogy a rogalc- 
bizoits'.ig működése megkezdésére és jelentése beadására 
szólillassék fel. Az igazgatósági ülés után Kodolányi 
Antal a jószágreiulezés kérdéséről tartott értekezést, me­
lyet a kör szép számban egyhegyüll tagjai nagy érdek­
lődéssel hallgatlak meg.

NAPIREJfJ): Deczember 18-án.
Naptár: Péntek*. — Rom. katii.: (iraczidn püspök. — 

Prot.: Vimpotl. — Göriig-orosz: (deez. fi.) Miklós, a 
csodatevő. — Zsidó: (lehr. 10.) Szoros böjt. — Nap kél 
7 ó. 1 í p., nyug. 4 ó. 9p. — Hold kél 2 ó. <1. u., nyug. 
3 ó. I ti p. reg.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3-4.
Horvát miniaztor fogad d. e. 10 — d. u. 2.
A zenetanárok orsz. egyesületének hangversenye este 

fel 8 órakor uz iparoskörlien , Ferencziek hazára.)
A budai zene-akadémia hangversenye este */,8 órakor a 

Vigadóban.
A termÓHzettndomáuyi társulat felolvasó estélye d. u. 

d órakor a vegytani intézetben. — Felolvasó: Kunt 
Gyula.

Az orsz. gazdasági egyesület kertészeti szakosztályának 
ülése (I. íu 4 órakor a Köztelken.

Karácsonyi kapkiállitás megnyitása a műcsarnokban
I Amlrássy-ut fi!), szám) d. c. 9— d. u. 4—. ílelépti dij 
20 kr.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től
d.U. 1-ig.

Vörös-koreszt-egylot Ereeóbot-kórháza (Buda, déli pálya-
II d var közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—
1 í ’ óra között.

Nemzeti múzeum : régiségtár d. c. 9-től d. u. 1.
Műszaki iparmuzeum a kcrcpesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. c. !• -- d. u. 1 és d. u. 3—5-ig.
Egyetemi füvészbert az üllői utón d e. 7—12 és d. u.

2 — fi óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnzonmi könyvtár d. e. 9—d. U. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr

Kivonat a hiv. lap deez. 17-iki se&mából.
Arvoréufck a fővárosban. Szabó ós Schönwald

20,8*22 írtra becs. ingóságai deez. 19 (Rottenbiller-utcla 
33. sz.) Manneimer Vilmos 25.296 forintra becs. ingó­
ságai deez. 21 (Lipút-körut 10. sz.) Magyar M. és tárfia 
2701) fiira bocs. ingóságai deez. 19 (angyalföld).

Árverések a vidéken. Egedy Sándor 11,955 frtra 
becs. ingóságai deez. 29 Siklós. Neugrüschl .Áron 17,212 
forintra becs. ingóságai deez. 22 Módos. Marék Venezel 
2341 fiira becs. ingatl. fuhr. 16 Pozsony. Muntyán 'Te­
rii za Mária 1951 forintra becs. ingatl. febr. 26 Temes­
vár. Sattler János 3180 forintra becs. ingatl. deez. 22 
Csáktornya.

Cnödhirdetmények. Singer .1. csurgói lakos ellen, 
bej. lehr. 10. Csödbizlos: Missies Manó ívszéki biró, 
tömeggondnok: dr. Sióin Mór ügyvéd. Braun Sámuelné 
komáromi lakos ellen, bej. febr. 1. Csödbiztos: Ilegy- 
meghy László ívszéki biró, tömeggondnok: Aranyossy 
László ügyvéd. Ilj. Brust Jakab budapesti lakos ellen, 
bej. febr. 7. Csődbiztos: Cobra N. János tvszéki biró, 
lömeggoi: Inok: dr. Neumann Ármin ügyvéd.

Caödmeg-azüntetés. Kopasz Mihály szegedi lakos 
ellen.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
~ŰMÍENEK NeWüíÜ!

23 darab bika dbja .... . 80 -200 frt
1143 « ökör párja .... . 160—380 «
421 « v. telién párja . . 140—190 a
100 u f. telién dbja . 80—110 <(
64 u bivaly párja. . . .■ 140—250 a

413 « borja dbja . . . . 32—36 a
38 e bárány párja . . 7—11 “

Szúró marhavásár.
Béos (Sl.-Marx), deez. 17. (Távirat). Készletben volt 

2756 db borjú, 1950 db élő és 2301 db leült sertés, 
1483 db élő és 390 db leült juh és 231 db bárány. 
Feldolgozott Ints 55,100 kilogramm. Minthogy a jövő 
heti szuró-marhavásár szerdán lesz, csak hat napi szük­
ségletet kellett fedezni, minélfogva az árak 2—3 forint­
tal estek. Fizettek: borjukért 36—54 Irtot 100 kilo- 
grammonkint, jültökért 8—23 frtot páronkint.

Juh vásár.
Pozsony, deez. 17. (Távirat). A mai julivásárra 4684 

darab juhot hajtottak föl. Meglehetős élénk irányzat 
mellett következő árak jegyeztetlek : kivitel, e szánt juh 
13—20.50 frt, legelő juh 6—12 frt, czikk-juh 12—16 forint 
páronkint.

Paris, (La Viliette) deez 14. Felhaj tatolt 24982 drb 
juh. A nagy felhajtás és az enyhébb időjárás következ-

Nemzeti szállód;!.
Kvfiiizcr A. lovag Tövis 
Kwiyvi. -• (i. I-fo-r 
Simoisy I’. Dvlircczon 
Szöul isüvla l'ólagyhdza 
Kovals V. Arad 
GoröoK V. Aval 
1’irkliT A. Szolnok 
Ladányi V. Makó 
Vi rlcgely F Sr.ontos 
Brmly V. Mifikolcz 
Wcxlcr Gv. Miskolc/.
Kiseliov K. B íny 
l)r. Pápai J. Homonna 
Kun/. G. Becs 
Müller II. I Ices 
Sclnillz. J. I).-Földvár 
Hing' lliaiij't J. (lyulamczü 
1 >r. Sz.niotacsek Koinonc/.o 
Lázár M. I>cr

Aranysas szálloda.
llesselfv F.. N.-Kála 
Világhy M.-nc S/.öregh 
Simay F.-ne l.r lály 
Dnngyorszky J. Szabadka 
Darányi F.-nó Kecskemét 
Pintér Gy. Miskolc/
Schwarz K. r.y"-ngy;.<

Pannónia szálloda.
Fötaler F. Domhegyhúz 
Gröber J. Nyák 
Stein S. Fsoliay 
Gros/. N.-Várad 
Papp M. Kolozsvár 
I.ősziig A. Szolnok 
111. - Gy. Vacs 
Mészáros I.. Aknsfalva 
Gorszinor J. Miskolci 
Gr szman S. C.sakló 
Wirlschafler S. Kassa 
W'ddlor M. Bics 
Skrn J. Uécs 
Pick S. Becs 
Hoinlinrd II. Es/.lcrgom 
Schwarz A. Lsztergom 
Ta'lor B. Dcbreczen 
Madár •). Gyom«

Hungária szálloda.
Prosper M. Paris 
Dr. Johann s A. Becs 
Löwenborg I’. Búcs 
Vozokényi J. Bocs 
Egger B. Becs 

.Herényi A. Uécs 
Jóst A. Sheffield 
Grimm J. lCn.lrőd

Schmidt-Orient szálloda.
Geisz L. Tolna 
Halász S. Szeged 
Toma G. Tnrouz 
Pfaunl K Győr 
Schmidt W. KUsldorf 
I.emberkovils A. Négyes 
Hegedűn J. Négyes 
Fischer J. Gyapjú 
Juschui N. Béca 
T.rnyey .1. Szí.-Miklós 
Balogh K. Debieczcn

Fehérló szálloda.
Tlmróczy G. Vágsolye 
Szottimr .1. Béca 
Kcpper A. Becs 
llozenfi ld K. Gyöngyös 
Sugár S. Eger 
Bauer M. Tass 
Eckstein L. S/.ollo 
Nagy S. Szí .-Márton 
Folicr A. Deczombor 
Schwartz J. Szolnok 
Keller A. Becs.

Két korona szálloda.
Eiigir S. Félegyliáza 
Slcinor M. Félegyliáza 
S n. ev L. N.-Kóros 
Ei.-vhor B. Kccskomét 
Égi .1. Szerbia 
Obradovics L Szerbia 
Hubay G. Czojlfcd 
Ejvárus.y A. Czegléd

Holzwarth-Frohner száll.
Knfller K. /s.ilnn 
Kulllor A. T.-Sít.-Miklós

Edelstein J. Kenéz 
Millitzer A Ú.-Újfalu 
lluttrr N. B os 
Laid .1. Bees 
Hems J. Béc- 
Delej J Komárom 
Neuhauser L. Komárom 
Pflaum II. IIrczda 
PIoc'k K. Drezda 
Weiser .1. Lugos 
Freund J. Szeged 
Klein S. Csalin 
Löxvy G. Prága 
Szolt M. F.-Sr.olj 
Horváth P. i'.-Pétori

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.

Weldon XV. b. Magdeburg 
Kolli A. Ii. Kön esberg 
DollholV F. München 
Allcmann 0. Soligen 
Bnuor T. Selzorthal 
Wehli G. Becs 
Héliumán F. Becs 
IItilgen K. Amsterdam 
Kngler F /.ittan 
Pollák F. Becs 
I .anstowsky Karow 
Rippet Z. Langenberg 
Dr. Herbeck U. lnetcrburg 
Holf A. llersenthál 
Sommer W. Béca

Magyar király szálloda.
Bó/ay K B.cskorelt 
Lobinger L. Báiiolna 
Reunor G. Kiiliór 
NeuMd L. Diukóvár 
Miller J. Gsikvdí 
Bikhelyi M. Acs 
Hinter J Bées

Vadászkürt szálloda.
Lonovlts Gy. Kurtin 
Vásárhelyi L- Arad 
Vecsoy A. S/,1 -Peter 
Hamit I. Bocs

Fehérhattyu szálloda.
Liciiermann H. Dobroczcn 
Gorovo M. Debroczeu 
Hervútb J. Kunhegyes 
Verebes K. Vacs 
Deutsch J. Czogitd 
Lukacs 1). Siská 
Schwarzlingnr S. Kassa 
Katona V Tata 
Sóhwarz S. Kassa

M. A'llamvasut-száltoda;
Pogány J. Arad 
Dózsa !. Késmárk 
Bibin M. Késmárk 
Schweiger S. Hamburg 
Tomiski T Trawnlk 
Prager K. Bócg 
Rauopoiyo S. lombor 
Kálnoki J. Óvót

Páris szálloda.
Wischnckovszky J. b. Lemberg
Szőke K. Szt.-Miklós
Hegyi X*. Győr
Lang S. Jaikó
Carina G. Turin
Letzter L. N.-Kalló
Kindskopf S. 'leplitz
Fischer F. Uz.-s
Miibrischl S linó
Dőlésen A .(Bukarest
Grünbcr.ec A. l'e-s

Európa szálloda.
Guttmann D. Bős 
Schlesinger U. Becs 
Glaiz. M. Becs 
Guttmann A. Uécs

Erzsébet szálloda
Gerevics E. M.-dziget 
Czifra K. Sopron 
Blau S Dabas 
Fiátli K. Ercsi 
Dr. Btizy K. Kassa 
Dilufy I). Kapor,vár 
Kalmár J. Szí -K r s/l

Elhaltak névsora 1885. deez. 12—13.
Csika E. U ó. ászt. leánya IX. k. Páva-n. 33. torokgyík.
Elm M. üt é. özv. leánya II. k. F8-ut 4H, tüdögüme.
Kálmán F. 83 é. állatorvos VII. k. dohiny-u. 70, ngykórlob.
Galambos A. 63 6. szegényház, tüdövósz.
Gyurik M. 8 é. nansz. fia VII. k. Vörönmarty-u. 6, bélhurut. 
XVolf-Uosenzvveig K. 78 ü. özv. VII. K István-tér 10, aggkór.
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/vvi iv Á. 55 ú. baromi! kori'-k. Vil. k. Klauzál u. 19, rák. 
Pibní-líub M. ú. hív. sznVa ne n, IX. k. Liliom-u. 40. szívbaj. 
Kollmanii K. 0 é. nyomdász lia, IX. k. Tllzolló-ii. 11, kanyaró. 
T.ahi zi-'i'in r X. 28 u- nostnliir. II. !: Donali-u. 40. ttldolob.
Ren um -I I-Iloflinan:! K. I. I:. Altila-u. Cl. tüdObb.
Mikin I tí r. m plakativ; VII. k. Kerepmi-ut <19, tadCIogdiig.
H i! cl II :t ... I t. i", VII. k. lluinii-ii. 5V. t rokgyik.
K.mi- (>. -.!• .. VII. I. Hí. lloh.H. 15. kimerüli*. .
Krie/nunr. II ■ > zn... . . a. VII. k. Ki-jdióla-u. lú. tüdővé«*
Ma I l b XV. i:. r II. 7» ni. min/.'. V. k. Séloler-u. 4, l.efjlob. 
S-' v-uz A. :• . ii.il..z. l a. VI; v. Kiiirres-u. 10. kanyaró.

. M ;• .. : V,l. k. Prater II. int, torokgyík.
V ni .1 ily .1 e. .• i r !..,. XII. k. luvartnu. !>. sorvadás.

i:ai • . . Vili. k. krszotu-u. 7. g (linókor.l ux U. .1. .v. 
It - bach S! 
Lábai M ’ . 
Raliy I. 
Seliv. éri.' I. 
I brik A. 8 i 
Ken I : X. 
Strobl I . -»

ki .1/'
5'. I

un.

,"||.. ki uláeró-u. 21. agjhirlyalobb.
I). vir-u. 22. Iil lőloli.

■ I u. _-i. rögtöni halál, 
y i n. IS. lüdClógdag.

. a. 20. himlő.
■Irt.
•II. '21. lUdövcsZ. 
karul 30. tlldöve z.

.■r.-l'-si ut 1. tlldölob.
. in z-Józsof rakó. 23. roncs, lovoklul*. 

I i.yady-u. 19. tüdötágulat.
. hajói hal
. napiz. !\ I. ' i .'a-a. 85. tüdövéa/. 
e z nv mu. IV. k. Róscrli. rögtöni halál. 

v. nap. . VI. I. i'.oii y-u. 37. öngyilkos.
•ti -. na. a/. Vili. k. S/uzliiz-ti. a. olvérzée.
■. k aas Vll. k. I. raly-u. 9. tüdőgUuni.

NYÍLT-TÉR

Kiss Péter ur
< es rokonoktö 
önelilekct nyíl

i.U-ui.v.'eznae.n,-

Mely tisztelettel 
Gattinner család.

lört-'-nt halála alkalmától, számos isnio- 
•//ánk érkezeit szánakozásokért, ezennel

1885. évi deczem'ber hó 21-ón bocsA.jtnina 
az állam részéről biztositolt

olasz
viris kereszt mjemk

évenként 4 húzással 

ö.s főnyeremények s

*»

továbbá 200.000, 160.000,100.000 Urával stb. 
nyilvános aláírásra.

Bejelentéseket oreiletí féltő tolok mellett
1-1 Ivt lnv. o. é. darabonként}

mely összegből 2 Irt 50 kr ilrbként a;: aláírás alkalmával mint 
részletfizetés és a 11 fit 75 krliól álló hátralék pedig 1886. 

évi január hó 81-én fizetendő — elfogadunk

költség és díjmentesen már ma
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 8651

Waizenkorn K. és fiai
váltó üzlete

BUDAPEST, V. Dorottya-utcza 3. ss.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 207 Havi b. lő. 
Budapest, dcczembcv 18-án. 
Beigliöre klsastizony. 

Vigj. 4 felv. Iri.t Sandeau 
Gy. Fordította Urassal S. 

Személyek:
De la Scigliére Szigeti J. 
Helen G. Csillag T.
Vaubert br.-né Sz. Pvielle C. 
Rnoul Horvátit
Destournelles Náday 
Stamply H. Mihályi! 
Jasmin Faludi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, dcczcmbcr 19-én. 

Bórletfolyamban:
A sötét pont.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, deczember 18-án.

Ab operáháe zárva.

Holnap, deczember 19-én. 
Verotti Gy. vendégjátékául: 

Bérletfolyamban.
Ördög Róbert.

nép-színház.
Budapest, deczember 18-án. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Az eleven ördög.
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, deczember 19-én. 
NőemanceipácBiő.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 18-án.

Der

Zig enn erb áron.
Operette 8 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

és waiter énekesnői Wan do Wlrth „FórÜ vagy nő" ; ProlTesseru 
Martini, eredeti árny sllhouottáival; JoUnoon lornász-csam i > p 
I lobuion ; Oarlua k. a. nómot étvkesnö; Margit ' _i magyarén k , 
SohenU ur bécsi dalkomikus. TUo oharvolone Ollvea grotesk b.,no- 
ezok fellép'*' a csodásán betau..... . törpe uszkárrá i. 32S

VÍZÁLLÁS 1835. decz. 17.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. Mr. opera-, nemzeti- és
uópazinházkoa IV. kér. KoronaheroBOg-utcen 8. szám
alatt a (Harischb-azárban) kaphatók és előjegye/.lietok._____

01 illői.
Nagymező-utcza 17.

Mr. BERNARD Pantoohos színházával & la Holdon vala 
mint M és Mmo Logrand franc/.ia duettistak ellepte. Fellepnek 
továbbá' Lenz Paula k. a. a pétervári csász. színházból, hírős operetté

............ —------- z :
VáltónkNévszorlnt 0 Változik Névszorint u

M>i| al it téliül 1 alatt

Tisza
apadóPo sony . . 2.22 M.-Sziget. . 0.80

Komárom . '.MII Boroittzász
Hudlest . 2.38 Sárospatak.
Moliacs . . 3 72 szatinur . .

apadóVuliovnr. . — Tokaj. . . . 6.70 —
Újvidék. • . 
l'ancsuva. .

4.70
3.33 z áíaüo Szeged . . . 

Szolnok. . . 5 24 _ apídó

Orsóvá. 3 38 — aradé íLörSs
Dráv.i U -Gyula. . 1.30 — apadó

Barcs. . . . 0.8U — apa-ifi YEaron
Eszék . . . 2.87 ai>adé Arad .... 1.C0 — áradó

Száva 86.0(4
Milrovicza 3.61 — anodó Temesvár . 1.20 _ — . áradó

Az időjelző-intézet távirati Jelentése.

Állomások

IDŐJÁRÁS tieoz. 17. reg». 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak'.

Európában : A i.agy legnyom.ia \ii777), a koti- 
linen í nyuguli részéből kiterjed unnak többi nagy részére is 
t7<> í 7(i.")i. Az idő északtiyugolon derűs, délkeleten csapa­
dékokkal v időző, nagyobbodó hó'mérs -kiélték

Hazánkban: Északriyugitias és délics mérsékelt sze­
lek melietl, a .mleg enyhébb, a légnyomás mindenütt kisebb 
lett. Az idő északon derűs, száraz, délen változó, hclyenkint 
havazással. Az idő derülő jellegével végződik s változó jel­
leget öltve, jövőre helyi csapadékokkal enyhébb lesz.

Kilátás a jövőidőre.
Hazánkban: Északnyugoton va.u...  délkeleten borús.

enyhébb időt várhatni, heiycnkinl csapadékkal.

A.md .........................
Ueszter <c . . . . 
Bcszterczebánya. 
Budapest. . . . 
Csáktornya. . 
Debrecr.cn . .
Eger............‘
Eszék.............
Fiume............
Késmárk .. . 
Keszthely. . . 
Kolozsvár. . . 
Merry ar-Ő vár. 
Mármeros-Szig 
Nagy-Étivel . 
Nagy-Sxebou. 
Nagyvárad . . 
Orsóvá .... 
Pnncsova . . . 
Sehneczbáuya 
Sopron .... 
Szatmár-Németi 
Szeged . . 
Szepsi-Szt-i. 
Szuiiiuk . .
Temesvár . 
Trencséii . 
lingvár . . 
Zágráb . .
Becs .... 
Bregenz . 
Lesina. . .
Bőin. . . . 
Erága. . •

r-g- nyom ts irínya űa
A ’>.i. 

méta klet 
Celsius G’apa- »**d'JK li-

■" * 1-12 tokban irt
71 5 DK 4 - 83 4- • -
67 5 DNY í : — 3.0 — 1 —
70 6 0 - 11 0 — 1 —
70 9 EK 1 - 18 — 1 —

A budapesti áru- és értéktöaede hivatalos árjegyzései deczember 17.

Faj Irányzat 7 ti *íi 77 A,'-
Nlinőségi stiily lielítoliterenkint

■____ II \ I ?Pjfo "ff
_____  IQO, hiloi; r a lii m na It__________________
itliC I Irt- I T -Ilii ; ilii I :rlig :| olló ; rtia li Írttól I Mi.

II Hl *jg ||_____ 3
ára ________

írttól I

JÜL
frlig II feltől I írtig

"báuaásl ’i’iz.a 
lioz.vt cdtl . 
pontvldókl 
fcjcrmcrrycl 
bácskai. 
ni. osznkv.

"/iluTT 1 7.90 8."— H — 8.10 S.IO 8 29 fi.15 8.25 8.25 8.35
7.60 7.90 7.90 8.— fi.— 8.10 8 05 8.15 1 8.16 8.25

j 7.95 7.9.) 3. s.— 8.10 8.10 8.20 8.15 8 25 1 8.25 8.35
7 95 7.U0 3.— fi.— 8 10 8 10 8 20 8 15 8 25 I 8 25 8 35

1 7 5í) 7 65 7.4.5 7 70 7 7j 7 85 7 85 7 90 ' 7 95 8 —

Gabona Faj Irányzat tolUcren-ji

kint

ICO Ulommin in

zab . .
tengeri

káposzta-repezo 
bánsági rer-eze .

C:

takarmány 
ógetni való 
lörfőíclei

I ánsági 
másuumli

ITT!
fi 15

fin fid 1 5 50
63- 04 1 20 7
Cl fii". 1 50 9
39-41 I u 40 fi

4 e
73 4 90 4

nélkül 5 6

Gabona , Irányzat i Határidő
kilommo ín

L_BÜ*
I Irt I kr

■5 1 háp. repeső lanyha

tavasira

máj.—jan. 
tavaszra

aug. - szeph

írt I kr

KHTÉKPAPIROK
l.tohó árkelet;

:~jiénz 1 áiu i
ÉRTÉKPAPÍROK , Utolsó árke et

ÄLLAMADOSSAQ.

Maf.y. kir. aranyjáraóók adómentes 1HO, 609, 1090 . . .
Ma;:-,-, kir. n::.::yyirndck adómentes 10,090..............................
ól:,, var papirjárailuk adómentes.................................................

,-jar vatuíi :. öcsön 120 írt o. é. 300 frank) . . . .
Magyar vasúti kölcsön 12n fii egyes darabosban • . . .
(tömöri államv.isuti zV-gkvolek ...................................................
Magyar iwc.1. k<.L;i vasnt úllanikötv. lelsöbbs.) adóm. . . 
Magyar is73. k.-koi vasét arany v. ezilslb. elsőbb.; a lóm. 
Magyar 1970. ke: -ti vn.nt áleimkölvény aranyban . . .
Magy. kit. nycri ineiiy-kölesen 100 frt............................ ..... .
Ma. y. kir. ::y. re r. -ny-kőlcsöi 60 frt........................................
Tiszai es e/igcili kölcsön.......................................................... ...... .
íaTl-iki magyar a'lam-kölcsönkútvény font st.-ben. . . .
1873-iki magyar allam-k- l .-.üiikölyéiiy font sl.-ben. . . .
Magyar fiódtehcrmenlcsileei kötvények........................................
Magyar fbldleliorm -ntesiivsi kötvények 18ti7. zárad, lkai . 
Magyar föö.trhcrmentesitési kötvények ternesi . . . . . 
Magyar fid ltehermentesitési kötvények 1987. záradékkal . 
Magyar földte'ii rmentcsit-Vsi kötvények horvátországi . . . 
Magyar ÍUldlthcrmenlositési kötvények erdélyi

09.86 ; 90.90

1

1*1.65 
149.76 
160 50

97.75
124.—
H'9.76
117.50
110.50 
123 —

102.76 
102.- 
102.— 
102.50 
102 — 
102 75

91.90
149.-
151.50

98.25
125.-
110.50 
118.59
117.50 
123.75

103.75 
103. - 
103.— 
10S.50 
1C3-— 
1"3 511

Magyar orez. Jelzálog úrbéri váitsáfkötvények (101) frt) 
Kir. horv.-nlavoniclz.tlog füldváltaáskütvény (100 írt)
SzőIBdozsniaváltsagl kötvény (too frt)............................
Magy. kir. kamatozó kincst utalvány 0 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. , , 
Egyesített államadósság papírban fibr.-aug. . . 
Egyediéit államadóoeág ezllat kamat jan.-Jul.. , 
Egyesített államadósság ezüst kamat ápr.—okt. .
Osztrák aranyjáradék adómentes...................................
Osztrák papirjátadek adómentes..................................
Osztr. államai! , kisorsolnssal 1854-ikl á 250 frt p.
Osztr. áiiamail., kisorsol,.••.•al lHO-iki ii ion frt o. "é
Oszlr. államad., kisorsolnssal lé'iiO-iki \ 100 írt o. S
Osztr. államad., kiscrsol.'usal 18.14-iki n 100 frt o. é
Osztr. állatnád., kisorsolással ISöl-iki á 60 írt o. á

Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes . . ,
Pest város kölcsöne 1871-ból adómentes . . . 
tiuJniiest főváros lHSO iki kölcsöne adúmcnlea . 
bzeiblai iiyoreniény-kók'töii lói nőik .... 
flees város nvercinenv-ki.le.-öne 1874-ből . , ,

. «’/„Ve
• 4’/,n70
• 4V„,"Zo 
. *%°/> 
. . 4 o/e
. . y/o
. . 40/0

1 pont áru

95.25

98. -

90—

98.60

82.75 83 25 =-
, 82.75 83 25 —
1 83.25 83./;» —
! 83.25 83.75 Ifi!

109.— 10U 50
99.75 100.25

127 50 128 50 J-
139 50 110.50

! no__ 111 —
í 170.— 171— —

i 1(17.60 108.50 6—
U'fre

106.— 100.50
107.- 107.5C

1 100.—
30.- 31 —

I1 125 — ISO — 21—

Oiltilft
1884-re

ÉRTÉKPAPÍROK II Utolsó arkelct
IP l'énz I áiu

RÉSZVÉNYEK, 
aj Bankok.

j.— Angol-osztrák bank . ••••»•
s._ Budaposti bankegyes. r. tára. . . .
—ilforvat leszámítoló bank .... • •

- jKözp. ipartársulati Mtolmtozet . . 
}i._ Magyar általános hitelbank .... 

Mi/, fre : Magyar jelzálog-hitelbank . . . • 
13*/« f'*- ! Magyar jelzálog-hitelb. 11. kib. ld. o. 

t cn; Magyar leszámítoló és pénzváltóban*
; Magyar országos bank r. tár*.. . •

15.— iOsztrák hitelintézet..............................
19.30 í Osztrák-magyar bank.............................
11-511 I. Magyar iparbank. . . . • • • 
ic,— Pesti magyar kereskedelmi bank. .

Sziszek! hitelbank..................................
• Unió.-bank............................. ..... • •

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság.......................

n.— I Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság . 
n.— 1 Első magyar általános bizt társ.. . 
í._ Fonciére pesti biztositó intézet. . . 
Ilfrc Magyar-franczia biztosító társaság ÍOÖ 

I Pannónia viszontbiztosító társaság . 
c) Gőzmalmok.

dia gőzmalom . ....

[-malom . ,.«••••

ai vállalatok, 
aj. r.-t. . .

részvény-társ. 

sí v. e. r. •

v. (azékcslehérvár-győr-gráozi) 
ősi sóvasut r.-t. oh. r. . . 

Osztrák-magyar allamvasut ....

“völgyVvasut ‘t. "als! r. . . .

111.60
84.25

201.70
874—
HO—
693—

204— 
198 — 

3020.— 
70 — 

ar. ——
740—

002.— 
1316.— 
280.— 
066. - 
310.— 
438 — 

1010.—

182 50

148.50
173—
165.60
90—

277—

261.90 
870— 
KS— 
696 —

20-».— 
200.— 

3050.—-

195 — 
760—

140 5— 
1326— 
267— 
000— 
312— 
440— 

1050— 
350—

184—

140.50 
174— 
166 50 
92— 

SI77.5C

252 - 
474—

P.iiallk
1844-re ÉRTÉKPAPÍROK I) Utolsój-'i'énT

arkelct
i áru

32-- Pesti közöli vaspálya
22-

6—

lin- ears illat könyvnyomda 
Ganz es Torsa vasöntöde cs gop 
Gscl.windt-felo szeszgyár . . 
Gyapjumosó én biz. első magv.

3 — Kereskedelmi testület épülete'

20—

Pesti közúti vaspálya élv. jegy

Pesti első hazai.............................
Egyesült Budapest fővárosi . . 
Magyar alt. tukarekpénztur r.-t 

l) Különfélo vállalatok.

AHnlanos waggon-klílcsOnző 'társa: 
^sö magyar Üveggyár r.-t. . .

gépgyár

Könyvnyomda

teraasessssr.
Nemzetközi waggon-k. reszv.-társ. 
Ilimamiimny salgólarjúni vasmű .

ÄK..............
Scrfőzdo olső

vasöntöde s gépgyár

.«pódium és csontlisztgyár . . . 
Szálloda részvény-társaság . . . 
Szegedi szonzgvár és linóm, r.-társ. 
Tégla és mészégető, újlaki . . .

: :
ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar fdldhitellnt. papirérlék . 
Magyar földi,itclint. papirérlék . 
Magyar földhitel»«, papirérlék . 
Magyar földl.itolint. ar. v. ez. . 
Magyar jelzálogbank
teStt ' " ‘ 

ÄSÄ5:é'

ISO

°oÁ:
Ses!i ,k0.r! : bank 

bank

Nagyszebeni fóldhitolintézet . . . 6 *>/o 
Budapesti közúti vasp. táré. részlet 6'/,'>/o 
*'—ar jelzálog-hitelbank uy. köt.. 4 ^/o
Pesti hazai I. takp. o. kib. Itütv.

542—
350—

75.— 
440 — 0020— 
445— 

88—

139— 
80 60

193 —
82'.i—
400 — 
2ö2.— 
600.— 
rjC> 5.— 

10CO— 
231 — 

82. - 
82 50 

183.50 
212— 
905— 
200—

105—

148—
88—

238.--

102.50 
101.61'
95 35

127.25 
101.60
99.
99 25 

102.75 
101 45 
99 — 

102.75 
10150 
09 — 100.— 
93.50

101.50
101.26 
1U3.60
99 75

141 —
81.50

195. - 
830— 
406— 
266—

570— 
1050- - 
332— 
8í.-- 
63 50 

131.50 
213— 
915 - 
205—

103.50 
102—
95 75 

128— 
101.90 
99 60 
99 75 

133 26 
101 85 
99 50 

103 — 
102— 
99.50 

10!.- 
100—
102.50 
10175 
101 — 
too

70.5 ; NY - 04,
63.9 K 1 — 66 1 — —

. . . . 72.1 EK 1 — 1 2 — —
' 68.8 DNY 2 + 48 —

70.0 DNY 1 9 7 — —
72.2 E 3 + 3.8 —
U'J 9 NY 2 14 — _
71 0 EXY 1 — 0.3 — —

. . . . 67.8 ENY 1 — 2 2 — —
72.3 1) 2 — 60 _ ---
70 3 I) 2 — 4.7 11 —
72.5 E 2 — 6.4 — —
69.3 E 5 4 0 14 _
71.6 NY 1 — 68 7 —
71.0 E 1 — 1.3 _ —

— NY 1 + 1 0 _ —
70.5 NY 3 6.7 — —
70.8 DK 1 — 6.8 — _

gy. . . 69.0 © — 3.0 5 —
71.2 © — 2.0 — —
72.4 DK 3 — 10.2 20 —
0SK DK 2 -f 0.8 1 _
68 6 K 1 5.1 __ --
72.3 DNY 1 — 0 6 — __

71.4 NY 3 + 0.6 1 - —
: 77.5 1) 1 2.7 1 — —
1 6(5.0 K 3 + 6.9 1 — —

70 6
!d

4 + 1-b 1 - -

ÉRTÉKPAPÍROK |öio!só árkclct

ELSŐBBSÉG EK.

Alföld-fiumei v. „. (v.-eszikl v.) Zlt) hVt 
Alföld-liumcl vasút 1874. kib. . 200 We
Biidapcst-pécsi vasul........................ 5Ve
Báltaszék dombovar-zákányi v. . 2l)J 5"/é 
Déli vasul .... 400/200 m»rku 4\, 
DunagSzliajózázi társulat . . 10) ÍJ] 5>o 
Dunegőzhaiózsai társaság . . . * «Ve 
Északkeleti vaspálya........................3)1 5ro
Északkeleti ™Sá!ía amníb) * 
igezakkoleti vaspálya aranyi,.I .
Esz.-magyaror. e. höszúnb. r.-t . 
Magyar-galiczlai vaspálya . . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. .
Meny. v. (sz.-foli-győr.griczi)
5fr.i »,vi.s-.ííb»v

I. erdélyi vaspálya .....
G ylir-sopron-ebon lurti vasút . . 
Kassa-odorbergi vasul, ezüstben.

BSSSSSi 1Ä“! S»
Kassa-oderbergi v. (magy. vonal) arany 5' J
85ÄÄ 9» “3* S
O -m. állaniv. X. kib. 1885. 600 fr. 3‘!n 
Tiszavideki vasul.............................  100 5",»
Hu-Inpesti lám zhid • • • 100 IP/e
Lloyu és tözsdo-upüle't • . • • 1UU 5J/s 

M AGÁNSO RSJEQYEK.
Osztrák hitolintózot........................................
Budavarosi sorsjegy........................................
Kcglcvich sorsjegy........................................ .
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.......................
P&UTy sorsjegy...................................................

P K N 7. N E M F. K.
Császárt királyi arany (vert) ..... 
Császári királyi arany körmöozi) . . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . • 
20 frankos arany...................................i •

Török arany lira
ar ezüst ... . ,
bankjegy 100 márkányi

állók árfolyama (Iáira) k, ub 
bankpiaczok 100 márka . . 4°/e

rdam 100 hollandi forintért 2V,n,'o
zel 100 frankért.................................. 3-,/e
too frankért....................................... 3»/e

ikért . . . 
ok 100 frankért

93 25 
120 
131 26

100 85 
99—

IBS 25 
106 50 
104—
98.60

180.—
48.60

5.90 
5 92

9.97
12-32

100' - 
CR'10 
99 .5 
99 — 

126-50
98 50

100.76
99 50

IBS 76 
107.50 
104-26 
99—

5.99 
5.95 

10— 
10— 
12 36

London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz bankp. 100 lire uoiive ital.

3',/e 
2 Vs0/# 
2'/,"/0 

2>,'o , U’/o 
5 e/e

01.8 ) . 01.95
104 50

40.76
49.75

126.90

49.86 
49 »5 

116.80

v MSJtíCC/i

& 

M

Győr,;ar I szeri;“-;;
’__~J( niindcn keür.metlen erzéo, gyomor- I-----------
, . . " : ! .1 - ' ___l.naMn«nn íu nfÓínO cfh fill rt fi

Száj, fo-

imclygés, gyomcrfajtlalom, hasmenés, fogfájás stb. dión. 
Z-ritv.r-_ö gysinorszer!

Or2r=£-=si.ll3.pitó ?
x’sg'sscss és osó-jtriz!

TÜTcfLitő Lto.1!
Esrv five- árr. 60 kr. Postai szállihis mellett. 

ial ,r. • •!-: Mei.thinjét kell kérni - t -«sic
,, •v -ini l,, v mird. a üveg v6Sjc$yfttó;ltOl fi

3200 V
Főraktár Oozírák-Magyarország részére:

3écs •i.ógvs-.-'.rtár a ..Szent l.copoidhoz“

5:aűt. S;'í.ücI- és Plankengasse sarkán.
Raktár Budaiiestna: Török József gyógyszerésznél.

mr* fa € z A N
fojgoly, foayvosmiulár, szarvas, ö* 
é aürtevad, nj’úl és minden másféle 
friss vad minden mennyiségben, — va­
lódi stíriai tejjel hizlalt kuppim és 
poulard, ugy szintén a taksouyi tej­
jel hizlalt linzi szárnyas kapható

JPal
vadaskercskcdöncl,

BUDAPEST, IV., haltér ós terony- 
iitcza aarkáa. 31 i-

MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK
40|o-otkainatozónyeremény™kötvényei

100 forint névértékben.

1388-ban három sorsolás: egyszer 100,000 frt és kétszer 50,000 Mos
főnyeremónynyel s több me; lóknyereménynyel.

SV1 Legközelebbi húzás 1886. január lo-én.'Wl
Minden kötvény legalább 100 írttal visszafizettetik s minden kötvény, ha az a névértékkel már vissza is fizettetett, 

vagy arra már nyeremény is esett, tovább is résztvesz minden nyercméiiyhuzásban, úgy hogy egy kötvényre totio Iznen is 
eshet nyeremény. IS A kötvények az állampénztáraknál óvadék s biztosíték gyanánt elfogadtatnak. H

Napi árfolyamon kiflii részletfizetésre is. “IP
adjuk ezen kötvényeket, és pedig: 15 havi 7 írtjával fizetendő részletben összesen 105 frtért. «<8®B 

fcJSfip llv eladásnál a befizetés tartama alatt a nyoromónyjog; a vevőt illeti, ellenben a folyó kamatok 'Bra 
javunkra esnek s a bélyeg s postadíjak a vevő által visclendők.

Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank
Budapest, Dorottya-utcza 6. sz. (Wurm-udvar).______

Ritka alkalmi vásárlás! ;
Egyszersmind igen alkalmas ünnepi ajándék, j

Egy nagy halmaz \
kittlnö minőségű j

látcsövei!
ajánlok jutányosho- I 
vásárlás folytán

drbonkint 3,4, 5, ti és 7 írtjával tokkal együtt, j
Ezen látcsövek ezelőlt kétszer annyiba kerüllek. — j 

Kérem szíveskedjék állításom valódiságáról meggyő­
ződni. Nagy raktár szemüvegek, csíptetek, stcrcoskóp-1 
képek és szekrények, rajzeszközök, hö- és snlymó- 
rtikhen, igen jutányos árak mellett.

Mély tisztelettel

3042

ViQiamiaaiii3isiii3:

ektograpli
ektoj

másoló készíí-1 
lék javított

ira,p3i=-2siassa|

A PALLAS kiadótiivataiaban (Buda- 

pest, kccskcmúU-utcza 0.) kapható:

FRAKCZIA-IAGYAR
SZÓTAR.

I Szújegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 

I akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárivók után. 
B nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

Kerestetik
egy

gépgyári művezető
egy nagy terjedelmű budapesti gépgyár számára. Feltételeztetik, 
hogy az ajánlkozó tökéletes technikai s gyakorlati képzett­
séggel bírjon nagy gőzgépek építéséhez is.

Ajánlatok X. R. 24 jel alatt ezen lap kiadóhivatalához intézendök.
3514

el
ESÍrl-

I.evvl- és

Itograph tinta | GUMMI ÉS HALHÓEYAQ

szfunlii-mulvzö és biblorliaptcs. 1
. hektographi.-úzott levonatok ingyen és bérmentve

Bécsta 1 Ralifiiiiifii'irfiriilra^p. P.

a legjobb s leöblít nabl, úv.izer kisr. Ulékek egyedül valódi párisi tuczalja 
1, 2, 3. 4 és 5 irt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

TejelEud-ELS.
T..,t Ú .1,1,,,, zvaimii-i •»ami- íi rviraiíllrruínoi I Horoaoe Motternioh hlai tehonóezetólion 44 drh tohón- 

lUÖSC híUiuOl güll!Ilt!-íll UK llg} IlOKSBgCjtöl egy — esetleg két évi összes tej 1886. január 1-től

■I 1,uvl,uuu: *•!
Sc.Ktir tluiláiiostc.i: Pcanor ICároly Lajosnál. 2

2810'

iü!2.:>-í22L;-__
r2j-e2t3j ~.'C2GTCÍtJvl -»

I Teljes
V-1tLZXü br. fTOUSca Bei 7ü7:irZé£2 ®

Becs, Kölncrhofgasso 4.
Úgyszintén párisi szivacskák tuczalja 2 és 3 frt. j K'-iselehhon érintkezhetni az uradalmi intéstiséggel 
Teljes mlntagyüjtemények, preservatlvek 15 drb 3 frt 50 kr.! _____ _____ Elán (posta).________________ 3542

Bl

tv

A !!:.'.Ä!•:LIX-TARSULAY-i kiadásában Budapesten moj'jt-lent a minden könyvkeres- 

.'é.r.ló — az osztrák tartományok számára SZLlINS'xI GYÖRGY cs. k. egyel, 
könvvár :-;:;:!! llécsben l., Stefiit:ip'.ßl". Nr. C.

B0BÍSZIT1 KAPTÁR
1886-clik ÉVRE.

Szerkeszti:

Dr. NYÄEY FEEEHGZ.
TIZENHARMADIK ÉVFOLYAM

Ábrákkal.
. -.X liizvo 80 krajccár. — Portán Iiérmontve i».o;;U:ildvo OO hvajesáv.

T.aiűlon : r - !.’■ ■ kr.M. - - !'.iiró;m pénznemek. — Európai álhmok
I ,;t .,,1, — A l.ii. •. . ■ • I |. r.v.r.'-s.a I: ulloinát (ir.^rai.imja. - A n-agyar borler-

, ; ,•  ....... zovtlktz- iéh-k íiL-ilói:•••/:.la. - A.-, vj h!.y!loxcra-töi vénv - Az im;r.
... 'i /n,..' i'.Uini béé»! tanácsai. -- I. Termeszcttiido- 

,. v;," x ! / Hl .. .. ... II SiúM 'íeti éo borászati rész. Ál ként lehet es
.. • .. ,1. , ,, ' llo"y:in lehet szaporilá'ra szánt esys

>... ;. • ,.I.,:■ K i: • !»*!.«-• Ij.injs uvoyek eilenlálló é> a bordók
. . • '..v !,••■• •. •• .. ... / — ALu.-l kell a szőlőkr.r.iki.l impregnálni -

• . I .. . ;‘v. . ... L..Í jót k.t.í.-.'.il:n.:? — AI h.'-i.l Loll « hordókat
. r-.ál:: S’ Hogy .n liléik kt a j»!-.y LI«»x rá IV A 1,'iiIn'V.l . Leszól, k -2 

. ■ Mm.i i:i;vi :; ».-•'»! V.i.l, a sa-.’F.n.'I.V — Mdyvii szivüUyuk:.l li tíziiitjiink
. .. . - "1 '.ént 1'la-l a must «vor. e je.lésnek indítani .' Hogyan

: • i. » .írre1 «,u..;.ái szmoíajt a.'.ifne.a aaui". iieaits.li'u; V - Mennyi iv.ukor 
.1 ,; tori-őIylii'U < s mac lót a .t Inöználm V - Mivel lehel hor.loka! lag-
V r.j;.:.ihi y — Rí Ker'.c.fcii ré-7. !v t dó-tenneiés. I\- Mulat aló

:. xjly.ii -- A'.:.gyarcrszágo:i l...t:.:u sgvb.tt or.e'.é.goj vásárok jegyzéke,
1 k. 317.»

A «FltANKLIN-TÁRSULATn kiadásában Budapeslcn megjelent s minden könyvárusnál 
kapható, — as osztr. tartom, számára Szelinszki György cs. kir. egyet, könyvárusnál 

Bécshen. I. Stefansplatz Nr. 8.

I MMY» KŐK

fia
dia
If
l 1

A '•

3.030. éTrr©.

Szerkesati; BENICZKY 1KMÄ.

Soh képpel. XVHI. évfolyam. Sok képpel.
Ára fllzve 00 kr. — Postán bérmentve megküldve 70 kr.

Tartalom: Naptári rósz. — Bélyegekről. — Szász Károly: Karácsony (3 képpel). ■— 
Olvasás és olvasmány. ... Kecskevásár (képpel). — Az «Arany ember» alakja (9 kép­
pel). — Fényűzés, pazarlás. — A leghatalmasabb uralkodó. — Tudornők Angliában. 
(2 képpel). — Hogy tanulnak a leányok gazdálkodni? — Kertészet. — Konvhászat. ... 
11 SZ.II03 tudnivalók. — A szerb királyné szerb népviseletben (képpel). — József főher- 
vzzg családja (2 képpel). — Ámor (képpel). — Illemszabályok. — Mulattató rése : Maris 
néni meséje. — Fejes István : A szabadban (képpel). — Egmont. Beszélyko. Folckhausen 
Adeliná-tól. Fordilotta Kuliffav Izabella. — Spanyoluszági képek (képpel). — Gondolatok. 
-- A Magyarországban tartatni szokott országos vásárok jegyzéke. — Hirdetések. 3174

Weinberger I., litazercsz. 

hatvani-uteza 11.

J>ü ezei egerek
tömeges és biztos kipusztitására, ajánlom az általam készített 6s a nagy- 
méllftaágu in. kir. bclUgyminlsztoriuin 1885. évben 21012. sz. rendeletével holy-

................ ................ !“‘ ................................ =„ g

e t
ben hagyottvóny szerint készíteti, a legelőkelőbb uradalmakban és gazda- 
Ságokban a legjobb sikerrel használt

g'ér :m érg
obdan alakban: eddigi tapasztalatok szerint 1. catastr. holdra 1 kgr. elegendő­
nek bizonyult. ÍOI) kgr. ára 15 frt o. é., egy 6 kilogrammos láda ára 

3 frt o. é. — Hatósági engedély, minták kívánatra bermentvo küldetnek.

2898
Sipőcz István, gyógyszerész.

Pécsett, Baranyamogye.

-ÍACAAA/•.a-iCUÍlfSit.- *.t^UL25*_ÍS. i : #• Uil iLlhA kÁLÍ. ium t ÍAI+ *. - a - kí Buwm ma J)

Rendkívüli íontos a hölgyeknek.
.z veJSPSf.iV Dr. Liobormann hazánk elsőrendű ve­

gyésze által vegyclemzett, minden ártal­
mas anyagtól mentnek talált

„JUIÓ PASZTA“
lálhntlan női szépítő szer. Ezen arezpaszta 
az arcznak rögtön üde természetes fehér 
szint kölcsönöz, és a legjobb szem 
sem fedezi fel, hogy az arcz praeporálva 
van; legjobb sikerrel használtatik nappal, 
színházban és báliokban. Egy nagy tégely, 
2 frt, egy kis tégely 1 fii 5U kr. Kapható 
rózsaszínben is.

JUNÓCRÉME
a bőr szépsége s üdeségének kitűnő fentartási szere, legjobb 
sikerrel használtatik mindennemű bőrtiszlátlanság, szeplők, 
az úgynevezett wimmcrli, napégés és máj foltok ellen, egy 
nagy tégely 1 frt 50 kr.. kis tégely 1 Irt. a hozzá szük­
séges gyógy füvek s gyökerek nedvéből készült s kitűnő 

illalu JUNO SZAPPAN 1 drb 40 kr.
A legártalmatlanabb anyagokból összeállított Jaulusz-félc 

JUNO RIZSPOR egy doboz 60 kr. Kapható fehér, rózsa 
s erőmé színben.

JUNÓ FOGPOR.
Ezen fogpor néhányszor! használata után a fogak feltűnő 

fehérséget nyernek. Egy doboz ára 50 kr.
JUNÓ FOGSZAPPAN.

Ezen fogszappan néhányszor! használata után a fogak föl­
tűnő fehérséget nyernek, a foglmst konzerválja ós minden 
száj bűzt eltávolít, db. 40 kr. JüNÓ ILLATSZER, üveg 
1-3 frlig.

E felsorolt női szépitőszer-különlcgességck kaphatók ná­
lam, Jaulusz Regina orvos leánya Budapest IV. kér., hatvani- 
uteza II. az., cs küldetnek szét utánvét mellett minden irány­
ban, továbbá: Török József gyógysz., Telkosy gyógy, a vár­
ban, Moldoványi gyógy. II. kér. Budán, Stechlik 1. fodrász 
II. kér _ fő-uteza 7. sz. Lueff illatszerész váozi-u., Barkóczy 
lliatszeresz ftirdö-u., Noruda ha vani-u., Zubek és Bátor!, 
Bakos Lujza kcoskemétl-u, Linek váozl-u és Ze lenka F. 
utóda szervita- tér 3. sz., Stoch gyógy. Zólyom. Buruoli gyógy. 
Gyöngyös. 3509

Posztó maradékokat
(3—4 méter) minden sziliben teljes 
úri öltözetekre utánvét mellett küld 

2211 I maradékot 5 frtért

Futó-szonyegeket
(maradékokban 10—12 mítor) minden 
színben, igen tartósakat, utánvét mel­
lett küld I maradékot 3 frt 80 krért

L. STORCH, Brünnben (Morvaország).
Azon szabómester uralt, kik gazdagon berendezett mlntu 

könyveket kivannak, azokat bérmenteilenül kapják meg.

Meghívás.
Az újpesti takarékpénztárnak 188G. évi január hó 10-én 

délután 3 órakor Újpesten a takarékpénztár helyiségében tartandó

XVII, rendes évi közgyűlésre.
Napirend s

1. Az 1885. évről szóló számadási jelentés és a inai mérlegnek
előterjesztése.

2. A tiszta nyeremény feloszlása, az osztaléknak megállapítása
és a fel ment vény megadása iránti intézkedés.

3. 5 igazgató-tanácsi" és 3 felügyelő-bizottsági tag, valamint
egy-egy póttagnak választása.

4. Netaláni indítványok.
Ax igazgatóság.

Felkéretnek ennélfogva mindazon részvényes urak, a kik 
választói jogukat gyakorolni óhajtják, miszerint az alapszabá­
lyok 52. g-a értelmében a nevükre szóló részvényeiket 1886. 
évi január 7-ig az intézeti pénztárnál letenni szíveskedjenek.

Utánnyomat nem dijaztatik. 35G3

TNaipoixta, friss
nápolyi karfiol, idei gyenge spárga, 

gyümölcs ós főzelék conservek
kaphatók 34901

GÉCZY FERENCZ
baromfi-, vad és csemege kereskedőnél

ÜF'ő'ü.zlet INT"., IDuna-utcza lO. 
Fiólc -A-n-d-rdLSBy- (s-u.g>dr)--q.t lg.'

Nagy jutányos végeladás

gyapjuárukban.
1886 májusban történő 

átköltözés folytán 
a bécsi u. 7. sz. uj üzletbe

Unger F. W. fiánál
Deák Ferenoa n. 7. sz.

a következő gyapjuáruk olcsóbban a rendes árnál vég- 
eladalnak : Jovsoy-Tricot-dorákok, kötött ntti mel­
lények ujjakkal v. a nélkül, kamásllk, köpött főj- ős 
uacykenclUk, alsó Ingek és a'.eé nadrágok, nőknek, 
uraknak és gyermekeknek. Tricot elttinyök liuk részére. 
Gyermek kabátkák, öltönykék, fajkötök és oslpöes- 
kók. Téli koz tyűk, vadasa harisnyák, vadász mól- 
lények, ittúrmelegitök, lábszáraW, haskötik. Női 
flanel! ós harket nadrágok, normál alsó Ingek 
és első nadrágok Jäger tanár rendszere szerint. Női, 
férfi és gyermek harisnyák. Nemez, lttszter ssörét és 
moiró nöl-alsó szoknyák. Géppel és kézzel kötött nöl 
és leány alsó szoknyák, nemez czipök. Fehér és szi­
li, s barkót ós flanell méterenként. Kötö pamut és 
berlini pamut minden színben. Ágytakarók gyapjú­
ból valamint félselyemből stb.

fRSgT NB. A végeladás deczember 5-én kezdődik és f. 
é. deczember 30-ig túrt. 838(>

APAI I AS !r.°j3,ml és nyomdai részvénytársaság könyvki 
1 hivatalában (Budapest. IV. kér., kecakemeti-u

1 6. szám) megjelent:

ti n

rkiadé-)

JiilUL 
Vezérfonalul

gyiunölcstenyésztési előadások és önképzés számára-
LUCAS E. és MEDICUS FR. monies

átdolgozta
VILLÁSI PÁL.

105 fametszvénrynyd. 2 frt helyett 1 frt.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECEEMBER 18.

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK VÁLTÓ-ÜZLETE.
PP™"' Budapest, Dorottya-utcza L,

éli jp'a.d eredeti feltételek mellett "bejelerLtéseisret
a folyó hó 21-én történendő

kereszt sorsjegyek aláírásához.
A bejelentés jegyzésénél 2 forint 50 krajczár teendő le, inig a maradék 11 forint 75 k raj ezár

január 31-ig (kamatmentesen fizethető). :tottb

olasz

Aláírásokat
olasz vörös kereszt sorsjesvekre

•I Öl/
ereieti feltételei mellett költség és díjmentesen

in ;í H* ma elfoga
FUCHS J. mM Sári léraiió 1

Budapest, Beák Ferencz-utcza.
3578

r JELE1TTES -A

f, évi deczemfoer 21-én
tartandó aláírásra az

állam által biztosított

Olasz vörös kereszt sorsjegyekre
évenként átlag 4 húzás.

Főnyeremények: 500000,200,000 150,000. i, líra,
Legkisebb nyeremény 30 ÜrS emelkedik 4:5 líráig.
Átvesszük az aláírásokat az eredeti feltételek mellett á

14 frt 25 kr. o. é. darabonként.
A jelentkezésnél darabonként 2 frt 50 kr. a hátralék 11 frt 7(5 kr. pedig 1886. 

január 31-én fizetendő.
Miután f. hóban az aláírás már záratik, kérünk jelentkezéseket idejekorán. 
Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

POLITZER ZSIGI0ND és Tsa. illái
DIRNFELDTESTVÉREK

BANKÜZLETE

márss
tartatilr meg* az aldirá.s ÁLLAMI BIZTOSÍTÉKKAL "bíró

Olasz vörös kereszt-sorsjegyekre 11 Weher P. utódánál

il A ház lerombolása, valamintaz 
ü üzlet feloszlása folytán igen ol­

csó áron kaphatók:
min.deimem.VL vássnak, n.ői é” férfi, fe- 
la.érn.em.'ü.el?:, f'ü.g'g'öiayöls:, ág-57-- és asztal- 
teritólc, feliér és szin.es ‘foarisétclr, asztal- 
teenciőls:- és Irá/véteritélceis:, férfi grallérolc 
és Isézelőls, d.erélcftizőlr és mind e szals- 

mába vágó czilzlrels: ;iI03

3537
Budapest, Fürdő-utcza 4.

5B.y»di^iv.8»iAg :ü5"ffiS “

föä A FHAXKLIN-TARSVLAT kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kapható — az oszlr. 

tartományok számára SZEL1NSZK1 GYÖRGY cs k. egyet, könyvárusnál Bccebcn, I., Stcfamplatz Xr. ü.

i| JAKAB ÖDÖN ™9

1 SZÉKELY HISTÓRIÁK
Ara fiizve 1 frt. RAJZOKKAL. Biszkötéslten 2 frt.

Tartalom: Mit csinált örömében Darkó Dénes. — Hová lett a Gál Sándor kenyere. — 
A huszár. — Miért állott meg az atosfalvi alsó malomkerék. — Az adorjáni méhek. - 
Az e’temetett gyűrű. — A Keszeg Imre pásztorsága. — A beteg asszony útja. — 

Hogyan került kapu a Szabó Lőrincz kertjére — Mire jó egy idegen sírhatom.

darabonként 14 frt 25 kr. árfolyam melleit.,
Aláírási bejelentéseket elfogadunk már mától fogva eredeti feltételek mellett. A megbízásnál, azaz alá­

írásnál darabonkint 2 frt 511 kr. teendő le, (vagy postautalványon beküldendő. — A 11 frt 75 kr. hátralék 
darabonkint 1886. január hó 31-ig fizetendő.

Ezen sorsjegyek rendkívül előnyös játéktervvel bírnak. iFtV Évente -í húzás. "JJJ®
Főnyeremények 500,000, 200,000. 150,000, 100,000, 50,000 lira (frank) stb.

Még a legkisebb nyeremény is nagyobb a vételi árnál, tehát vsak nyereség lehetséges, — Egy sorsjegy 
két nyereményt is érhet el. — A sorsjegyek állnmbiztositékkal bírnak.

KIVÁLÓ FIGYELEMRE MÉLTÓM
===== Tekintettel a kereszt sorsjegyek közkedveltségére, rövid idő múlva jóval magasabb árfo­

lyam várható, (mely eset a magyar és osztrák kereszt sorsjegyeknél szintén előfordult) eme sorsjegyek 
tehát üzér ke dósre (spekulációm) is különösen ajánlhatók, annál inkább, minthogy az olasz kereszt 
sorsjegyek állami biztosítékkal bírnak és ezenkívül jobb játéktervvel, mint más kereszt sorsjegyek. 
— Az üzérkedés két elönynycl bír, minthogy először az árfolyam emelkedésére lehet spekulálni, másod­
szor a vevő az üzérkedés tartama alatt az összes tervszerű húzásokon részt vesz. — Minden darab után 
csak 2 frt 50 kr. foglaló (Cautió) szükséges és a sorsjegyeket mindaddig mérsékelt kamatok mellett 
letétben tartjuk, inig nyereséggel eladhatók.

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA

IV. Koronaherczegutcza 6 (Korona-utcza sarkán).

Ugyanott az ízleli kmbml és kirakatok is eladók.
•vjAS'iiS’J’-

E:

!íé

BUDAPESTEN, HARMXNCZAD-UTCZA 2. SZÁM.
3583

UJ SORSJEGYEK!
Folyó It<> tíl-én

aláírása, történend.
Főnyeremény: 50010, 200,000, 150,000,100,000,50,000 líra.

Egy sorsjegynek ára 14 frt 25 kr.
Mint előleg 2 frt 50 kr. leteendő vagy postautal vány nyal beküldendő; a maradó 
11.75 legkésőbb 1886. január 31-ig lefizetendő; készek vagyunk azonban a 

sorsjegyeket kívánatra tovább is depot-ban tartani.
nemi Aláírások már ma elfogadtatnak. WBM 

Fővárosi váltólizlet,-társaság:

ADLER ÉS TÁRSA
Budapest, Dorottya- és fürdő-utcza sarkán. 3550

SZIGETI LAJOS
Jm.ma- Ifit »■"■■■« ■ummni|||[[

Pl
B!'22Í6

A legnemesebb
erdélyi borok

KINCS TÖBBÉ FOGFÁJÁS!

Az IS,85 évi lt!!il;i|ii-sii áhaláiius kiállítás országos bizottsága.

__ szíj- és nyereggyártó«
133iKla.pegt5 "VIII., MXizeiim-ltöirixt 1.0. szám.

21062. szám.

Hirdetmény,
(A nemzeti muzeum mellett.)

Karácsonyi cs újévi ajándékokat a legczélszcrübben alkalmazva, iparkodtam tárgyaimat úgy össze 
állítani, hogy mindenkinek — állása, érdeme és tehetsége szerint úgy a tárgyak szépsége, jósága valamin 
azoknak olcsósága tekintetében — teljes megelégedését kiérdemeljem, s hogy esetleg a jövőbeni megrendeléseik 
kel is teljes bizalommal viseltessenek üzletem iránt.

Ajándék tárgyaim közé a következő árúk vannak felvéve:
Egv pár lószerszám 80, 100, 120, 150 frt. — Egy nyereg közönséges disznóbőrből 15—20 frt, teljes felszereléssel 32 frt

A soulac-i (Gironde) apátság
Horn MAtiOBI.OXXB, Prior

^ckkSSégefíátí| tisztelendő Benedek-rend/ szerzetesek
latok, j. . .iogvizenek

használata mellett.

2 arany-érem: Brüssel 1880, London 1881.
A Icrjnutgníabb kltünlctfisel:. 

Honra and 1 0"70 évben
Péter prior I Q / 0 fcltalálta-

Az országos kiállítás területén fenálló és a kiállítási bizottság 
tulajdonát képező alantabb felsorolt

építmények eladása és lebontása tárgyában
f. é. cleczember hó 22-éll déli 12 órakor írásbeli ajánlati verseny-1— Eri nyereg valódi angol disznóbőrből csővasakkal a legjobb kiállítással 30, 35, 40, 45, GO frt, ugyanez teljes felszereléssé 
tárgyalás fog megtartatni ' ,1(J. 65, 7U frt. — Női nyereg 80, 100, 140 frt. Nagy választék van tiszti nyerogkben, melyeket a legolcsóbb árakon

Eladásra Ik(‘V(\ íl Kocsi zó- és lovagló-ostorok, lovngvesszők cs botok, sélabolok, vadásztarisznyák úri és női táskák, szivartárczák, pénz-
1. Az egész kiállítási területet körülövedzö kerítés, mintegy 2300 meter 'etrzénvok. visiltárczák monogrammal vagy anélkül. Továbbá sajátkézi hímzés munkára is készítek tározókat, megrendelés után.

liocszb in a kapuzatok nélkül* * j , .U - rendeléseket a leggyorsabban, s legpontosabban teljesítek, s nem tetszés esetén azokat vissza is veszem. Képe:
2. a horvál-s zlavon kiállításra épült pavilion, -Árjegyzék» bőrmentve.

a kapitánysági épület,
4. a géj'felszerelő miihely épület; és
5. egy amerikai jégverem.
Az összes építményekre együttesen vagy külön-külön is tehető ajánlat és 

köteles minden ajánlattevő Írásbeli ajánlatához — melyben az ajánlott összeg 
hetükkel és számokkal világosan kiírva legyen, — 10',° azaz tiz százalékot mint v' 
bánatpénzt mellékelni.

A vállalkozó az építményeket a kiállítási igazgatóság által meghatározandó 
időben saját költségén lebontani és a lebontásból kikerült anyagokat a területről 
elszállítani tartozik.

Ezen feltételeknek megfelevi irasbali zárt ajánlatok, f. ó. de ez, 
hó 22-ének déli 12 óráig a kiáll, igazgatósági épületben < vá­
rosligeti a titkári hivatalban in 'íjiand .k be, hol az ajánlatok ;i fenti idő lejárta 
után, — ajánlattevők jelenlétében, — fel fognak bontatni.

A kiállítás országos bizottság elnökének fcnlarialik azon jog, hogy a be­
érkezett ajánlatok között szabadon választhasson.

Bövebbi felvilágosítások a kiáll, főmérnöktől nyerhetők.
3590 dlatlekovics. I

Budapesten,
Brázay Kálmán

nagyKereskeflo- 
niozeim- 

körut 23. szám. 
Saját ere­
deti tölté­

semben, 
raktári 
rákon 

kajtatok.

által főit.

■JL,l©JLr3,íSo3s:

MSiräiiHliif.iaiiälBifSl^Äi^äliäiellSBliöii'alfioiiänöiraiSlrSisiiElisliTlliiäliäisltSirrreJraigifrü

nálunk eredeti feltételek mellett s jutalékmentesen elfogadtatnak. 
Prospektus és játékterv rendelkezésre áll

Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank LroLl!!

teljesen felszerelt áj ||
H is <> on € 1 «1 i se fi

II mely Kis-Kíiii-Fv!vgyházán az egyet-g! 
||leu nvomda, kedvező feltételek |§j! 

és keltő biztosíték mellett l|
azonnal, vagy pár hónap nrnlva |||

bérbeadja. I
M e végi akár filial, akár tóttá Mlaiak ||'

a társulat igazgatóságához. j|
EMSllíSiEiF

legszebb, legpraktikusabb és gg g? !ggi*=-i-“bi és iw jija.giiiäig
mindenesetre

en
M Mm sorsjegygyel
az országos kisdedóvó, a lipótvárosi kisdevóvó és a szünidei gyermektelep
javára 

rendezett
További nyeremények 1000 frt, 50 frt, stb. összesen 1861 nyeremény ÍQOOO frt értékben.

— EEvisás 18SS. ja-11-u.á.r 2-án. ■

FUCHS H. váltóiizleíében ...
valamint ínimlen váltóílzlclhcn, lottó-^'iljtődéhen és dohánylőasdébon.

Ai egész összeg utánvételezése mellett semmit sem oseközltink. 25 sorsjegy megrendelésénél ngy
ezek, valamint a nyereménylajstrom ingyen küldetnek. 3562

Tents eh B. József j

borkivitel
Seg-es-várott (Erdély), j

Árlapok ing-yen. 2405 1

BBHBBHBBQ’;!

A nckilük li-:i.n, it->U számtalan 
mofliizhaló lii v'rs köszflnö irat 
folytán ezen lotioregobb ós Ing- 
isnicrtcbb rontiöiósl Intézőt a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a lejliövcbh Livnszlalatokkal pá­
rosulva értékesiltetnck, legmolo- 

gebben ajánlható.

3D.V. Leitner
42 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18. 
tttkps botognógel:, toliotet- 
lonsög, önfertőzés, fehérfolyás 
lcvélilc” is biztosan gyógvittatnak. 
Hcndelesi óink: reggel 0—D-lg. 
d.u. 1-5-ig, este 7—10-ig. 285»

Elixir dentifrice, h 1 frt 50 kr., 2 frt 50 kr., 
4 frt. — 1‘otldro 80 kr., 1 frt 25 kr. — Pite 

80 kr., frt 1.25.
A tisztelendő Bono- 

deltrendl szerzetesek 
fogvlzónck használata, 
naponként néhány cseppet 
vízbe véve, megakadályozza/ 
és gyógyítja a tógák ndvas-É 
sngál, melyeknek fehérséget|
'és szilárdságot kölcsönöz, a t 
mennyiben a foghust erősíti s 
teljesen egészségessé változ­
tatja.

Valóságos szolgálatot .. _
sziink o lap olvasóinak, midőn o regi cs hasz­
nos szert, a legjobb gyógy- és egyedüli 
óvszert fogfájás ellen ajánljuk.

A cz.ég a'apittalott OCfjlilV 3- Ruc Ilnguerie, 3 
1807. Föilgynök : ‘-r' u BORDEAUX.

Raktárak Cutlapesten: Ttrök J&ztcf gyógyszerésznél; Vértesti Sándor 
Lueff Af„ f.losrh özvegye és Neruda Nándor iliatszcrészcknél : Mechlouits H 
és fia, hatvani-uteza. — Nagybani eladó".: Hochmeister Frigyes utódánál 
nngy-horona-utcza 22. Kl'7

o:
^ T segalkuln t usabb

I
í| ajánl 34-14 í

kAlazby nővérek S
-z i<-
ilnafivirÁg* és tolié Ír g*37-éra |

lí 
4 
4

Budapest, váczi-utcza 9. sz. I. cm.

A hírneves Nagy-Igmándi kcserükút vizének lepárlása által nyert forrás-sóból 
I. magyarkészíttetnek az

Ásvány-Seidlite (pezsgő)
hatásuk előnyösebb s izük kellemesebb a koseriiviznél. 1 adag ára 1U kr, 1 doboz 12 
adag 1 frt o. é. a N.-lgm. kút kezelősége Komáromban, hova a postai megrendelések 
intézendők. Raktár: Budapesten TÖRÖK J. urnái s majd minden gyógytárban. ««i fj

Veoschil Alajos
BUDAPEST, väozi-iLtcza ííT.

Sebészi műszerek és kötszerek gyára.
Legnagyobb raktár mindennemű 
gummiár ukb ól; úti-, vadászati- és 

betegápolás! czélokra.
Nagy választék valódi angol vízmentes szövet és 

gumiul ostiköpönyogokliBl, továbbá vadnezkabátok, 
gamaseheok. csuklyák, oárczipök, viziva lászalboz 
alkalmas valódi angol gammicsizmákból, t írnázás- 
hoz és csolutikázáshor. alkalmas czipókből. — Könnyen 
összeliajthaló gnmmifiirdtikádak, mosilót.üa'.:, lég- 
vánkosok, vizelet; - felfogók, úgyszintén hólyagok 
(Raillway Utensil for Gentleman). Gnmmi-izomerösi- 

tök, izomverök, fUrdtiaaplcák és szivacstartók, viszórdagauat ellen ; ikaimat 
ruganyos harisnyák. Gummi futó és lábsztiuyogek. 3484

Esököpönyegekre alkalmas szövetekből méter számra is szolgálhatok, úgy 
szintén itt fel nem sorolt mindenféle gnmmi-specialitűsök a legolcsóbb árakon.



9 Et YET ÉRT ÉS, PKNTEK, DECZEMBER 18. 1886
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért , melyek a hirdető léinek lakczimöyol el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. fcólycgdij is fizetendő.

is H i rr r> je T El s e: k:
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe!! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta, 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik,

jpJfp* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg bekü 1 détik.

E-ry fiatal Esy hordó j Alkalmas

vlyazd , villányi csemeg -Kor karácsonyi ajándékok!
ni
haragudni.
jónál k'-ii 
biztosithaii: 
részről ki\ 
oosla I >•<: 
Lovag'» al

Icgalkalinnsabb karácsonyi valódi perzsa szőnyegekt kiváiiaio'iiak ;lj.jll||,;|i f, Hlcrlől kezdve kap 
" a oi a teniu-liinél. Csaló gyógy- pompás mintákban nagy vá- 

Yillányban. Literi • Lászlókban, különös olcsó 
árakon adatnak el. O.im.

«Dis

„Mefclejts •,

álból
lllV.'t-
•ííiSS

* I [■>, IS kr. K bori nemcsak 
' mini csemege üdítő bori ajánl- 

lialom. liánéin rcconvalescens 
’ IHi'vvknck. mini elismert él- 

vágv-gerjcn’.l > és erősiló szeri 
is. A bor..ok olcsón siámilt,lt­
unk. I'gyanolt egy gyé- • 
p szsegéd acceplállalik. 'llisj

Deák I -ereiv:z ulcza 3. szám. 
I. emelni aj ló 19. az. angol ki­
nd viY> nil Ind a mcllctl. 3588

TiAiidclS.______

Felvidéki

Fr > Lölt lins áruk.
líérmcnllen posta és csomagolás 
■P 4 KI. esászárbus . frt 4.— 
í , « füslölllms . . « 3.10 

j « füstölt szalonna « 3.80 
í '■ , ti pompás hurka « 1.90

Uraságoktól
leveleiI férfi ruhák folyton 
jutányos álban kaphatók. 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztitó 
és kölcsönző intézet.

Csató Imi*
I kiállítási nagy éremmel I.ilíiii- 
í tt t ■!t sziicsmesler. kinek kiálli- 
1 iá.- i bundáját a vclszi herezeg 
I ü l'cnsógo vet le meg. az el kein

,,uh frt for- világ szives ügyeimébe ajánlja Prágai sonka, minden cseh
- ... ,.. pi ooo frlon - lti0 ~1'!’ fI’,rrl ll»'l.ij»v>'|ó ; lnalacv.okból utánvét mellett,

ilmugv -; ! ni i".uou inon • fensége a la! mezveit lus „ . .. • ,
•■ladó. 11»» .......»ói,Iható a kiadó- bundához "hasonlót készíteni. Vorl.cek Vmczc l’raga-b.md.mz

|.iv:v Lan. 45 t2' ______ -033 i 3103
~-ti^„^.v$^sTZ3EMK?auEaas!ssa!32BflE*,aa

Megvételre
kerestetik ki). őOQO darab 

; 4—5 éves fenyő, lúczfenyő 
és vörös-fenyő. 100 darab 
szép nemes hársfa 5—(> 
évesek. 200 drh 55—4 éves 
nemes platán, 200 darab 

! 5—6 éves szolid gcsz- 
1 tenyefa, 200 darab 4—5 
éves nyírfa, 40 db kőrisfa,

50 drh tulipánfa, 15 drh 
5—0 éves vörös bükk, 
2000 drb -1—5 éves gula 
nyárfa, 50 db rezgő nyárfa, 
20 drb szilfa, 500 darab 
jávorla, 20 db különböző 
linóm la.ju fa, továbbá 
mindennemű bokrok, bár­
mily mennyiségben és minő­
ségi ien és pedig aranyesö, 
orgonafa (lila és fehér) tö­
vises bodza stb. Aján­
latok Knelly tiszt­
tartóhoz Ferendia, 
u. p. Clopodia inté- 
zendök. 9586

Alkalmazást keres
Egy állami

műszaki hivatalnok, ügyes raj­
zoló, szép írással, magyar, né­
met levelezésben és könyvvitel­
ben jártas délutáni foglalkozást 
keres. Czime a kiadóhivatalban.

5032

Egy csinos
és barátságos utezni szoba, igen 
tiszta és rendes családnál, ja­
nuár elsejére kiadandó. (Egész 
ellátással is kapható jutányos 
áron.) Doliány-utcza 42. 11. ein. 
24. sz. 4(580

Zalában
(500 hold felbérelhető. Czini a 
kiadóhivatalban. 4(542

Lakás és bérlet. Alkalmazást nyer
Kerestetik! Nevelő kerestetik
iverestelin. vidékre, jó zongorista, ki-

2 ntezai szoba, konyha, ka- tUnB feltételekkel. 4674 
mara, előszoba, azonnali tje-

Oktatás.
Angol leczkóket

ad egy hölgy. 12 órát 10 frlért.

költözhclésre.__________-029
Csinos garzon-

lakásért 600 forint évi bért 
Ígérek. Alkalmas lakást bútor 
nélkül is kibérelnék. Ajánlato­
kat tessék küldeni «Garyon» 
ezim alatt a kiadóhivatalba.

Különféle.
80,000 frt

kölcsön teljes vagyoni biztosí­
ték mellett felvételre kerestetik. 
Értesít a kiadóhivatal. 4675

Legalkalmasabb
ünnepi ajándék

Valódi

liarczi kanári inatok,
bel- és külföldi madarak, kajdá- 
c-sok, kutyák slb. kaphatók : 3131

KLEIN ÖDÖN-nól,
Budapesten, bálvány-utcza 16. sz. 

Árjegyzék Ingyen, bcrinentve.

Kölcsön
helybeli és vidéki inga!kínokra 
és jó váltókra nagyobb össze­
gekben nyerhető. Tudako­
zódhatni o kiadóhivatalliin.

4689

Szépség d.i

H PREHN

omokmandula

Szepesscgi Rizikó
(salátagoniba) kilóját 40 krral;
lengyel gomba

szárazon, kilóját 2 írttal;
Zh-Eun. g'37-a-t oj ás
ez idei szárított, kilóját 1 frt 

60 krral ád el 
Dörner Sándor Kassán.

Mindennemű vad bevásárlása 
és darusítása. 2861

FrrviVd ptnrtnrfjl páriát.

LauffevTIva<lar,Bnilapestei
IV.. hajó ulcza S az.

korpája,™
ip. iimamei

bajt, mii pattanást, pörsenést, 
szeplöt, legségtöli pattanást 
stb. Doboza 75 kr.
Kapható: Török József gyógyszerész- 
nél király-uteza 12 , Kilo János gysz.

: Mályás-tcr 2., Krigncr György gysz.. 
Cálvin-tcr és Neruda Nándor -lioug.

halvani-utcza. 317:1 Fiókja: STOIiP K 0. utóda
IIV., Ttozl utca» 10 «a. a« udvarban.

És ^

IEÁSI

uX TÓBLESZTÉS
dijkölcsönének 200,000 darab sorsjegyére Ő felsége az olasz király és királyné v

ÉVENKÉNT 4

4 kereszt egylet
nioft nKneoéhm a-, irrr limine hn 9R-iki törvénv alaoián az olasz kormány kezessége mellett, ’ae^ HF

UZÁS TARTATIK
500.000, 200.000, 150.000, 100.000, 50.000 frajáfe sfb.

FÖMYEREMÉNYNYEL.
\ legkisebb nyeremény 50 frarúz és a lörlcsztcsi húzásnál most 30 fraxiir, ^^,f^.,:^”Í!^^sssd^J^hó2Ídrtilfoiiadok eredeti árak mellett jutalék felszámítás niDtffl.

Az le a b^elentés alkalmi. és a hátralékos 11 frt 75 kr. 1886. január hé 31-ig lesz fizetendő; kívánatra hajlandó vagyok

a sor.TÜetíWkcl továbbra is lóiét ben tartani. . , ... „ , ,___ xa pi_At> nlrvn+lovi lo-yáT'm+nnlr 8546
Vidéki megrendelések pontosan eszközöl lelnek és a bejelentés gyorsan kéretik, mivel az alatt ások BANK. ÉS VÁLTÓ ÜZF ETE

CZH BUDAPEST, Ferencz József-tér 3. szám, (Diana épület).IZEI

if AI fúrási bej den léseket
@ irodalmi

i

fii

Pl

elfogadok mától fogva minden jutalék szám Húsa nélkül ere­
dői i árak mellett darabonként 1 í- frt 25 krral. Az aláírási 
bejelentésnél darabonként 2 Irt 50 kr. fizettetik le, ellenben a 
11 Irl 75 kr. 188(5. évi január hó 81-ig fizethető le.

Ezen sorsjegyek évenkint négyszer huzatnak s p.

500.000, 200.000, 150.000, 
100.000, 50.000 stb. lira

főnyeremény nyel
az állam biztosítása melleit; a legkisebb nyeremény már 
az első búzás alkalmával nagyobb a mostani vételárnál, tehát 
előre látható, hogy ezen sorsjegyek igen rövid idő alatt jelen­
tékenyen fognak emelkedni, miért is tőke-elhelyezésre igen 
ajánlhatók. Az aláírási', évi deczomber hó 21-én fej ez le tik be, és 
kérem a megbízásokat mielőbb s idejekorán hozzám intézni.

KŐVÁRT ÁRMIN
bank- és váltn-iizlvtr Budapest. Hidvani-iiteza, nemzeti kaszinó.

•ÁÁ' ín ínáÁA

Épem most jelent meg
PALLAS

i és nvomdai részvénytársaság kiadásában és ugyanott (Budapest, kecskeméti 
ulcza"6 sző, valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

A PÁRBÉR 
JOGI TERMÉSZETE.

3547

IRTA:

KOVÁTS GYULA,
budapesti hir. táblai pótbiró és képesített egyetemi magántanár.

Ára 1 forint.

■B........... . csalhatatlan szer még akkor is,
ha minden egyeli a haj .kihullása ellen sikertelen 
maradt, az én amerikai eredeti Bay-Itumom. A haj 
kihullása 8 nap alatt megszűnik végképen s annak 
sllrlt utánnövéso háromszor annyi időre hiztosilt.ilik. 
Fejkorpa s egyél, tisztátlanságok egy éj alatt eltűnnek. 
Bármely pipere asztalon nélkülözhetlen l'ejmosóviz. Ara 
1 frt •!(> kr. Főraktár: Wessely .1. oki. gyógysz. 
Becs, I., Augnstinor-strasse. 7. Palaczkok teljes czi- 
mcni nélkül — hamisítványok. Naponkéntpostai Szál­
lítás. Raktárak : Török József gyógyszertárában Buda­
pesten, dr. Hotschnck Dcbrcczcnucn, Kovács Szegeden.

•2893

TŰZ ÉS BETÖRÉSI
kísérlet 1885. julius 
6-án Bécs város elöl­
járósága előtt a leg­
jobb eredménynyel 

megtartatott
Szabadalm. Caeszettok A 15, 18, 23, 26 forint. 2941 

Szabadalm. pónzszekrények á 46, 80, 80, 80 iri stb. csak

TÁNCZOS R.-nól Bécs, II. Taborstrasse 2.
Bővebb prospectusok fenti jelszó alatt minden vasárnapi számban.

, :Oy Ts-,

(0.1

X A

)B Legujabb és legjobb sorsjegyek 53 I
;tnl

az állam által biztosítva.

ingyen“, „se csőd“, „se haláleset miatt“. 

Az Öltöztetés terén e hirdetés

FORRADALMAT
fog előidézni. Háromszaztiz centimeter divatos öszi-tóli gyapjakelme

‘ • • • • difiül

Karácsonyi idényre
Schollei* Sc Co. c.-. kir. yzabtul. hemduvli érczárúk gyára 

Wollzcii;- 12.- tlűs választéka

l-só minőség 4 forint 78 kr., 2-dlk minőség 7 forint 39 kr.. 3-dlk minőség 9 forint 34 kr., 
lo-rjobb briinni szövet, esz Y téli lt ab fiira:

I-SŐ minőség ára 5 forint 52 kr., , . 2-dlk minőség 8 forint 98 kr.

Kész őszi öltözet leallnoinatítj sziyetés béléssel 22 Irt. I Kész őszi íelollolegdnomabti szovetes belessel 15 Irt.
Téli kabát kitűnő minóséubon és finom szóvotbéléssol ara 22 forint.

Vidéki menrenilclúsck naponta teljosittetneh. Minta-árjegyzék bírmcntuc. Minta nélkül szSus nem kül­
dök, mindenki győződjék meg, hogy mit vesz.

KRÄUSZ LIPÓT FIA posztó gyári és rnha raktára Budapest, 
belváros, ldgyó-tór 3. szám.

csak a készpénzbeli eladásnak nagy előnyei

ALPACC A^EZÜST i\^mnmnxnn%xxx*x**x**mm*
niktárál,

a!pai-ea-ovö(-.-/közök- t'-s minúonnemii asztali- vs házlarlási czikkckcl, 
mini asztali-, kávés- és téa-kész».etek, téalálezák. iillványok, 
ryerlyalarlök. asztalvkekot stí*. slh. lovjcGl* minőség- és logujal»!» divallian.

Valamennyi alpacett-ezüst tárgy átalálimi fehér, kemény érezbül 
(alpaei-a i vauink leszi! ve és galván :i niőú szerint I ti latos ezüst lel, 
vastagon vannak áthúzva. Tartósságukért kezeskedik.

«> e- Tn 

ccA

üz-tii-ögilng ólalmazolt védjegyek:

ai p pcca-ez ü sere 
alpacca érezre

lapsl: IMáÍÍÓÍ-hi Dorotíya-utcza
3631

KAINRATH L. UTÓDAI

BáRONYI és GQMPERZ
bank- és váltó üzlete

BUDAPEST, V. Ferencs József-tér 5,
átvesznek aláírási jelentéseket az

olasz vörös-kereszt egylet
sorsjegyeire, eredeti feltételek mellett.

3557

Aláírási felhívás

HŐS-KERESZT SORSJEGYEKRE.
Főnyeremények 500.000, 200.000, 150.000 lira stb.

30 lírától eiueMit 45 líráig.

Egy eredeti sorsjegy ára frt !<■ •-
A jelentkezésnél 2 Irt 50 kv. fizetendő; a hátralék 1880 január hó végén a sorsjegyek átvételénél. — Jelentkezések legkésőbb 

„Áy f. hó 21-ég tövténendők.
zz. ki adóhivatalának BANK ÉS VÁLTÓ- 
66 ÜZLETE Politzer S.

Dorottya-utcza 12. szám. Budapest.

m f te> ® v * ll »Aláírási i©lM¥á
az uj OL ASZvörös kereszt sorsjegyekre

melyeknek jegyzése és egyszersmind zárlata

1885-dik évi deczember hó 21-én
történik, miért is aláírási jelentkezéseket az eredeti határozmányok szerint

már mától fogva mindennemű díjszámítás nélkül elfogadunk.
Ezen sorsjegyeknek évenként

4 nyeremény és 4 törlesztési húzásuk
van, melyeknél mint

Főnyeremény félmillió (soo.ooo)
továbbá 200,000, 150,000, 100,000 frank

és számos melléknyeremónyek kihúzatnak,

A nyeremények az olasz királyi állam által vannak biztosítva, és azok 
Budapesten, Bécsben, Triestben stb. 8 nappal a húzás után kifizettetnek.

A legkisebb nyereménynyel törlesztett sorsjegyek az egész kisor­
solási időtartama alatt a nyereményhuzásokban is résztvesznek.

Az előjegyzési ár darabonkint 14 frt 25 kr.,
melyből 2Va frt biztosíték gyanánt előre fizetendő, vagy posta-utalvány által 
küldendő be, mig a ll5/, frlnyi hátralék a sorsjegyek átvételénél, azaz 1886. évi 
január 81-ig törlesztendő.

A sorsjegyek azonban nálunk tovább is letétben maradhatnak, mint­
hogy azokra a legjutányosabb feltételek mellett kölcsönt nyújtunk.

Túljegyzés esetében az osztalék, az aláirt darabszámok arányában leszál- 
litlatik, de mi részünkről igyekezni fogunk, hogy a nálunk előjegyzett dara­
bokat teljes számban szállíthassuk.

Vidéki rendelmények a legpontosabban eszközöltetnek és kérjük, az 
aláírást illetve, gyors elhatározást, hogy a deczember 21-e, mint utolsó határ­
nap el ne mulasztassék. 3576
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A „BUDAPESTI LLOYD“
kiadóhivatalának

BANK- ÉS VÁLTÓÜZLETE
ENGEL ZSIGMOND ÉS TÁRSA

BUDAPEST Dorottya-utcza 5. BUDAPEST

<
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>
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Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


